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„Zejména určitá znamení a fixní hvězdy, které se nacházejí v domě Boha1, IC nebo ASC, poskytují dotyčným velkou pomoc 

prostřednictvím projevů bohů nebo prostřednictvím snů. Jestliže se takto nachází Štír, a to zejména kolem 28°16´, ve kterém je jasná 

hvězda2, skrze Asklepiada, Serapise nebo Asklepia, dává nejlepší lékaře. Spika v Panně, která se nachází kolem 0°20´ Vah, znamená projevy 

prostřednictvím Matky bohů, Koré, Afrodity nebo Hygiei. 

Hvězda, která se nachází v hlavě vedoucího Dvojčete3, a která je v domě Bohů, IC nebo ASC, poskytuje pomoc od Herma, Telesphora 

nebo Apollóna. Hvězda v hlavě následujícího Dvojčete4, která se takto nachází, a zejména v nočním horoskopu, poskytuje pomoc nebo 

projevy od Herkula nebo od Castora a Polluxe5. Jasná hvězda Psa6, která se nachází v těch místech, jež byla řečena, a zejména v nočním 

horoskopu, poskytuje pomoc nebo projevy od Hekaté či Anubia nebo od samotného Marsu, či od elementů, ohně, krve nebo odčiněné oběti 

k odvrácení zla. Ta v Lyře7 prostřednictvím Apollóna či Herma. Ty, které se nacházejí v rozích Kozoroha8, a ζ Aurigae a η Aurigae9, Capella (α 

Aurigae), a které se nacházejí na místech, o nichž bylo hovořeno, budou pomáhat či se zjevovat od Pana, nebo Herma, zvláště pokud je 

dobroděj v aspektu na výše uvedená místa. 

Každá z planet podle svého znamení a povahy, když je nalezena na výše uvedených místech, a zejména dobrodějové, bude 

poskytovat pomoc a projevy v souladu s pravomocemi své povahy; Saturn v denních nativitách poskytuje stejné věci, nebo jindy podobu a 

pomoc od Pluta a Poseidona, poskytuje léčbu z antipatií vlastních rostlin, a od všech ostatních. Pokud je dobře situován v nočních 

horoskopech, poskytuje pomoc a projevy od zesnulých, významných či bohabojných osob. Mars poskytuje věci, které jsou vlastní jeho 

povaze, a jsou užitečné pro ty, kteří se narodili v noci, ale děsí ty, kteří se narodili ve dne10.“ 

Závěr LVIII. kapitoly 

 
1 9. dům. 
2 Ophiucus. Rasalhauge.  
3 Castor. 
4 Pollux. 
5 V originále „Dioscori“. 
6 Sirius.  
7 Vega. 
8 Giedi (α Capricorni); ν Capricorni; Dabih (β Capricorni); ξ Capricorni. 
9 Děti Aurigy. 
10 Nepříznivý a škodlivý.  
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ÚVOD 

 Tento uživatelský překlad vznikl v období, kdy jsem se intenzivně zabýval helénskou astrologií; jedná se o můj 

překlad, který jsem si vytvořil pro sebe, protože nebyla možnost, jak látku pochopit, aniž by si to člověk nepřeložil. Byla to 

práce těžká, protože tehdy jsem vyloženě s touto astrologií začínal, takže jsem nad tímto překladem strávil mnoho času. 

Tímto si samozřejmě nečiním nároky na absolutní přesnost, jednak nejsem vystudovaný v jazyce anglickém, ani 

nedisponuji žádným certifikátem, protože jsem jej nikdy nepotřeboval.  

 V současné době mým hlavním tématem zájmu je egyptská a babylonská astrologie - se svou složitou mytologií a 

mystikou-, kteréžto oblasti jsou poměrně rozsáhlé, studium probíhá výhradně v cizím jazyce a vesměs v dizertacích, přesto 

cítím, že to bude mým domovem, protože, jak prohlásil Petr Radek, každého věštce to táhne domů, a abych si od těchto 

náročných témat odpočinul, rozhodl jsem se, že půjdu, jak se říká, s kůží na trh, ale měl jsem dilema, jakého autora zavěsit, 

protože jsem si otrocky z většiny přeložil nejednoho helénského autora, a zvítězil Rhetorius11, neb si myslím, že je to 

poslední helénský autor, který látku shrnuje, i když jsem si vědom toho, že když se například Rhetorius odvolává na XI. 

knihu z původního „Pětikniží“ od Dorothea, že to na hony zavání Arabem, a v české literatuře neexistuje žádná helénská 

literatura, což je pro naši astrologii dosti omezující, když uvážíme, že veškeré horoskopické metody v nativní astrologii byly 

zdokonalovány v tomto období.  

 Tento překlad je založený na práci Holdena12, a zvláštní poděkování si zaslouží Petr Radek, který mi laskavě poskytl 

kompletní vydání, protože mé vydání postrádalo některé části, bez nichž by to nebylo zcela kompletní. Petr Radek zažehl 

svými pracemi v České republice pochodeň klasické astrologie a jsem rád, že se stále podílí na klasických naukách, které 

skýtají nepřeberné množství moudrosti a technik. 

 
11 Žil na přelomu 6. a 7. století. Zde ale musíme být opatrní.  
12 Hoden, J., H.: Rhetorius the Egyptian, 2009. 
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 Veškeré chyby, ať už rázu překladatelského či syntaktického, padají na mou hlavu, a jsem si vědom jak svých limitů, 

tak mnou nasekaných chyb, kterých určitě bude hodně, přesto si myslím, že tato práce může - alespoň rámcově - 

představit helénskou astrologii.  

 Tato práce je první částí, v níž končíme výkladem stálic, což jsem vyhodnotil jako nejzazší mez pro první část, v další 

části bude připojen jak historický medailonek, tak přílohy, které obsahuje americké vydání, a samozřejmě zbývající 

kapitoly. 

Robin Salomon 
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I. kapitola13 

 Existuje šest mužských znamení: Beran, Blíženci, Lev, Váhy, Střelec a Vodnář; také šest ženských znamení: Býk, Rak, 

Panna, Štír, Kozoroh a Ryby. Domy od MC směrem k ASC jsou mužské, z ASC do IC ženské. Opět platí, že od IC k DSC jsou 

domy mužské, od DSC k MC ženské14. Máme tak dva kvadranty mužské a dva kvadranty ženské.  

 Mužské hvězdy jsou Slunce, Saturn, Jupiter, Mars a Merkur; ženské jsou Luna a Venuše. Hvězdy se stávají mužské, 

pokud jsou před Sluncem v ranní fázi15 do patnácti stupňů16, naopak pokud jsou za Sluncem, s týmž orbisem, jsou to 

hvězdy ženské17. Hvězdy jsou mužské, když jsou umístěné v mužských znameních a jsou severní, nebo jsou ženské, když 

jsou v ženských nebo jižních znameních. Hvězdy se opět stávají mužské, pokud jsou umístěné v mužských kvadrantech18, 

naopak, pokud jsou umístěné v ženských kvadrantech, stávají se ženskými19. 

 Mužské hvězdy v mužských znameních, nebo v mužských kvadrantech vytvářejí svéhlavé a odvážné osoby, které 

mají v sobě mužnost; avšak vytvářejí ženy nedůstojné, nestoudné, smělé, vzpurné, a v sexuálních vztazích přebírají mužské 

role20. Když se hvězdy stávají ženskými21, muži jsou slabí, měkcí, zbabělí, bojící se všeho22; jsou obecně zženštilí, kastráti 

nebo vykonávají „ženskou práci“. Ženy jsou sklopeného zraku, stydlivé, ostýchavé, vážné; podrobují se mužům atd. O 

 
13 Mužská a ženská znamení, domy, a hvězdy, které se stanou mužskými a ženskými.  
14 Jsou tak vykryty mužské a ženské kvadranty. Mužský = orientální, ženský = okcidentální.  
15 Orientální. Ve smyslu vycházejí před Sluncem.  
16 Tabulková hodnota pro heliakální fázi. 
17 Okcidentální. Sledují Slunce, vycházejí po něm.  
18 Od MC k ASC, od IC k DSC.  
19 Od ASC k IC, od DSC k MC.  
20 V originále „tribadismus“, tedy vzájemná lesbická masturbace, avšak pojem může být širší. V ženském horoskopu přemíra mužských ukazatelů má indikovat na 
homosexualitu; tuto nejjednodušší variantu jsem příliš neprokázal.  
21 Ať už díky fázi, znamení či kvadrantu.  
22 Také ztracení.   
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těchto věcech bylo řečeno u ranních a večerních fází, kdežto retrográdní pohyb a „nastavení“23 vytvářejí hvězdy ve svých 

činnostech neaktivní, jsou slabší a nerovnoměrné; s výjimkou hvězd, které jsou v srdci24. O hvězdách, které jsou v srdci, se 

říká, že jsou v částečném spojení se Sluncem, a to buď ve stejném stupni, nebo ve stupni vedlejším. Žádný ze starověkých 

autorů se o této fázi nezmiňuje, experimentováním však byla tato fáze přidána do seznamu, protože i Ptolemaios mluvil o 

spojení jako o fázi, ale nezmínil se o její síle25.  

II. kapitola26 

 Denní přirozenosti jsou Slunce, Saturn a Jupiter, což jsou vládci této sekty. V noci jsou vládci sekty Luna, Venuše a 

Mars. Slunce, Luna, Jupiter a Venuše jsou prvky, které jsou považovány za dobroděje, kdežto Saturn s Marsem jsou povahy 

zlé. Merkur je stanovený jako společný, a pokud je ve spojení s dobroději, dává dobro, naproti tomu, pokud je ve spojení 

se škůdci, činí opak. Nicméně škůdce dobře postavený podle tří hledisek27 zvětšuje dobré štěstí28.  

III. kapitola29 

 Beran je ohnivý, Býk zemitý, Blíženci vzdušní a Rak vodnatý. Lev je ohnivý, Panna zemitá, Váhy vzdušné a Štír 

vodnatý. A tak trojice30 Beran, Lev a Střelec je ohnivá; trojice Býka, Panny a Kozoroha je zemitá; trojice Blíženců, Vah a 

Vodnáře je vzdušná a trojice Raka, Štíra a Ryb je vodnatá. To vše nebylo řečeno starými lidmi bez náležitého zvážení. 

 
23 Může být myšlena fáze kosmického nastavení (akronykální západ).  
24 To tedy znamená orbis jednoho stupně. Může se zdát, že se jedná o řecký původ arabského astrologického pojmu „cazimi“, tedy „ in corde Solis“, v srdci Slunce. Arabové 
obecně snížili orbis na 16, resp. 17 minut.  
25 Dle Holdena Ptolemaios nikde nepíše o astrologické kvalitě užšího spojení (partile). Viz však XIII. kapitola, nebo X. a V. kapitola III. knihy.  
26 O sektách hvězd. 
27 Fáze, sekta a dům. Rhetorius odkazuje na Dorothea, zřejmě do kapitoly o Moci planet, v níž jsou však rozdíly.  
28 Špatně umístěný dobroděj činí opak.  
29 Povaha dvanácti znamení.  
30 Triplicity. 
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Všechny látky jsou tvořeny těmito čtyřmi elementy31 či těly, proto je také nutné, aby se i člověk, protože sdílí stejnou 

povahu, podobně podílel v těchto čtyřech prvcích. V rámci narození máme čtyři úhly, tedy čtyři směsi těchto čtyř prvků, 

například pokud je Beran na ASC, ohnivé znamení, pak Kozoroh je na MC, zemní znamení, Váhy na DSC, vzdušné znamení, 

a Rak je na IC, vodnaté znamení32. Tím je myšlen druh směsi. Podobně, pokud prozkoumáme další úhly33, najdeme 

odpovídající čtyři živly34.  

IV. kapitola35 

 Luna poškozená v Beranu, Raku, Štíru, Kozorohu či v Rybách způsobuje, že lidé jsou prašiví, šupinatí, malomocní, 

nebo trpí kurdějemi. Avšak nejen Luna, také pokud jsou poškozeni Bod Štěstí36 nebo Bod Ducha37 v těchto znameních, 

především škůdci; činí také hrbáče.  

V. kapitola38 

 Prostopášná či neslušná39 znamení jsou Beran, Býk, Kozoroh, Ryby a zčásti také Váhy. O těchto věcech se dozvíte 

podrobněji dále40. 

  
 

31 Živly. 
32 Vytváří se tak kvadruplicita.  
33 Následné a koncové domy. 
34 Vždy se pohybujeme ve stejné kvadruplicitě.  
35 Šupinatá, malomocná, prašivá znamení, také kurdějová.  
36 ASC + Luna – Slunce. Pro noc obracíme.  
37 ASC + Slunce – Luna. Pro noc obracíme.  
38 Prostopášná znamení.  
39 Obě řecká slova („aselge“ a „pathopia“) nemají v angličtině přesné ekvivalenty. Obě slova se týkají osob, které se oddávají nemírnému a zakázanému sexu. První jmenuje 
jednotlivce, kteří se aktivně podílejí na sexuálních aktivitách, ať už heterosexuálního nebo homosexuálního charakteru, zatímco druhé označuje pasivitu. 
40 LXXVI. kapitola. 
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VI. kapitola41 

  Znamení škodlivá pro zrak jsou: Býk (Plejády), Rak (mlhovina), Štír (žihadlo), Střelec (hrot), Kozoroh (trny), Vodnář 

(džbánek). Také částečně Lev. O těchto věcech bude pojednáno dále.  

VII. kapitola42 

 Byly vysvětleny všechny fyzikální směsi znamení, a nyní se dostáváme k příčinám povýšení a pádů, a protikladům 

hvězd; z jakého důvodu je zde Slunce povýšeno, kdežto Saturn je v jeho pádu; proč je Saturn povýšen tam, kde je Slunce 

v pádu? Protože tvrdíme, že Slunce je zásobárnou ohně a světla, je to pán dne, kdežto Saturn na druhé straně znamená 

zimu a temnotu. Denní světlo roste, v pádu nacházíme tmu a noc, varování chladu, tma vyzařuje, světla ubývá a den se 

zkracuje43. Znovu, z jakého důvodu je zde Jupiter povýšen, kdežto Mars je zde v pádu; a proč je v pádu Jupiter tam, kde je 

v povýšení Mars44? Říkáme, že Jupiter je vládce života a hojnosti, ale Mars smrti. Jupiter zvyšuje dech života, kvalita smrti 

je na podzim, a v místě, kde se povyšuje smrt, je pád života. Z jakého důvodu je zde povýšená Venuše, a Merkur je zde 

v pádu; a proč je Merkur v povýšení tam, kde je Venuše v pádu45? Říkáme, že Merkur je pánem slov, kdežto Venuše je 

vládkyní touhy a sexu. V místě, kde dochází k rozumovému nárůstu, je v pádu touha a radost ze sexu, a tam, kde je touha 

v povýšení, v pádu je logika. Luna je povýšená ve znamení, v němž není nikdo v pádu, a je v pádu ve znamení, kde není 

 
41 Znamení škodlivá pro zrak.  
42 Exaltace a pády. 
43 Slunce, když je v Beranu, prodlužuje se den a roste moc Slunce; Váhy jsou přirozeně z opačných důvodů oslabením Slunce. Slunce je povýšeno v Beranu, v pádu je ve 
Váhách. Saturn je povýšen ve Váhách, v pádu je v Beranu.  
44 Jupiter je povýšen v Raku, v pádu je v Kozorohu. Mars je povýšen v Kozorohu, v pádu je v Raku.  
45 Venuše je povýšená v Rybách, v pádu je v Panně. Jupiter je povýšen v Panně, v pádu je v Rybách.  
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nikdo povýšen, proč46? Tvrdíme, že Luna je osudem všech; a ten, jehož osud povýší, není nikým snižován, ale také osud 

toho, který je snižován, nemůže být povýšen47.  

VIII. kapitola48 

 Z jakého důvodu jsou domicily Slunce a Luny49 v opozici na domicily Saturna50? Říkáme, že Slunce a Luna jsou Světly 

světa, kdežto Saturn je pánem tmy. Pak je vždy světlo protilehlé temnotě, a naopak51. Z jakého důvodu je domicil Merkura 

v opozici na domicil Jupitera, a naopak52? Říkáme, že Jupiter je vládcem bohatství a hojnosti, ale Merkur je vždy vládcem 

slov; pro logiku je vždy v protikladu touha po bohatství, a hojnost je proti logice. Z jakého důvodu je domicil Marsu 

v rozporu s domicilem Venuše53? Říkáme, že Venuše je vládkyní veškeré touhy a požitků a potěšení, kdežto Mars vládne 

veškerému strachu, nesnášenlivosti a nepřátelství. Protože je tomu tak, je také nutné pravdivě posoudit ve všech 

kapitolách povahu hvězd s ohledem na jejich vzájemné konfigurace. Proč Mars s Venuší souvisí s cizoložstvím? Není jasné, 

že veškeré cizoložství je složeno z potěšení a strachu, tj. z Marsu a Venuše? Pozorujte Venuši spojenou se Saturnem, jak to 

vede k tomu, že tito dotyční se stávají sterilními, nešťastnými ve svých potomcích, jak uzavírají špinavá manželství54, nebo 

jej vůbec neuzavřou. Když promícháte povahy obou planet, najdete příčinu, protože Venuše získává studenou a suchou 

povahu Saturna, takže on ochlazuje a suší naturel Venuše, tedy jak může tato Venuše vyprodukovat třeba dítě55? 

 
46 Luna je v povýšení v Býku, v pádu je ve Štíru. V Býku není v pádu žádná planeta, ale také ve Štíru se žádná neraduje.  
47 Svým způsobem tyto definice vycházejí také z Ptolemaia; viz XIX. kapitola v I. knize.  
48 Opozice hvězd.  
49 Lev a Rak.  
50 Vodnář a Kozoroh.  
51 Temnota světlu.  
52 Jupiter vládne Střelci a Rybám. Merkur Blížencům a Panně.  
53 Mars vládne Beranu a Štíru. Venuše vládne Býku a Váhám.  
54 V originálu „sordid“. Tedy morálně degradované, neetické, nepoctivé atd. Snad i sexuálně nemorální.  
55 Rhetorius si také pokládá otázku, jak mohou takto existovat manželství z výše uvedených důvodů. Dovozuje se jakási nepřirozenost.  
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IX. kapitola56 

 Nyní budu hovořit o každé trojúhelníkové stránce57. Trojúhelníkem mám na mysli především řadu pěti znamení, 

například z Berana do Lva, a ze Lva do Střelce, a ze Střelce do Berana; dohromady tvoří trojúhelníkovou stranu nebo linii 

120ti stupňů v zodiakálním kruhu, a 3 x 120 stupňů dává 360 stupňů, což je počet stupňů celého zvěrokruhu. Nyní ve dne 

vládne této trojúhelníkové straně Slunce, v noci Jupiter, a třetím vládcem je společný vládce Saturn58. Pokud jde o trigon 

Býka, Panny a Kozoroha, ve dne vládne Venuše, v noci Luna, a společným vládcem je Mars. Jestliže jde o trigon Blíženců, 

Vah a Vodnáře, ve dne vládne Saturn, v noci Merkur, společným vládcem je Jupiter. Posledním je trigon Raka, Štíra a Ryb: 

ve dne vládne Venuše, v noci Mars, společným vládcem je Luna. Užití a astrologické indikátory těchto trojic najdete 

v následujících kapitolách.  

X. kapitola59 

 Protože zvěrokruh je rozdělen do dvanácti sekcí, tj. do dvanácti znamení, staří navrhli dalších 36 sekcí, které nazvali 

dekany, a rozdělili jejich moc a vládu do úseků po desíti stupních, proto jsou to dekany60. Dříve zmiňovaná paranatellonta 

leží ve zvěrokruhu pod těmito dekany a mají tváře sedmi hvězd, které mají sympatie s hvězdami, které jsou na nich 

umístěny61.  

 
56 Vládci triplicit sektového Světla.  
57 Tzn. triplicita. Především je to vynález alexandrijských astrologů, jimiž jsou vlastně vynálezci horoskopické astrologie.  
58 Trigonokratoři.  
59 36 dekanů, paranatellonta a tváře.  
60 Původní dekany představovaly 36 asterismů, které identifikovali Egypťané, a které se v noci používaly k měření času. Alexandrijci upravili své délky na deset stupňů, což 
znamená vládce desíti, a přidělili jim planetární vládce a rozdělili je po třech na dvanáct znamení. Původ dekanů je však zcela určitě hvězdný.  
61 Řecké slovo „paranatellonta“ označuje pevné hvězdy, které vycházejí spolu se znamením zvěrokruhu. Domnívám se, že původní koncept dekanů je založen na 
paranatellontách, o čemž mě přesvědčil Maternus.  
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 Mějme například Slunce v 10. st. Berana, tedy v prvním dekanu, ve tváři Marsu. Bylo řečeno, že Slunce znamená 

mentální vlastnosti, proto najdete u tohoto jednotlivce s takto postaveným Sluncem mužnou mysl, bude však také 

prchlivý, zlostný, těšící se z války, bude mít rád zbraně atd. Předpokládejme nyní však Slunce ve 20. st. Berana, ve druhém 

dekanu, ve tváři Slunce. Znamená to, že tento jednotlivec je velkolepý, milující slávu, má lásku ke cti, ale už se válce tolik 

nevěnuje. Nyní předpokládejme Slunce ve 30. st. Berana, ve třetím dekanu, ve tváři Venuše. Znamená to, že dotyčný bude 

zženštilý jak na duchu, tak vzhledově, bude také hanebný, vilný atd.  

 Podívejte se, jak v jednom znamení následovaly tři rozdíly mysli jeden po druhém. Uvnitř dekanů a jejich 

paranatellont a tváří jsou astrologické vlivy stanovené Teucerem z Babylonu62. My si to částečně připomeneme63.  

 V prvním dekanu Berana vytváří Slunce nebezpečí, spiknutí, kolísání; ve druhém bohaté a ctihodné osoby, avšak 

umírají brzo; ve třetím dává nemoci, sténání, špatné zdraví v mládí, ale veselost ve stáří.  

 V prvním dekanu Býka vytváří Slunce bohatství od ostatních a popularitu; ve druhém dekanu způsobuje, že mládí je 

ubohé, uniknou64 nebezpečí vojenské služby; ve třetím činí vojáky, dobře vybavené, vytrvalé, důsledné, dlouho žijící.  

 V prvním dekanu Blíženců vytváří Slunce osoby, které nebudou mít štěstí v manželství65, nebudou přátelští a budou 

zarmouceny nad dětmi; ve druhém nevhodné manželství, vytrvalost v armádě; ve třetím dělá bohaté a ctěné osoby, 

vládnoucí, ale umírající brzy. 

 
62 Až do tohoto bodu byl Rhetoriovým vzorem Porphyrius, viz jeho XLVII. kapitola. 
63 Musíte vědět, že každé jednotlivé znamení má tři dekany; každému dekanu bylo přiděleno deset stupňů; v každém stupni se Slunce nachází 24 hodin, nebo jeden den a 
noc.  
64 To by se mohlo týkat buď vojáka, který měl to štěstí, že unikl zranění, nebo by to mohlo znamenat jedince, který se vyhnul nebezpečí tím, že nebyl ve vojenské službě.  
65 Týká se to mužů. 
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 V prvním dekanu Raka vytváří Slunce osoby, které se zabývají veřejným obchodem, jsou ale zarmoucené nad dětmi, 

nesmírně smutné v mládí, ale velmi šťastné ve stáří; ve druhém bude ženatý muž bohatý a bude mít prospěch z věcí 

druhých, avšak bude zarmoucen svou manželkou; ve třetím bude dotyčný v mládí výmluvný a nesmírně smutný, ale ve 

stáří se bude radovat sám.  

 V prvním dekanu Lva vytváří Slunce jedince velící a bohaté, na konci bude mít nadbytek, nejprve však pohřbí svou 

manželku; ve druhém a třetím vytváří zkaženost a prognostikuje zločin, a přináší to poškození toho, kdo žije v zahraničí.  

 V prvním dekanu Panny vytváří Slunce nebezpečí a osoby, které se stanou rychle sirotky; ve druhém a třetím činí 

osoby, které zbohatnou, díky spojení se ženami, ale budou zarmoucené nad rodiči a dětmi.  

 V prvním dekanu Vah vytváří Slunce osoby, které jsou v mládí ohrožené, ale poté získají majetek66 skrze záminku 

nebo z nalezených věcí; ve druhém zbohatnutí, ale brzy zemře; ve třetím bude mít dotyčný v mládí nemoc a sténání, ale ve 

stáří bude mít radost různými způsoby.  

 V prvním dekanu Štíra vytváří Slunce prospěch z neočekávaných peněz, dědic, stane se nápadným, díky čestnému 

jednání; ve druhém odolá nebezpečí v mládí; ve třetím bude dotyčný sloužit jako voják a bude žít velmi dlouho, pochová 

svou ženu, bude bohatý ve stáří.  

 V prvním dekanu Střelce vytváří Slunce osoby, které si nevezmou manželku, a budou zarmoucené nad dětmi; ve 

druhém povede život bez zármutku, ale skončí mezi cizinci; ve třetím zbohatnutí a ctěné osoby, získá dědictví od své 

manželky. 

 
66 Zřejmě z nějakých surovin, zmíněno „pod zemí“.  
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 V prvním dekanu Kozoroha vytváří Slunce osoby, které se zabývají veřejným obchodem, budou zarmoucené nad 

dětmi a budou pociťovat nebezpečí v mládí, avšak budou mít štěstí ve stáří; ve druhém budou užitečnými osobami a těmi, 

kdo mají užitek ze skutků druhých; ve třetím se narodí prudký jedinec, výmluvný, ztratí otcovské bohatství, v mládí bude 

zoufalý, ale ve stáří se bude radovat.  

 V prvním dekanu Vodnáře vytváří Slunce osoby, které se narodí dobře, budou dobře živené, a budou mít dobře 

pasující manželku; ve druhém a třetím to dělá zkažené osoby, také zlost v mládí, ničitel věcí; ten, kdo utrpí ztrátu ohněm 

nebo na moři.  

 V prvním dekanu Ryb vytváří Slunce bezbožné osoby, utrpí ztrátu na moři; lháři, rychlá smrt; ve druhém a třetím 

vytváří štěstí jednotlivcům a těm, kdo mají prospěch ze skutků druhých, mají štěstí ve svých manželstvích, jsou však 

zarmouceni nad svými dětmi. 

XI. kapitola67 

 Druh znamení a paranatellonta jsou stanoveny kombinacemi hvězd. Tyto mají mezi sebou jasné hvězdy, slabé a 

tmavší hvězdy. Staří pozorovali tyto třídy, říkali, že nejjasnější byly ty z první velikosti, slabší byly druhé velikosti, tmavší 

třetí atd.68 Tak pokračovali až k šesté velikosti, tyto sdílely směsi planet69. Když se zaměřili na jasné hvězdy, zjistili, že 

existuje 30 hvězd70 první a druhé velikosti. Nyní, pokud jsou nalezeny v ASC, MC, se Sluncem či Lunou, nebo ve spojení71, 

 
67 Jasné pevné hvězdy a síly paranatellont.  
68 Myšlena svítivost, magnituda.  
69 Také zda jsou na sever nebo na jih. 
70 Viz třeba Anonym 379. 
71 Myšleny i paranatellonty.  
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mění narození podle toho, jaké jim náleží; např. pokud se jedná o prospěšnou směs72, jsou skutky štěstí lepší, ale pokud se 

jedná o zlomyslnou směs, jsou horší.  

XII. kapitola73 

 Opět platí, že staří rozdělili každé znamení do oblastí74 nebo míst, která pojmenovali hranicemi, nikoliv však podle 

stejných stupňů, jak bylo řečeno v případě dekanů. Tyto stupně byly počítány podle odlišného schématu75; ta období 

planet, podle kterých to bylo uděláno, najdete v kapitolách dále. Některé stupně náleží Jupiteru, některé Venuši, další 

Saturnovi a ostatním planetám.  

 Pokud je jedna z hvězd nalezena v domicilu blahodárné planety a také v hranici blahodárné planety s významem pro 

narození, prospívá nativnímu bohatství, a pokud se nachází v domicilu blahodárné planety, ale v hranici škodlivé planety, 

snižuje se její štěstí; je pravděpodobné, že - pokud je v domicilu škodlivé planety a také v hranici škodlivé planety - to bude 

ubližovat a zatemňovat štěstí. Moc hranic mění model astrologických vlivů hvězd, jak bylo řečeno, také ve spojení 

s tvářemi dekanů. Ptolemaios s egyptskými hranicemi nesouhlasil, proto se o nich zmínil76.  

 
72 Myšlen naturel stálice. Pozitivní jsou třeba stálice se směsí Merkur Venuše. Zde náleží např. Vega.  
73 Hranice podle Egypťanů a Ptolemaia, jasné a tmavé stupně.  
74 Řecký text uvádí do poloviny oblastí, což nedává smysl, protože v každém znamení je pět hranic, nikoli dvě hranice.  
75 Na základě období hvězd.  
76 Ptolemaios uvádí, že objevil prastarý svitek, a na základě tohoto starého svědectví zrekonstruoval nový systém hranic, který je založený na esenciálních dignitách. 
Egyptský systém neuznal, neviděl v něm systém. Nahlíženo dnešními znalostmi, zdá se, že hranice byly navrženy v souladu s fixními hvězdami, jejich původ bude zřejmě 
babylonský, a proto největší sílu by měly mít hranice egyptského sledu v babylonském fixním zodiaku. Dle mého soudu platnost hranic podle Ptolemaia potvrdil Lilly, který 
otevřeně propagoval tento systém. Jeho predikce byly úspěšné, proto dovozuji, že systém hranic podle Ptolemaia bude nejlépe fungovat v tropickém zvěrokruhu. Osobně 
nevěřím, že takový svitek existoval, spíše v tom vidím vlastní Ptolemaiovy tendence, které byly spíše vědecké, nikoliv mystické. My ani nevíme, zda byl Ptolemaios skutečně 
praktikující astrolog.  
Rhetorius se zde také odvolává na Ptolemaia, pokud jde o kvalitu stupňů. Ptolemaios, ani Porphyrius neuvádějí  kvalitu stupňů, tu uvádí Maternus, s odkazem na božského 
Petosirise, následně Arabové vymysleli tmavé, světlé a jiné stupně. Zde zřejmě myslí Rhetorius plné a prázdné stupně podle Materna, a to nás přivádí k tomu, že když 
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XIII. kapitola77 

 Ptolemaios přesně stanovil doby nárůstů sedmi klimat, když je prozkoumal na minutu, a my je budeme chtít 

používat ve všech genetlialogických technikách78. Egypťané79, Valens80 založili sedm klimat více hrubě81; v praxi je budeme 

užívat v každém klimatu, jak říká Valens ve svých interpretacích astrologických vlivů82.  

XIV. kapitola83 

 On84 zavedl distribuci tělesných částí člověka85 prostřednictvím znalostí zranění a nemocí, které jsou způsobeny mezi 

lidmi na základě Bodu Štěstí, Bodu Ducha a Bodu Zranění86, a jejich vládců. Z nich jsou ve většině případů výslovně známy 

nemoci a zranění. Nyní87, když jsem důsledně uvedl všechna dříve zmíněná a jasná vysvětlení, uvedu zjevnou sílu 

aspektů88.  

  

 
Maternus definoval plné stupně v Raku, jednoznačně je označil Sothis, tedy Sirius, a jedná se o paranatellontu. Je to další příklad toho, že kořeny jsou ve stálicích, proto je 
dosti relativní užití v tropickém zodiaku.  
77 Doby výstupů znamení nad horizont.  
78 Techniky nativní prognostické astrologie. Soudní astrologie.  
79 Raně egyptští astrologové užívali doby nárůstů, jak je uvádí Hypsicles ve své knize Anaforikos (Nanebevstoupení), která byla napsána kolem roku 150 př. n. l. Tyto doby 
byly vypočteny pomocí aritmetické progrese, jíž vyvinuli v Babylonu. Tzv. Systém A.  
80 I., VII. 
81 Podle Holdena je maximální chyba pro Alexandrii 5 stupňů.  
82 Předpokladem je, že je zde odkaz na Antologii (I., II.), kde jsou uvedeny paranatellonty pro každé znamení.  
83 Části těla ovládané znameními. 
84 Podle Weinstocka je to Porphyrius.  
85 Pokud jde o části lidského těla (jakým částem vládnou znamení a hvězdy). 
86 ASC + Mars – Saturn. Pro noc obracíme.  
87 Podle Weinstocka se jedná o výňatek. 
88 Řecký text obsahuje spojení „podle zjevné moci“.  
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XV. kapitola89 

 Rhetorius se zde odvolává na několik autorů90. Byly zjištěny rozdíly v aspektech, pokud se jedná o trigony, sextily a 

kvadratury; nějakým způsobem nefungovaly. Například Slunce ve Lvu v 1. st. a Jupiter ve Střelci v 5. st. Pohledově se zdá, 

že jde o trigon91, avšak že tento aspekt je neaktivní92; tento způsob čtení aspektů má být třetím způsobem, ve kterém 

všichni bloudíme. Dalším způsob je temporální, neboli časový, který je založený na rovnostranném trojúhelníku, a 

vzestupech znamení. Rhetorius to osvětlí na příkladu93. 

 Předpokladem je Slunce v Beranu v 1. st., Jupiter ve 2. st. Lva a Mars v 5. st. Lva. Jedná se o klima Alexandrie. 

Postupem je znalost dob výstupů znamení nad horizont. Beran stoupá 21 st. 40 min., Býk stoupá 25 st., Blíženci stoupají 28 

st. 20 min., Rak stoupá 31 st. 40 min. Tyhle doby výstupů se sečtou, dostaneme 106 st. 40 min. Tato hodnota je menší než 

120 st. (trigon). Rozdíl mezi těmito hodnotami je 13 st. 20 min. Lev pro tuto oblast stoupá 35 st., těmito stupni dělíme 

předešlý rozdíl, dostaneme 0 st. 22 min. 51 vteřin, tohle musíme vynásobit 30x, dostaneme 11 st. 25 min. Lva. Když 

vynásobíme 2x dobu výstupu Lva (35 st.), dostaneme 70 st., touto hodnotou vynásobíme 11 st. 25 min., dostaneme 805 

st., a jelikož jsme násobili dvakrát, nyní musíme dělit 60, dostaneme 13 st. 25 min. 106 st. 40 min. + 13 st. 25 min. nám dá 

120 st. 05 min. (hodnota trigonu). 11 st. 25 min. Lva pro alexandrijské klima je první stranou rovnostranného trojúhelníku 

pro 1. st. Berana. Proto říkáme, že Jupiter je pozorován Sluncem jak zodiakálně, tak i časově.  

 Pokračujeme vyšetřením druhé strany trojúhelníku. Pro Lva musíme začít hodnotou, která je rozdílem mezi dobou 

výstupu Lva (35 st.) a zbytkem, který jsme vyšetřili v prvém kroku (13 st. 20 min); dostaneme 21. st. 40 min, pokračujeme 

 
89 Trigony, kvadratury a opozice atd.  
90 Jsou to především Ptolemaios, Antigonus Nikájský a evidentně raný autor Phnaes (Egypt); jsou náznaky, že tento mohl být zdrojem pro Antiocha Athénského.  
91 Slunce je v linii Jupitera. 
92 Není to aspekt přesný, nesedí ani časově. Tento zodiakální aspekt není přijat stupněm, ani časově.  
93 Tentýž příklad se nachází u Porphyria.  
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Pannou, ta stoupá 38 st. 20 min., a Váhami, které mají tutéž hodnotu; dostaneme součet o hodnotě 98 st. 20 min. Do 120 

st. nám chybí 21 st. 40 min. Štír stoupá jako Lev, proto dělíme 21 st. 40 min. 35 st., dostaneme 0 st. 37 min. 9 vteřin. 

Vynásobíme x30, a máme polohu Štíra, což je 18 st. 34 min. Jako v prvém případě, dvakrát hodnota Štíra (35 st.), je 70. 

Tímto vynásobíme 18 st. 34 min., máme tak 1300 stupňů, vydělíme 60, dostaneme 21 st. 40 min. 98 st. 15. min. + 21 st. 40 

min. = 119 st. 55 min. (hodnota trigonu). Druhou stranou trojúhelníka je pro 11 st. 25 min. Lva hodnota 18 st. 34 min. 

Štíra.  

 Poslední strana trojúhelníku. Štír stoupá 35 st., ale opět jej musíme snížit o rozdíl ve druhém kroku (21 st. 40 min), 

dostaneme 13 st. 20 min., Střelec stoupá 31 st. 40 min., Kozoroh 28 st. 20 min., Vodnář 25 st., a Ryby 21 st. 40 min. Suma 

je 120 st. (trigon). 18 st. 34 min. Štíra je 120 st. od začátku Berana94. Podobně se mají vyšetřit znamení pro sextil a 

kvadraturu.  

XVI. kapitola95 

 Znamení v disjunkci96 mají mezi sebou sympatii přes stejnou dobu výstupu znamení nad horizont. Vznikají tak 

například páry: Beran/Ryby, Blíženci/Kozoroh, Rak/Střelec, Panna/Váhy. Znamení s rovnou mocí: Blíženci/Rak, 

Panna/Beran, Váhy/Ryby, Střelec/Kozoroh97. Podobná pásma: Býk/Váhy, Beran/Štír98.  

  

 
94 Temporálně, časově. 
95 Znamení v disjunkci, sympatie mezi nimi.  
96 Myšlena znamení, která nemají na sebe aspekt.  
97 To jsou prakticky antiscijní páry.  
98 Stejný vládcde. 



23 
 

XVII. kapitola99 

 Býk/Vodnář a Lev/Štír, mají sympatie podle stejného vzestupu100; Lev/Býk a Štír/Vodnář, mají sympatie podle stejné 

moci101; Blíženci/Panna a Střelec/Ryby, mají sympatie podle stejného pásma. Všechna ostatní znamení jsou v sympatiích 

neúčinná102.  

XVIII. kapitola103 

 Staří představili metodu třemi způsoby: Pavel ve svém Úvodu104 uvedl, aby se stupně vynásobily třináctkou, poté 

odečítáme za každé znamení 30 st. (vč. toho, odkud začínáme), zbytek dává dodekatemorion. Dorotheus však v XI. knize 

násobí dvanáctkou105. Dále Ptolemaios ve XXVI. kapitole I. knihy uvádí, že je třeba rozdělit znamení po sekcích po 2,5 

stupně106. Pokusem jsem dále zjistil, že metoda Dorotheova souhlasí s Ptolemaiovou107. Nechť je Luna ve 25. st. Býka. 

Vynásobením této hodnoty dostaneme 300. 30 st. vezme Býk, a pokračujeme, jsme ve Vodnáři. Podobně jsem našel 

Vodnáře, když jsem rozděloval znamení108. Metoda dodekatemorionů je podle Rhetoria nutností ve všech nativitách109.  

 
99 Kvadratury v sympatii.  
100 Vycházejí stejně.  
101 Antiscia. 
102 Následuje povídání o aspektech. Kvadratura je aspekt založený na čísle 4, protože 4 x 90 = 360 st., sextil na 6, protože 6 x 60 = 360 atd.  
103 Dodekatemoriony hvězd.  
104 Pavel Alexandrijský, XXII. kapitola. 
105 Tohle může naznačovat arabský zdroj, protože odkaz je pravděpodobně na Dorotheovo Pětikniží, které bylo v  řečtině v pěti knihách, ale v jedenácti v arabském překladu 
citovaném Mašaláhem. al-Nadim komentoval Dorothea: „Mezi jeho knihami byla velká kniha zahrnující několik sekcí.  Tato kniha se jmenovala Kniha pěti.“ Dále uvádí 
obsah prvních pěti knih, poté se zmiňuje o šesté, sedmé a šestnácté! Je známo několik arabských verzí Dorothea. Otázkou je, nakolik je Dorotheus vlastně původní? 
106 Dle Holdena spíše v XXII. kapitole.  
107 Násobení číslem 12 a rozdělení znamení na subdivize (mikrozodiak).  
108 0-2,5 Býk, 2,5-5 Blíženci, 5-7,5 Rak, 7,5-10 Lev, 10-12,5 Panna, 12,5-15 Váhy, 15-17,5 Štír, 17,5-20 Střelec, 20-22,5 Kozoroh, 22,5-25 Vodnář.  
Rhetorius není však spokojený s násobením číslem 13, dodekatemorion je v Rybách, to podle něj dává velké rozdíly. Je očividné, že 12 má solární atribut, kdežto 13 lunární. 
Nabízí se experiment pro denní a noční nativity. Prozatím však upřednostňuji 12.  
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XIX. kapitola110 

 Blíženci vidí Lva, Lev vidí Blížence. Také Štír vidí Pannu, a Panna vidí Štíra. Odpovídajícím způsobem platí dále111. 

XX. kapitola112 

 K pozorování dochází, když například jedna planeta vede druhou, která ji následuje; nebo k tomu dochází podle 

aspektu113. 

XXI. kapitola114 

 O planetách, které následují, se říká, že vrhají svůj paprsek na tu, kterou sledují, a to podle výše uvedených aspektů. 

Například planeta v Beranu pozoruje planetu v Raku, a planeta v Raku vrhá paprsek na planetu v Beranu115. 

 
109 Metoda divizí znamení je zcela určitě babylonská. Dle Holdena se však prozatím nenašlo vysvětlení, protože existují různé výpočty i v babylonských textech, kdy použít to 
které číslo. 
110 Slyšící a vidící se znamení.  
111 Znamení, která se vidí a slyší, jsou také užitečná při útěcích a nebezpečích atd. Rhetorius tohle vyhodnocuje v první části, například si všímá, jak je na tom Luna, která 
sleduje Merkura, zřejmě jde, zda jsou tyto dva prvky navzájem v souladu, pokud jde o znamení. Maternus poskytuje detailnější definice. Připomeňme si je (VIII. kniha, III. 
kapitola:  
Zde je vysvětleno, které planety na sebe vidí a slyší se. Beran nevidí Lva, ale slyší ho. Lev vidí Berana, ale neslyší jej. Beran vidí Raka, také ho slyší. Rak nevidí Berana, ale slyší 
ho. Býk slyší i vidí Lva, a podobně Lev Býka. Blíženci vidí Pannu a mírně ji slyší. Panna vidí mírně Blížence, ale slyší je plně. Rak vidí a slyší Váhy. Váhy nevidí Raka, ale slyší ho. 
Lev Štíra nevidí ani neslyší, ale Štír vidí a slyší Lva. Panna vidí Střelce nepřímo (šikmo), neslyší ho. Střelec vidí i slyší Pannu. Váhy vidí a slyší Kozoroha, stejně tak naopak. 
Vodnář nevidí Štíra, ale slyší jej. Podobně Štír nevidí Vodnáře, ale slyší jej. Střelec nevidí a ani neslyší Ryby, ale Ryby vidí a slyší Střelce. Ryby nevidí Blížence, ale slyší je. 
Kozoroh s Beranem se nevidí ani neslyší. Vodnář a Býk se navzájem nevidí ani neslyší. Blíženci vidí a slyší Váhy, stejně tak naopak. Střelec i Lev se navzájem vidí a slyší. 
Panna vidí Kozoroha, ale neslyší jej. Stejně tak Kozoroh vidí Pannu, ale neslyší ji. Váhy vidí Vodnáře, ale Vodnář je sám nevidí. Přesto se navzájem slyší. Štír vidí Ryby, ale 
neslyší je. Ryby vidí Štíra, ale neslyší ho. Střelec s Beranem na sebe nevidí, ani se neslyší, stejně tak jsou na tom Kozoroh  s Býkem. Vodnář s Blíženci se vidí, avšak se zřejmě 
neslyší (odděleně). Ryby se s Rakem nevidí, avšak navzájem se slyší. 
112 Pozorování (v originále „beholding“).  
113 Sextil, kvadratura nebo trigon. Planety se pohybují opačným pohybem, než je pohyb znamení. Je to vedoucí planeta v nějakém aspektu. Viz další kapitola. 
114 Vrhání paprsků.  
115 Je tím myšlen paprskový aspekt: vrhání paprsků těm, které vedou. Planeta, která vrhá paprsek, prakticky nese oštěp. Viz XXIII. kapitola níže. 
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XXII. kapitola116 

 Rhetorius uvádí příklad, v němž vychází 30. st. Raka, a pravý sextil je do 1. st. Blíženců, pravá kvadratura je do 1. st. 

Býka, pravý trigon do 1. st. Berana117. Levé aspekty jsou do 30. st. Panny (sextil), 30. st. Vah (kvadratura), 30. st. Štíra 

(trigon). Pravé aspekty jsou ve vedoucích znameních, kdežto levé jsou v těch následných118.  

XXIII. kapitola119 

 Ke konfiguraci doprovodu120 dochází, když máme jednu rohovou121 hvězdu ve vlastním bydlišti či exaltaci, a druhou 

rohovou hvězdu buď ve vlastním bydlišti či exaltaci122. Například Venuše ve Váhách, a Saturn v Kozorohu123; nebo Saturn 

ve Váhách a Mars v Kozorohu124; nebo Mars v Beranu a Saturn ve Váhách125.  

Další doprovod nastává, pokud je Světlo v 1. či 10. domě126, a hvězda ze stejné sekty vrhá svůj paprsek před Slunce, 

nebo pokud jde o Lunu, tak za ni127.  

 
116 Pravé a levé aspekty.  
117 Pravé aspekty kopírují denní sektu. Jdou proti znamení.  
118 Ve směru a proti směru hodinových ručiček.  
119 Doprovod hvězd.  
120 Nositel oštěpu. Viz Ptolemaios, nicméně srovnáním s Porphyriem se zdá, že Rhetorius čerpal právě zde, viz XXIX. kapitola u Porphyria. Porphyrius nebazíruje na rozích.  
121 Myšleny rohové domy.  
122 Pohybujeme se tak vždy ve stejné kvadruplicitě.  
123 Venuše je nositelkou oštěpu. 
124 Mars je nositelem oštěpu. 
125 Planeta, která nese oštěp, vrhá svůj paprsek na stupně, které vycházejí před střeženou planetu. Všimněme si, že Venuši ve Váhách střeží Saturn v Kozorohu, což je prvek 
z opačné sekty. Střežená planeta má tak vyšší postavení, aby překonala nositele oštěpu. Nositel oštěpu vrhá paprsek před planetu, resp. před stupeň, který vychází jako 
první. Tím on jakoby střeží (ochraňuje) stupně, které teprve vyjdou. V tom je smysl ochrany. V případě opozice musí také platit ochrana před stupně, což znamená, že 
planeta, která je chráněná už těmi stupni prošla, a nositel oštěpu vrhá svůj paprsek před ty už projité stupně. Například Mars v  Beranu na 15. st. a Venuše ve Váhách na 10 
st. Venuše vrhá aspekt před Mars, proto jej ochraňuje (je nositelkou oštěpu).  
126 V tomto modelu se nebazíruje na denním znamení, jako například Ptolemaios.  
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Soudím, že Rhetorius evidentně čerpal z Porphyria, proto mi přijde i lépe stravitelný jeho výklad, pokud jde o třetí 

možnost, protože zde Rhetorius tuto oblast příliš nerozebral128. Existuje třetí druh doprovodu. Jestliže existuje hvězda129 

umístěná v ASC nebo v MC, budou hvězdy, které ji předcházejí nebo následují, jejím doprovodem130 podle následujícího 

schématu. Jedná-li se o denní nativitu, musí mu doprovod předcházet, kdežto pokud jde o noční nativitu, musí 

následovat131. Z toho potom plyne, že doprovodem může být i Světlo. Může však dojít k tomu, že doprovod tvoří planety 

z opačných sekt. Ideální případ tak je, když máme například Lunu v 10. domě v Rybách v 16. st. a Venuši ve 22. st. Lunu 

ochraňuje Venuše, která je povýšená, a je za Lunou, orbis vyhovuje a je to noční nativita.  

XXIV. kapitola132 

Doprovod mimo sektu vzniká tak, když doprovodem v denním radixu jsou noční prvky, a naopak v nočním radixu 

doprovázejí denní planety133. 

XXV. kapitola134 

Harmonické a silné jsou doprovody v kvadratuře a trigonu; sextily působí volněji.  

 
127 Všimněme si, že se zde nepíše o fázi, ale o vrhání paprsku. Pro Slunce platí, že musí být paprsek vržen před Slunce, a musí to být planeta ze stejné sekty, o její esenci 
příliš ale nevím, dovozuji však, že by doprovod měl být také silný; v případě Luny musí být paprsek za Lunu, tedy za stupeň, který teprve vyjde, a musí to být paprsek planety 
ze stejné sekty. Co zde máme, máme zde Světlo na prvních úhlech (nikoliv druhé: 7. a 4. dům), planety v doprovodu, které musejí být ze stejné sekty, a paprsky podle sekty. 
Poprhyrius tento doprovod nazývá s vrháním paprsků.  
128 XXIX. kapitola, Poprhyry. 
129 Denní planeta v denním radixu, noční v nočním radixu.  
130 Musí tedy být ve stejném znamení. 
131 Porphyrius uvádí pro Lunu (noční nativity?) orbis 7. st. Uvádí pro Slunce, že Slunce nepoškozují planety, které jsou od něj vzdáleny o 15 st. před, ale musí být silné. Jsou 
tedy orientální.  
132 Doprovod mimo sektu. 
133 Výklad může být takový, že dochází k nějakým převratům. Obecně by opačný doprovod neměl škodit, jestliže je esenciálně dobře. Například Saturn v noční nativitě 
v Kozorohu.  
134 Aspekt v doprovodu (síla). 



27 
 

XXVI. kapitola135 

Dominance a převaha je, když hvězda umístěná v 10. domě vytváří kvadraturu vlevo. Nechť je ASC v Raku: pak ty 

hvězdy v Beranu jsou ve vyšší pozici (dominují). 

XXVII. kapitola136 

K utrpení dochází, když je nějaký prvek v aspektu se zlomyslným prvkem, nebo když je jím obléhán, nebo je 

v aplikaci s destruktivním prvkem, či je k němu „přikován“137, nebo je proti němu v opozici; nebo je poškozen jiným špatně 

umístěným prvkem ze špatných domů: jsou to 6. dům od ASC, také 3., 2., 8., 12. 

XXVIII. kapitola138 

Operativní domy tvoří úhly, 5. a 9. dům139, a 11. dům.  

XXIX. kapitola140 

O hvězdě se říká, že je v pravé tváři, kdykoliv má stejnou vzdálenost od Světla, jako je její domicil vůči domicilům 

Světel141. Například Slunce ve Lvu a Luna v Raku a Venuše v Býku. Slunce ve Lvu má svou vlastní tvář, protože je ve vlastním 

bydlišti a v denním znamení. A pokud je Venuše v Býkovi, je ve vlastní pravé tváři142, která koreluje s domicilem Luny143.   

 
135 Dominance. 
136 Utrpení a nešťastné domy.  
137 Řecky Kollesis.  
138 Efektivní (operativní) domy.  
139 Trigony s 1. domem.  
140 Pravá tvář.  
141 Denní a noční. Polovina hemisféry Luny se táhne od Raka, Blížence, Býka až do Vodnáře. Polovina Slunce je do Lva, Panna až do Kozoroha. Umístění musí být stejné, jako 
v těchto polovinách.  
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XXX. kapitola144 

Společná esence145 je, když jsou dva prvky ve stejném znamení, přičemž jeden z nich je domicilní, a druhý je 

v exaltaci.  

XXXI. kapitola146 

K nesouladu pozice dochází, když denní planety drží hlavní domy v noční nativitě, a naopak. Nebo když se hvězdy 

nacházejí ve znameních, v nichž by byly účinné, ale vládci znamení jsou v utrpení, takže jsou ve výsledku neúčinné.  

XXXII. kapitola147 

Ke společnému vládnutí dochází, když je exaltace jednoho prvku, domovem druhého, v těch znameních, kde jsou 

prvky oba. Například Mars/Slunce v Beranu, Venuše/Luna Býk.  

XXXIII. kapitola148 

Říká se, že planeta je vládcem domu149, když má v jednom ze znamení svou vládu150. 

 
 

142 V ženském znamení. 
143 Venuše je matutinní, orientální vůči Luně. K pravé tváří zde dochází. Stejně by k tomu došlo, kdyby byla Luna v Blížencích a Venuše v Beranu atd.  
144 Sdílená esence. 
145 Vlastnictví, država.  
146 Nesoulad pozice. 
147 Společné vládnutí.  Viz kapitola XXX.  
148 Vládce domu.  
149 Oikodespotes. 
150 Domicil, exaltace, triplicita, hranice, fáze nebo aspekt. Oikodespotes – „vládce domu“, Nejedná se tak o vládce znamení, ani o vládce nebeského domu, ale jde o prvek, 
který v určitém případě převládá. Může to být vládce horoskopu.  
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XXXIV. kapitola151 

Je to nejdůležitější aplikace, když se jedna hvězda pohybuje směrem k druhé, rychlejší k pomalejší, a pokud není 

orbis větší, nežli 3 stupně.  

XXXV. kapitola152 

Aplikace Luny se rovná jejímu dennímu pohybu153. 

XXXVI. kapitola154 

Intervence je, když hvězda vrhá své paprsky do středních stupňů aplikace155. 

XXXVII. kapitola156 

Separace je, když jedna z hvězd prošla, ať už tělesně nebo aspektem, stupněm druhé hvězdy.  

XXXVIII. kapitola157 

 Luna je ve spojení se Sluncem, když má 15 st., a sama se uvolňuje, když je od Slunce vzdálená tentýž počet stupňů. A 

to se také říká v případě úplňku. 15 st. před úplňkem jde Luna do „pout“158, rozvazuje se 15 st. po úplňku.  

 
151 Kollesis. Přibití.  
152 Aplikace (prohibice). 
153 Orbis by tak dával rámcově 13 stupňů.  
154 Intervence (prohibice). 
155 To může být principem toho, že než uzavřou dvě planety nějaký aspekt, vloží se do toho třetí prvek buď svým tělem, nebo aspektem. 
156 Separace. 
157 Vázání (poutání).  
158 Do spojení. 



30 
 

XXXIX. kapitola159 

 Prázdný běh znamená, když se Luna nespojuje s žádnou planetou jak tělesně, ani aspektem160. 

XL. kapitola161 

 K juxtapozici dochází, když jsou hvězdy ve stejných hranicích, nebo jsou v aspektu přes hranici, nebo se navzájem 

vidí v hranicích stejné hvězdy.  

XLI. kapitola162 

 Obléhání je, když dvě hvězdy mají mezi sebou další, aniž by žádný jiná hvězda vrhala paprsek mezi ně v orbisu sedmi 

stupňů dopředu, nebo dozadu163.  

XLII. kapitola164 

 Hvězdy vytvářejí hradbu, nebo jsou opevněny, kdy jsou domicilní, nebo v exaltaci, či ve vlastní hranici, nebo ve 

správné fázi, nebo jsou dobře nakonfigurované, či jsou v silných domech nativity.  

 

 

 
159 VOC (prázdný běh). 
160 Podrobněji ve CXII. kapitole.  
161 Juxtapozice, postavení vedle sebe.  
162 Obléhání.  
163 Přeneseně to může být vzor pro „obtěžování“.  
164 Hvězdy v opevnění.  
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XLIII. kapitola165 

 Planety jsou ve svých vlastních vozech, jsou-li nalezeny ve vlastních domicilech, exaltacích; a v těchto místech se 

radují, i když jsou umístěny v paprscích Slunce166. 

XLIV. kapitola167 

 Saturn, Jupiter a Mars se radují, když jsou denní168 a v konfiguraci; Luna s Venuší jsou noční169. Někdy se Saturn, 

Jupiter a Mars spojí, když jsou nakonfigurováni v kvadrantech od ASC do MC, nebo z DSC do IC170. Denní planety se radují 

ve dne, když jsou nad zemí, a noční, když jsou pod zemí. Noční se radují v noci, když jsou nad zemí, denní pod zemí171. 

XLV. kapitola172 

 O těch hvězdách, které se náhodou nacházejí pod paprsky Slunce, se říká, že jsou pod paprsky Slunce, a to buď před, 

nebo za173. 

 

 

 
165 Vozy.  
166„ … protože dobrodějné planety zvýšují dobro, a škůdci se změní na dobrý vliv.“ 
167 Radost hvězd. 
168 Matutine.  
169 Vespertine.  
170 Denní kvadranty. Luna s Venuší v ostatních. Merkur souvisí s oběma sektami.  
171 Myšleny hemisféry, souvislost s levely Hayz.  
172 Hvězdy pod slunečními paprsky.  
173 To bude známo z výpočtů fází.  
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XLVI. kapitola174 

 ASC ukazuje první věk, MC střední věk, DSC poslední období, IC smrt, a vyznamenaní nebo zneuctění, jež se objevují 

po smrti. 2. dům znamená bolesti při porodu, a věci, které se dějí matce, když byl dotyčný v lůně; ASC akt narození, a 

období bezprostředně po něm; 12. dům závěr prvního období. 11. dům označuje první část středního věku, MC střední 

věk, 9. dům jeho konec. 8. dům znamená první část západu života, DSC samotný západ života a 6. dům poslední část. 5. 

dům označuje čas bezprostředně před smrtí, IC smrt samotná, 3. dům čas po smrti.  

XLVII. kapitola175 

 Bod Luny, (Bod Štěstí) znamená všechny tělesné věci, činy a chvály vyplývající ze způsobů života lidí176. Bod Slunce 

(Bod Ducha) znamená záležitosti mysli, charakteru a vládnutí a hodnot, slávy a náboženství. Bod ASC (Bod Základu)177 byl 

založen jako vedlejší příčina života a dechu. Samotný Základ vydává dech z ASC a znamená tělesné věci a obydlí v cizině. 

Bod Saturnův178 byl stanoven nad démony a podsvětím; ovládá také všechny projevy skrytých věcí, mužnost, útěk, 

destrukci, smůlu, ničení, neštěstí a druh smrti. Bod Jupitera (Vítězství)179; víra, dobrá naděje, shromáždění a přátelství, 

rovněž zrada a úspěch. Bod Marsu (Odvaha)180 indikuje nerozvážnost a věrolomnost, sílu a každý druh ničemnosti. Bod 

Venuše (Láska)181 znamená touhy, chtíč a lásku ve stejném smyslu a ukazuje na uspokojení. Bod Merkura (Nutnost)182 

znamená úzkost a války, nenávist a soudní tresty a všechny další násilné činy, jež s nimi souvisí.   

 
174 Období života. 
175 Signatury Lotů (Bodů). 
176 Také nemoci mysli atd.  
177 ASC + Štěstí – Duch. Pro noc obracíme.  
178 ASC + Štěstí – Saturn. Pro noc obracíme.  
179 ASC + Jupiter – Duch. Pro noc obracíme.  
180 ASC + Štěstí – Mars. Pro noc obracíme.  
181 ASC + Venuše – Duch. Pro noc obracíme.  
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XLVIII. kapitola183 

 Slunce v aspektu na Bod Ducha činí osoby bezdětné184. Jupiter, který pozoruje Bod Ducha, dává osoby, které jsou 

poučené bohy a sny; budou mít všechnu božskou přízeň, a to i pokud se jedná o kvadraturu či opozici. Vládce Štěstí, který 

je pod slunečními paprsky, způsobuje, že tito lidé umírají násilně, a to podle povahy znamení Bodu Štěstí. Pokud však 

trochu unikne slunečním paprskům, násilná smrt není předpovězena, ale jsou to poněkud tuláci, mnohokrát souzení. Jsou-

li však dobrodějné planety v aspektu, násilná smrt není indikována, ale budou mít mírné štěstí. Vládci Štěstí a Ducha pod 

slunečními paprsky způsobují násilnou smrt podle povahy znamení; ne dobří a nijak zvlášť zlí, ale vždy úctyhodní, pokud 

jsou angulární185.  

 Jestliže Bod Dětí186 padne do domicilu Saturna, a jde k tomu o škodlivý aspekt, ničí prvorozené; jestliže Bod Dětí 

padne do domicilu Marsu, a jde k tomu o škodlivý aspekt, ničí děti ve středním věku; pokud Bod Dětí padne do jednoho ze 

sídel Merkura, a je v aspektu se škůdcem, ničí nejmladší.  

 Pokud Bod Ducha padne do Kozoroha, dotyčný bude zdrženlivý a nestálý, ale pokud padne do Berana, Lva či Štíra, 

bude prchlivý a umíněný. Slunce v aspektu se Štěstím, přičemž Slunce má pod paprsky jeho vládce, dává osoby v exilu. 

Jestliže je vládce Bodu Otce187 nalezen naproti svého domicilu188, dotyčný bude považován za podezřelého potomka189. 

 
182 ASC + Štěstí – Merkur. Pro noc obracíme.  
183 Význam Bodů.  
184 Pokud se jedná o Bod Zranění, způsobuje poškození srdce. 
185 Rohoví.  
186 ASC + Saturn – Jupiter. Pro noc obracíme.  
187 ASC + Saturn – Slunce. Pro noc obracíme. Pokud je Saturn spálený, lze zvážit pro obě sekty: ASC + Jupiter – Mars.  
188 Buď je to myšleno tak, že vládce Bodu Otce je v opozici, nebo je vládce Bodu Otce umístěn v debilitě.  
189 Nejčastěji v otázkách dědictví, kdy musel být narychlo nalezen domnělý dědic. Obecně podvodní potomci, nebo minimálně nejistý původ.  
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Vládce Bodu Štěstí je škůdce, a je špatně aspektován190, to říká, že tento aspekt je špatný, zejména pokud je také pod 

slunečními paprsky; nebo je ovlivňován škůdci.  

 Jestliže je Luna ve spojení s Bodem Manželství191 a Venuše je v opozici nebo v kvadratuře, to dává sňatek 

s příbuznými nebo vlastními sestrami. Pokud bude vládce Bodu Manželství v nastavení192, manželství bude uzavřeno tajně. 

Je-li Saturn shledán vládcem Bodu Manželství a je v 7. domě ženské nativity, žena je sváděna starým mužem. Zjistí-li se, že 

DSC je sídlem Saturna, svůdce pochází z rodiny otce nebo matky, nebo je to dokonce strýc; nebude to však cizinec. Pokud 

vládce Bodu Manželství zapadá, manžel je nevýznačný, a toto manželství bude utajeno. Podívejte se také na fáze hvězd, 

jestli nejsou v povýšení nebo v depresi, a podle toho vypovídají. Jestliže Jupiter bude shledán jako vládce Bodu Manželství, 

a bude zapadat193, členové rodiny, budou bohatí a slavní. Je-li Venuše nalezena jako vládce Bodu Manželství v sestupném 

úhlu, manželství bude dosaženo podvodem a šprýmem. Jestliže je Mars v aspektu, manželství bylo uzavřeno útokem, 

vyplývajícího ze sporu. Jestliže je Bod Manželství s Venuší, přičemž Merkur vychází nebo je úhlový v mužském znamení, 

prognostikuje homosexuály. Také pokud je Merkur v aspektu na Bod Manželství, a také pokud bude Merkur v mužském 

znamení v aspektu s Bodem Manželství. Ale pokud bude Merkur nalezen v ženském znamení, kdy bude mít vliv na Bod 

Manželství, budou zde nepřirozené vztahy se ženami.  

 Pokud v ASC najdete vládce Bodu Bratrů194, řeknete, že toto je jediné dítě. Jestliže vládce Bodu Bratrů padne do 

znamení se dvěma těly, řeknete, že tento bude mít i další bratry od jiného manžela nebo od jiné matky; například pokud 

Bod a jeho vládce padnou do ženského znamení, říkáme, že bratr pochází z jiné matky, ale pokud máme zde mužská 

znamení, od jiného otce.  

 
190 Nebo je s ním.  
191 ASC + Venuše – Jupiter. Pro noc obracíme.  
192 Zřejmě myšlena fáze kosmického nastavení, nebo poslední viditelnost.  
193 Ze souvislosti zde dovozuji 7. dům.  
194 ASC + Jupiter – Saturn. Pro noc obracíme.  
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 Podle Dorothea, pokud Bod Štěstí padne do mužského znamení, zničí nejdříve otce, ale pokud do ženského, pak 

matku. Pokud Saturn vrhá svůj paprsek nejprve na Bod Otce, nebo podle aspektu či tranzitu prvně spatří Bod Otce, zničí 

nejprve otce. Pokud se však podobně dívá na Bod Matky, zničí nejprve ji. Jestliže škůdce spatří Bod Otce nebo Matky195, 

bude zničen ten, koho spatří jako první196.  

XLIX. kapitola197 

 120 let jsou kompletní roky Slunce, dvanáctinou je 10 let. Luna má 108 let, dvanáctinou je 9 let. Saturn má 57 let, 

dvanáctinou je 4,75 let. Jupiter má 79 let, dvanáctinou je 6 1/5 a 1/12198 let. Mars má 66 let, dvanáctinou je 5 ½ let. 

Venuše má 82 let, dvanáctinou je 6 ½ 1/3 let. Merkur má 76 let, dvanáctinou je 6 1/3 let.  

 Malé roky Slunce tvoří 19 let, dvanáctinou je 19 měsíců. Luna má 25 let, dvanáctinou je 2 1/12 let. Saturn má 30 let, 

dvanáctinou je 2 ½ let. Jupiter má 12 let, dvanáctinou je 1 rok. Mars má 15 let, dvanáctinou je 1 ¼ let. Venuše má 8 let, 

dvanáctinou je 8 měsíců. Merkur má 20 let, dvanáctinou je 1 ½ 1/6 let199.  

 
195 ASC + Luna – Venuše. Pro noc obracíme.  
196 Pingree odkazuje na Dorothea, ale podobnost je mírná (I., XV.). Lépe vypadá Firmicus, viz VII. kniha, IX. kapitola: „V denním horoskopu je nutno spočítat počet znamení 
mezi Sluncem a Lunou, tentýž počet se přidá k ASC, a pokud je znamení na konci mužské, otec zemře první, pokud ženské, matka. Podobně v nočním horoskopu, akorát 
obráceně, začínáme Lunou. Slunce s Lunou v mužských znameních, ASC v mužském znamení, Mars nebo Saturn na MC, otec zemře jako první. Pokud je Slunce  s Lunou a 
ASC v ženských znameních, Mars se Saturnem na MC, matka zemře jako první.“  
197 Úplné a nejmenší roky hvězd. 
198 6 7/12 let. 
199 Kompletní roky planet se vracejí až do počátků astrologie. Podle Holdena nemají žádný zřejmý astronomický význam, ale jsou součtem počtu stupňů v hranicích podle 
Egyptského sledu. V důsledku toho jejich součet tvoří 360 stupňů (Světla nejsou vládci hranic). Čísla přiřazená Slunci a Luně jsou také nevysvětlitelná, pokud nechceme ale 
přijmout tezi Neugebauera, že jejich součet (120 + 108 = 228) se rovná 228 kalendářním měsícům 19letého lunisolárního cyklu. Neugebauer (RAMA, II., S. 258) podle 
Holdena nevysvětluje, proč by měsíce byly srovnávány s roky, nebo proč by číslo 228 bylo rozděleno na 120 a 108. V hindské astrologii se 120tileté období nazývá 
„vimshottari dasha“ a 108leté „astottari dasha“.  
Nejmenší roky planet souvisí s jejich periodami. 19 revolucí Slunce se téměř rovná 235 lunárním měsícům a 254 revolucím Luny (lunisolární cyklus). 25 let Luny je obdobím 
opakování ve starém egyptském kalendáři; 25 x 365 = 9125 dní, a 334 x 27,3216 = 9125,4 dní. Roky Saturna a Jupitera jsou období jejich revoluce ve zvěrokruhu. 15 let 
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L. kapitola200 

 Například pro III. klima201: přírůstky od Raka po Střelce dávají 210 let, nejméně z Kozoroha do Blíženců (150let)202. 

Tyto doby rozdělíme po 15ti: 210/15 = 14; 150/10 = 10. Tím dostáváme 24 hodin. Nyní vezmeme 1/6 z největšího a 1/6 

z nejmenšího období. 1/6 x 210 = 35.; 1/6 x 150 = 25. Rozdíl mezi nimi je 10, třetinou je 3,33333, neboli 3 st. 20 min., což je 

přírůstek pro každé znamení. Stejnou metodou budete znát přírůstky pro ostatní klimata203. 

LI. kapitola204 

 Saturn má největší návrat za 265 let, Jupiter 427 let, Mars 284 let, Slunce 1461 let, Venuše 1151 let, Merkur 480 let, 

Luna 25 let. Kosmický návrat nastane za 1 753 200 let a poté dojde ke spojení všech hvězd205 ve 30. st. Raka nebo v 1. st. 

Lva206. 

 
Marsu je období, kdy se Mars vrací na téměř stejné místo ve zvěrokruhu. Je to o něco více, než 7 synodických období Marsu. 8 let Venuše a 20 let Merkura jsou obdobími 
opakování, kdy se planety v témže egyptském datu vrátí na téměř stejné místo (tím jsou myšleny revoluce).  
200 Jak spočítat přírůstky znamení a hodiny klimat. 
201 Alexandrie.  
202 Hovoří spíše o letech, nežli o stupních, protože společnou rovnicí je jeden stupeň oblouku (arc) a jeden rok v primárních směrech. Firmicus dělá totéž ve II. knize, kde 
dává tabulky růstu znamení v různých klimatech, píše o letech.  
203 Rhetorius jaksi zapomene říct svému čtenáři, co má dělat s přírůstkem, jakmile jej najde. 25 a 35 jsou doby vzestupu Býka a Lva. Chcete-li najít další, přidejte nebo 
odečtěte přírůstek postupně. Například pokud Býk stoupá 25, pak Beran stoupá 21 2/3, což je rozdíl (25 – 3 1/3). Blíženci stoupají 25 + 3 1/3 = 28 1/3. atd., až po Pannu: 35 
+ 3 1/3 = 38 1/3. Stejná čísla platí i pro druhou polovici zodiaku od Vah po Ryby, ale v obráceném pořadí. Toto je tzv. Systém A (Babylon), který byl upraven alexandrijským 
matematikem Hypsiclem. Doby vzestupů jsou závislé především na šířce, nicméně volně šiřitelný program Valens umí tyto hodnoty vypočíst, z těch placených třeba Delphic 
Oracle, nebo Porphyrius Magus atd. Na těchto číslech je potom závislá i metoda vyzařování paprsků, circumambulations.  
204 Největší roky a úplné revoluce sedmi hvězd.  
205 Odkaz na apokastázu. Oheň a Voda.  
206 Toto jsou všechna období opakování nebeských těl, po kterých se vrátí téměř do stejné zodiakální pozice ke stejnému egyptskému datu. Neuegebauer poznamenává 
(HAMA, ii, S. 605), že tato perioda opakování byla známá i Babyloňanům. Ve starém egyptském kalendáři bylo jen 365 dní. Proto 1461 egyptských let (1461 x 365 = 533 265 
dní). Když si dáme 365,25, pak to vychází o jeden rok méně, 1460 tropických let. Číslo 1 753 200 je součinem 1200 a 1461. Tohle bývá obdobím velkého roku, kdy se 
všechna nebeská těla vrátí na své pozice. Dle Holdenových poznámek se stejná čísla objevují i v jiných zdrojích. Platon nastavil Velký rok na 10 000 let.  
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LII. kapitola207 

 Luna v disjunkci se Sluncem předpovídá oddělení, nebo nestabilitu či odcizení od rodičů. Luna v disjunkci se 

Saturnem je příčinou dobrých osobností, ale také nehod a utrpení. Luna s Jupiterem v disjunkci způsobuje neúčinnost a 

neúspěch; skromní lidé, neschopní zvládat každodenní život. Luna, která je v disjunkci s Marsem, vytváří průměrné osoby, 

nikoliv zbrklost, uzavřenost stran rodičů. Luna v disjunkci s Venuší způsobuje neřestné osoby, prohraná manželství a 

milostné záležitosti. Luna v disjunkci s Jupiterem činí zcela neaktivní a poněkud pošetilé osobnosti208. 

LIII. kapitola209 

 Saturn indikuje soudnost, také podvod, štěstí pramenící z otcova jména a velká bohatství. Jupiter vytváří 

spravedlnost a laskavost, honosnost a vynalézavost, velení a velké bohatství, také úspěch. Mars způsobuje mužnost, žár a 

bezohlednou odvahu, násilí, způsobující strach a zlost ve vlastních úspěších. Venuše způsobuje dobrou pověst, půvab a 

chytrost, něhu a nestoudnost, šťastné manželství a úspěch. Merkur dělá chytrost, logičnost a podnikavost.  

 Musí být známo, že pokud hvězdy v doprovodu Světel, které jsou samy o sobě umístěny v úhlech, jsou kadentní210, 

mohou přinést královskou nebo tyranskou vládu; a pokud Světla mají doprovod, a jsou kadentní, nenarodí se králové ani 

tyrani, ale budou přáteli takových osob211. Totéž je nutno posoudit i v případě neobvyklých doprovodů. 

 
Viz Maternus, III. kniha, I. kapitola (Thema mundi): „…Neexistoval žádný horoskop, protože postrádal nějaký určitý den počátku. V té době tam nebyl nikdo, kdy byl vesmír 
vytvořen plánem božské mysli a předvídající vůle. Lidský rozum nedokázal pochopit ani vysvětlit původ vesmíru, zejména od Velkého roku návratu všech hvězd po ohni a 
povodni, což se má předpokladem uskutečnit až po tři sta tisících letech. Apokastáza nastává až po těchto dvou událostech, tj. povodeň, která následuje po ničení ohněm, 
neboť nic, co je spáleno, nemůže být znovuzrozeno, ledaže by se ztuchlý prach popela smísil s vodou, aby se vytvořila obnovená úrodnost všech plodin.“ 
207 Hvězdy v disjunkci se Světly.  
208 Rhetorius zde zmiňuje znamení v disjunkci, která jsou v sympatiích podle doby vzestupu, rovné moci a stejného vládce. Viz XVI. kapitola. Disjunkce je semisextil a 
kvinkunx. 
209 Vlivy doprovodu Slunce.  
210 Ve smyslu padacího domu, nebo neoperativního domu.  
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LIV. kapitola212 

 Tematické vyšetření horoskopu se provádí následovně. Na počátku je třeba vyšetřit dobrá a špatná narození, 

následně doprovod Světel, ať už tvoří doprovod prvky ze sekty radixu, nebo z té opačné, a zda jsou v mužských znameních 

nebo ženských kvadrantech horoskopu, zda jsou Světla mezi sebou dobře „spojena“, nebo v disjunkci, tedy rozpojena, a 

s ASC, zda jeden prvek je v mužském sektoru, druhý v ženském, a naopak, protože z těchto pozic existuje nemalý účinek. 

 Prozkoumejte vládce triplicit Světla sekty a ASC213, jejich dispozitory214, vládce hranic Světel, a dodekatemoriony 

hvězd, kde jejich dodekatemoriony padají215, a jaké tam jsou nativní hvězdy.  

 Vyšetřete Bod Štěstí a Bod Ducha a jejich vládce, protože když jsou drženi pod slunečními paprsky, a také jsou drženi 

škůdci, nebo jsou proti sobě a jsou špatně umístěni, činí neschopné života, zvláště když jsou Světla se škůdci. (Nebo jsou 

v obležení se škůdci, zejména s těmi, jež nejsou ze stejné sekty. Neboť s takto umístěnými prvky považujeme nativitu za 

neživotaschopnou a bez let. Spolu s těmito oblastmi bychom měli prozkoumat vládce triplicit prenatálního spojení nebo 

opozice, vládce a vládce hranice216.)217 

 (Při druhém zvážení je třeba znovu prozkoumat vládce triplicit, zvláště sektového Světla, ASC a MC, aby nedošlo 

k jejich pádu, nebo ke skrytu ve slunečních paprscích v orbisu 7 dní. Pro tento druh figury je v popředí výrazná chyba a 

 
211 Rámcově jde o to, mít znalost, zda jsou Světla rohová, a doprovod nerohový, nebo zda je doprovod rohový, ale Světla kadentní atd. Autorita by měla zřejmě být spojena 
s autoritativním Světlem, tedy Světlo ideálně by mělo být v rohu, ale i zde je nějaký prostor.  
212 Topické vyšetření horoskopu.  
213 Sektové Světlo je to Světlo, které určuje polaritu v radixu. Jak vidíme, v tomto modelu se přistupuje i k vyšetření vládců triplicit ASC. 
214 Tím jsou myšleni vládci triplicit, jak jsou na tom v nativitě. Každá planeta, pokud není domicilní, má svého vládce, který ji hostí, a ona sama je hostem. Pokud trpí hostitel, 
trpí i host atd.  
215 Především domy. 
216 Zde vyšetřujeme esenciální vládce Syzygy.  
217 Text v závorce v řeckém textu chybí, tento pochází z latinského. Texty v závorkách budou z latinské verze, viz dále níže.  
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rozpor. Jsou-li však vládci triplicit, zejména sektového Světla, dobře umístěni, ale jsou poškozeni škůdci, způsobují neštěstí 

nebo násilnou smrt; také pokud jsou vládci sektového Světla v opozici, staví se proti sobě, dotyční jsou v životě velmi 

nešťastní a oslabení.) 

 (Zkoumají se také pevné hvězdy a jasné stupně218. Proto, když jsou přítomny v ASC, MC, DSC nebo IC, nebo ve 

stejném stupni s jednou ze sedmi planet, znamenají velká a neočekávaná narození, zvláště se Sluncem a Lunou, ač to jsou 

některé z planet.  Podívej se také, aby náhodou vládce Luny nebyl s ní v aspektu, a podobě aby vládce ASC náhodou s ní 

nebyl v aspektu, protože tehdy to není člověk, ale narodilo se monstrum219.) 

 (Třetí úvahou je vyšetření Luny, jejího vládce, vládce hranice a vládce triplicity, a její pozice ve 3., 7. a 40. dnu, 

v rámci tohoto se dále zkoumají její konjunkce a separace, a její objevení se, „šířky větrů“, její uzly, revoluce a směry 

prostřednictvím nativity, zda se v průběhu její světlo zvětšuje nebo zmenšuje, její dodekatemoriony, zda je chodu 

pomalého, nebo rychlého, nebo zda je v posledních stupních znamení. Separace Luny znamenají ty věci, které se týkají těla 

a starších bratrů; konjunkce obchodní činnosti a finanční okolnosti; její „zeměpisné šířky větrů“, větší a menší pohyb, 

zmenšování nebo zvětšování světla, prázdný běh, uzly – chyby a otřesy v životě. Obléhání Světel a ASC dobroději znamená 

dobré, škůdci, opak. Jejich dodekatemoriony znamenají stejné věci. A pokud padají na ekliptikální uzly, způsobují nemoci 

jak pro dítě, tak pro matku), nebo220 je matka bezohledná, jestliže je to se sestupným uzlem. Když je v posledních stupních 

znamení, znamená to nízké narození matky; s výjimkou Vah, protože poslední stupně Vah se nazývají „rostoucí“, a kromě 

Raka, protože poslední stupně v Raku se nazývají Zemí Bohů221. 

 
218 Zde je určitý prosto, zda autor latinského textu už čerpal i z nějakého arabského, nebo zda  zde běží o plný stupeň, který je znám například z Firmica.  
219 Nebo čtyřnožec (ve smyslu nějakého tělesného postižení). Luna nevidí svého vládce, ani vládce ASC. 
220 Zde začíná řecký text. 
221 V latinské verzi Božské Manželství.  
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 (Kromě toho se také vyšetřuje vládce a vládce triplicity IC, protože první označuje druh smrti, druhý nemoci. Jsou-li 

tedy nešťastní, vytvářejí smrt a nemoc nešťastnou; také pokud jsou kvůli své poloze nepříznivě.) 

 Ve čtvrtém kroku je nutné prozkoumat prenatální nový měsíc a úplněk, ve kterých je to domech, a jaké hvězdy 

aplikují. Také se podívejte, které hvězdy vyjdou po Světlech a které po nic. Pokud jsou prospěšné, budou situace a štěstí 

rodičů dobré, ale pokud jsou to škůdci a mimo sektu, říkáme, že rodiče jsou cizinci, nebo jiné rasy, nízkého původu či 

pokořeni. Podobně pokud škůdci dominují nad Světly sextilem nebo kvadraturou, zvláště svědčí o nebezpečích, někdy 

dokonce o násilné smrti. 

 Podívejte se také na vládce NOV-u nebo úplňku před narozením, a na vládce jejich triplicit, jak jsou situovaní, a jaké 

fáze mají, a zdali nejsou odvráceni od NOV-u, nebo úplňku, nebo zda nejsou proti těmto místům v opozici. Lunace a jejich 

vládci, pokud jsou se škůdci, nebo mají k nim vztah, nebo jsou-li odvráceni od lunace, či jsou v opozici, to svědčí o násilné 

smrti. Jestliže se zjistí, že se vládce Luny nachází v averzi vůči ní, a také se odvrátí vládce ASC, dotyčný nebude člověk, ale 

spíše monstrum nebo čtyřnožec. Jestliže budou rohy v aspektu s dobroději, dotyčný bude ovladatelný nebo uctíván, např. 

jako kočka, pes či pták. Jestliže jsou úhly poškozeny, zatímco dobrodějné jsou v averzi, životní podoba, jež se rodí, bude 

zuřivá a krutá.  

 Při pátém zvážení je třeba prozkoumat Bod Štěstí, Bod Ducha, Bod Základu a Bod Povýšení, jejich fáze a jejich 

postavení v domě. Neboť pokud dojde k tomu, že jsou odvráceni od ASC, ale jsou rohoví vůči Bodu Štěstí, spolu 

s dobroději, to znamená dobré věci pro štěstí, i kdyby byli pod slunečními paprsky. Pokud však v rámci této situace je 

škůdce v pohledu na 11. dům od ASC, nebo od Bodu Štěstí, který přináší bohatství, podobně pokud je v pohledu na 8. dům 

od ASC, nebo od Bodu Štěstí, tyto aspekty ukazují spolu s vyhnanstvím také násilnou smrt. Ale pokud se stane, že Bod 
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Štěstí a jeho vládce budou důstojní, kdežto Bod Ducha a jeho vládce budou náhodně drženi či zasaženi škůdci, způsobuje 

to ztrátu pozice pro dotyčného, zejména v nočních nativitách, protože podle Ptolemaia je Bod Štěstí Bodem Ducha222. 

 Jestliže vládce Bodu Povýšení bude nešťastný, nebo se škůdci, to vytváří destrukci důstojnosti nebo činů, zahálku a 

lenost. Pokud však bude Bod Štěstí v dobrém postavení, a v pohledu s dobrodějnými planetami, a jeho vládce nebo vládce 

Bodu Ducha budou v 9. domě od ASC, dotyčný dosáhne úspěchů z posvátných věcí či posvátných míst. Bude-li však vládce 

Bodu Štěstí ve 4. domě, bude to strážce pokladny. Jestliže bude Bod Štěstí a jeho vládce ve vodních znameních, tento bude 

úspěšný ve vodních či námořních činnostech.  

 Samozřejmě, jakékoliv štěstí či sklíčenost se musí zjevně projevit v souladu s povahou znamení a domu, kde se 

nachází Bod Štěstí a jeho vládce.  

 Jestliže jsou náhodně Mars nebo Saturn ve 12. domě od bodu223, a Světlo sekty je nalezeno ve vlastním domě, 

exaltaci či triplicitě, akvizice jsou prováděny násilím, loupežemi či přestupky. Někteří, kteří mají tuto konfiguraci v 6. domě 

od Bodu Štěstí, trpí zraněními od servilních osob, a jsou zrazeni, jak byste od 6. domu očekávali. 12. dům od Bodu Štěstí, 

který je ovlivňován pouze škůdci, zejména těmi, kteří jsou mimo sektu, přináší ztráty pozice; Marsem – požáry, ztráty od 

panovníka, nebo z nečestných záležitostí, či pirátských útoků atd.; jde-li o Saturna: ztroskotání lodí, ztráty skrze výnosy, či 

od starších osob a od těch, jež mají oprávnění, také od eunuchů, zesnulých osob atd. Bod Štěstí a jeho vládce v averzi vůči 

Slunci – činí bídné existence, pokud však k tomu nedochází v disjunkcích, kde působí sympatie podle rovného vzestupu, 

stejné moci či stejného pásma. Ale také vládce prenatálního NOV-u či úplňku ve 12. či 8. domě činí bídné jedince, podobně 

NOV či úplněk ve 12. či 8. domě.  

 
222 Ptolemaios skutečně počítá Bod Štěstí jak v noci, tak ve dne stejnou rovnicí, takže tento postup má za následek, že Bod Štěstí je v noci tam, kde je ve dne Bod Ducha, a 
naopak.  
223 Zřejmě od Štěstí.  
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 Pokud bude většina konfigurací a jejich vládců nalezena v pořádku, pokud jde o povahu a uspořádání, budou život a 

pocty trvat dlouho; dlouhé trvání dobrého či špatného štěstí nebo střídání štěstí, pochází z pospojování progresí, ke 

kterým dochází ode všech hvězd, z Bodu Štěstí a Bodu Ducha. To je nutné také od vzestupu znamení, podle Egypťanů, a od 

cyklického období každé hvězdy, tj. podle velkých, středních a malých let, (pro třetí klima)224, a přechody vládnutí hvězd225. 

Také pokud jsou hvězdy špatně konfigurovány s ohledem na ASC, ale dobře nakonfigurovány s Bodem Štěstím a jeho 

vládcem, první věci budou neúspěšné, ale později úspěšné. Jestliže je konfigurace opačná, pokud jde o Bod Štěstí a jeho 

vládce, a ASC, řeknete, že výsledek nebo následek bude opačný.  

 Podobně, body znamenají první věk života, ale jejich vládci poslední; Bod Štěstí znamená tělesné neduhy, stejně jako 

akvizice, zejména 11. dům a jeho vládce (od Bodu Štěstí); Bod Ducha znamená mentální věci a obchodní transakce, 

vyznamenání a charakter. Vládce Bodu Základu je základem štěstí226. 

 Proto, když se rozdělují roky v nativitě, je nutné rozdělit roky nejen od ASC, ale také od Slunce a Luny a Bodu Štěstí. 

A pokud dotyčný má otce a matku, pak také od Bodu Otce a Matky227.  

 Prozkoumejte, aby v žádném případě nedošlo k tomu, že by hvězda, která má největší autoritu v nativitě, byla 

špatně umístěna, nebo se škůdci; toto je zlé schéma, protože způsobuje špatnou smrt pro dotyčného.  

 Spolu se všemi aspekty, se také podívejte na vlivy hranic a soudy domů, vzájemnou konfiguraci hvězd, tváře dekanů 

s jejich paranatellontami, druhy dvanácti znamení228.  

 
224 Rhetoriův text je zde nejasný. Co je tím myšleno, není jasné. Zřejmě něco chybí. Latinská verze má jednoduše „třetí klima“.  
225 „předání a vzdání se vlády“. Odkaz je na sled planetárních vládců generovaných progresí prostřednictvím následných znamení. Nabízí se některá z metod vládců času. 
226 Jmění.  
227 Tím jsou zřejmě myšleny přenosy v profekcích. Viz třeba Antologie, V. kniha, IX. kapitola.  
228 V originále „druhy kruhu dvanácti zvířecích postav“.  
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 Prozkoumejte také vládce 12. a 6. domu, aby se nestalo, že budou v kvadratuře. Protože když jsou v ASC, poškozují 

mládí, ale když jsou v DSC, stáří.  

 Také prozkoumejte Lunu, aby nebyla v aspektu s Bodem Anarety, protože to znamená násilnou smrt229.  

 Šestou konsiderací je prozkoumání vzestupného a sestupného uzlu, v jakých jsou domech a dekanech, jakými 

hvězdami jsou v pohledu; sestupný uzel se Sluncem či Lunou nebo Jupiterem230, (to značně poškozuje narození a přináší 

katastrofy. Vzestupný či sestupný uzel se Sluncem, poškozují otce; s Lunou způsobuje smrt matky, nebo prohlašuje, že je 

hanebná, zejména na úhlech. Vzestupný uzel znamená to samé s Marsem nebo se Saturnem, zejména na úhlech, protože 

vzestupný uzel, když je se škůdci, dělá zlo, kdežto s dobroději dobro. Podobně i sestupný uzel se Saturnem nebo Marsem 

dělá dobré věci, ale se zbytkem planet zlé. Protože to odloží jejich ctnost, …)231 

 V sedmé úvaze prozkoumejte dodekatemoriony všech hvězd, zejména Slunce, Luny a ASC, v jakých domech jsou od 

ASC, a se kterými hvězdami jsou v pohledu, protože pokud jsou jejich dodekatemoriony spolu s ASC ve čtyřnohých 

znameních, říkáme, že dotyčný bude čtyřnožec, nebo monstrum, zejména pokud jsou (takto?) umístěna Světla, Bod Štěstí 

a jeho vládce. Častokrát tohle schéma vytváří vozataje a kurýry na koních nebo pečovatele zvířat, když jsou dobrodějné 

v aspektu. Pokud je Luna odvrácena od svého dispozitora, nebo je naproti němu, znamená to totéž. Jestliže se Luna ve 

svém 3. dnu po narození objeví ve čtyřnohém znamení, a je v pohledu se škůdcem, způsobí, že dotyční jsou monstry nebo 

čtyřnožci; jestliže dochází k tomuto umístění, třetí den Luny se najde pod vlivem škůdce, a vládce prenatálního NOV-u či 

úplňku je odvrácen od ASC a jeho vládce, to znamená totéž. 

  

 
229 ASC + Luna – vládce ASC. Pro noc obracíme.  
230 Zde je řecký text zničený. Následuje latinský text z Hermovy knihy.  
231 V tomto případě selhává i latinská verze.  
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 Prozkoumejte také Bod Příčiny232, začínáme od Saturna na Mars, a výsledek připočteme k ASC; v noci obráceně, 

neboť tento bod vnímán se škůdci je nebezpečný a obzvláště vážný, protože ničí nativity233.  

 V každém narození je třeba také zkoumat vlivy dekanů, pokud jde o hvězdy a paranatellonty, a tváře dekanů a jasné 

stupně. Revidováním všech těchto sedmi úvah, nebudete se mýlit v základech narození.  

 Prozkoumejte také vlivy 11. domu od Bodu Štěstí a dávejte si pozor na triplicity zatmění234. Prozkoumejte také 

stupně úhlů, když hvězdy nativity padnou stranou z úhlů, ale jasné hvězdy z pevných hvězd se nacházejí ve stupních úhlů, 

protože tím jsou nativity velké a převyšující235. Mnoho lidí nezná sílu a účinnost pevných hvězd. Jsou však také velmi 

efektivní v progresivním sbližování, zejména pokud hvězda běží směrem k větru pevné hvězdy236, a podobně pevné hvězdy 

jsou opět účinné, pokud se vyskytnou ve stejných stupních s planetami podle stejného větru237. 

LV. kapitola238  

 V mužských nativitách, Světla v mužských znameních, a ASC v pohledu s dobroději, vytváří příznivé narození, avšak 

v ženských nativitách způsobuje nepříznivé zrození, zejména pokud jsou Světla ve vzájemném spojení a v mužských 

 
232 Zřejmě tím myšlen Bod Zranění. ASC + Mars – Saturn. Pro noc obráceně.  
233 Rhetorius také uvádí, že je třeba sledovat konfiguraci znamení podle rovného vzestupu, protože je nutné, aby byla znamení Berana a Ryb považována za opozici, Váhy 
s Rybami (to jsou antiscijní páry) a znamení se stejným vládcem (disjunkce, například Býk a Váhy). 
234 Nezdá se, že by dvě části této věty souvisely, Holden se domnívá, že něco chybí uprostřed. Svým způsobem to může připomínat Ptolemaia (II., V.), ale toto se týká spíše 
mundánní astrologie, nikoliv soudní. Holden dále předpokládá, že by fráze mohla být přeložena „trigony uzlů“, ale proč bychom si měli dávat pozor, není hned zřejmé.  
235 Například Regulus.  
236 To znamená, že pokud planeta i pevná hvězda mají stejný směr šířky, tj. jak na sever, tak na jih. Protože v klasickém starověku větry, které foukaly z různých směrů, měly 
jména. Slovo vítr mohlo také naznačovat směr. 
237 Viz Traktát o pevných hvězdách od Anonyma 379. („ v téže šíři“) 
238 Narození (porody). 
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znameních. V mužských nativitách Světla v trigonu navzájem a v ženských znameních spolu s ASC způsobují nepříznivé 

narození. Tato fáze Světel se nazývá vyklenutá239.  

 Jupiter v ASC způsobuje příznivé narození, a pokud je ASC v mužském znamení, způsobuje to, že je otec lepšího 

narození, nežli matka; pokud je znamení ženské, spíše matka, nežli otec. Saturn v ASC způsobuje nepříznivé narození, 

zejména v ženských znameních. Mars v ASC, zejména v ženských znameních, že se porod stává náhlým a rychlým, zejména 

na cestách či ve vaně. Říkají, že rovná a křivá znamení značně přispívají k porodu. Přímá znamení jsou ta od Raka po 

Střelce, a křivá jsou zbývající od Kozoroha do Blíženců. Luna umístěná v křivých znameních mezi240 škůdci předpovídá 

nepříznivé narození, zvláště také, když jsou škůdci v křivých znameních, a vydávají svědectví pro nerohovou Lunu. 

LVI. kapitola241 

 Když je Saturn denním vládcem a horoskop je nastaven pro 1., 3., 8. nebo 10. hodinu, narození jsou nízkého původu, 

poranění a umírají násilně.  

 Když je Jupiter denním vládcem a horoskop je nastaven pro 1., 4., 10. a 11. hodinu, rodí se vládci, ctění a okouzlující.  

 Když je Mars denním vládcem a horoskop je nastaven pro 1., 5., 6. a 8. hodinu, umírají železem či ohněm, nebo 

z hněvu vznešených či vykrvácením.  

 Když je Slunce denním vládcem a horoskop je nastaven pro 1., 2., 3., 6. a 8. hodinu, takto narození jsou slavní, 

vyznamenaní, přátelé velkých lidí a jsou milováni bohy.  

 
239 V originále „gibbous“.  
240 Doslova „v přijetí“. Tento termín může znamenat obléhání, ale v tomto případě to znamená situaci, kdy je Mars na jedné straně od Luny, a Saturn na druhé.  
241 Druhy nativit podle vládce dne a hodiny 
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 Když je Venuše denním vládcem a horoskop je nastaven pro 1., 2., 5., 8. a 10. hodinu, dotyční jsou okouzlující a 

zdatní. 

 Když je Merkur denním vládcem a horoskop je nastaven pro 1., 4., 6., 7. a 8 hodinu, takto narození jsou efektivní, 

aktivní a dobře informovaní242.  

  Podobně i v případě nočních hodin; pokud je vládce hodiny ve 12. domě, činí, že dotyční jsou pozřeni divokými 

zvířaty. 

LVII. kapitola243 

Dvanáctý dům 

 Dvanáctý dům se jmenuje Špatný Duch a vychází před ASC, a je metakosmický. Znamená věci týkající se nepřátel, 

otroků, čtyřnožců244, a všechny věci, které se přihodí před hodinou narození, a to jak matce, tak tomu, co se má narodit, 

protože toto znamení vychází před samotným vyloučením plodu. Je vybrán jako dům Saturnův245, v důsledku čehož „je 

prouděním vody“ plod vyloučen, protože novorozenec je umístěn do středů života a smrti; je pozorován Saturnem a 

Marsem v opozici246. Škůdci v tomto domě vytvářejí nepříznivé narození, tělesné nemoci a poranění, nebo zranění nohou 

či úst nebo prstů u nohou; zničení od otroků a nepřátel. Jestliže se v tomto domě vyskytne Bod Štěstí, a má-li zlý aspekt od 

 
242 Hodiny dané pro každého denního vládce jsou obecně hodiny dne, kdy je denním vládcem také hodinovým vládcem, nebo když je planeta podobné povahy s hodinovým 
vládcem. V případě Saturna je Saturn vládcem 8. hodiny, zatímco Mars je vládcem 3. a 10. hodiny. V případě Jupitera vládne 1. hodině, zatímco Venuše vládne 4. a 11. 
hodině, a Slunce vládne 10. hodině. Vyskytují se variace. V případě Jupitera jako denního vládce by se dalo očekávat, že Jupiter bude vládnout 8. hodině, nežli Slunce, které 
bude vládnout 10. hodině. Mohou existovat další pravidla, ale může dojít k poškození řeckého textu.  
243 Významy dvanácti domů v horoskopu.  
244 Lidé, kteří jsou nějak postiženi, deformováni atd.  
245 Dům radosti Saturna.  
246 Dům radosti Marsu je 6. dům.  
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škůdce, způsobí to největší zlo, a současně vždy způsobí fyzické zranění. Podobně dobrodějné planety způsobují zranění ve 

12. domě, nepropůjčují své dobro. Slunce, které je v tomto domě, prohlašuje, že se rodák narodil otci, jenž je otrokem 

nebo vyvrhelem či nízko narozený, nebo je vyloučen z otcovského příbuzenství, nebo je otec zraněn. Luna podobně 

ukazuje věci o matce. Jupiter v tomto domě vytváří vzpouru nepřátel. Venuše v tomto domě vytváří zlá manželství, nebo 

manželství s otroky. Merkur vytváří zlomyslné osoby a zlé lidi.  

 Jestliže se v tomto domě najdou vládci prenatálního spojení nebo úplňku, řekneme, že tohle schéma bude špatné, 

protože vytváří psance, nebo umírají násilně. Pokud se v tomto domě nacházejí dodekatemoriony Slunce nebo Luny, 

rodiče jsou nízkého původu, nebo jsou vyvrženci, nebo vše, čeho se dosáhlo od otce, resp. získalo, bude zničeno. Jestliže 

jsou Světla v tomto domě, a škůdci na úhlech, bez aspektů dobrodějů, stávají se psími lidmi247. Venuše s Marsem v tomto 

domě činí vrahy manželek.  

 Pokud je vládce Bodu Štěstí nalezen v tomto domě, a je držen Saturnem nebo Marsem, a v aspektu na škůdce, 

vytváří špatné štěstí. Jestliže se vládce 3. domu nachází ve 12. domě, dotyčný bude mít bratry a přátelé jako nepřátele. A 

jestliže tam najdeme vládce IC, smrt v zahraničí. A je-li vládce 12. domu nalezen v 5. domě, a vládce 5. domu ve 12. domě, 

učiní z dotyčných nevlastní otce dětí jiných. Je-li vládce 7. domu ve 12. domě, předpovídá špatné manželství, nebo 

manželství s otroky, a ty, kdo v tomto ohledu utrpí škody a újmu248. Jestliže je vládce 8. domu ve 12. domě, poškozuje to 

toho, kdo má co dočinění s mrtvými, nebo zemře v zahraničí. Pokud je vládce 9. domu ve 12. domě, předpovídá, že tito 

budou putovat po zahraničí. Vládce 12. domu v ASC, pro dotyčného bude mládí více zatěžující. A pokud bude vládce 12. 

domu nalezen na DSC, stáří dotyčného bude mizerné.  

 
247 Doslova „psí muži“. Mohou to být šílenci, kteří v rámci svého šílenství se považují za psy. Holden uvádí příklad Oty I. Bavorského, který měl podobné problémy, a žil 30 
let v jednom pokoji. Výklady se v rukopisech však různí. Variantou také může být, že se to týká nechtěných dětí, které byly odloženy na konkrétních místech, o kterých se to 
vědělo, a pokud nebyli kojenci zachráněni, vesměs jejich konec byl takový, že je snědla divoká zvěř.  
248 Jedná se o svazek s neatraktivní ženou, s nízkým společenským stupněm, či dokonce s otrokyní. Je zřejmé, že by takové ženy manžela uvedly do společenských 
problémů.  
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 Jestliže je vládce narození nalezen ve 12. domě, dotyčný je otrokem, nebo nízko narozeným, či vyvržencem, nebo že 

je zraněný. A pokud jde vládce 12. domu nalezen u Slunce, říkáme, že otec je „levný“249, nebo že je zničené dědictví. 

Podobně také v případě Luny ve věcech matky.  

 A pokud se zjistí, že Saturn nebo Mars jsou vládci 12. domu, a jsou v ASC, předpovídají ty, co jsou snězení psy nebo 

divokými zvířaty, nebo ty, kteří mají rádi lov se psy. A pokud je vládce 9. domu ve 12. domě, a pokud je se Saturnem, 

vytvářejí ztroskotání nebo nebezpečí na moři, pokud není vliv dobrodějných planet ve schématu. Pokud je nalezen ve 12. 

domě s Marsem, vytváří útoky od vojáků či pirátů v zahraničí nebo na cestách.  

 Jestliže je vzestupný uzel ve 12. domě spolu se Světly, Marsem a Merkurem, dotyčný upadne do bídy, nebo bude 

jeho kost zlomena, nebo bude oslepen či spálen ohněm, nebo neblaze zlikvidován svými nepřáteli, zvláště pokud je s nimi i 

Saturn. Jsou-li tam Jupiter s Venuší, je zde do určité míry osvobození od zla, ale dotyčného konec bude nešťastný. Ale 

pokud jsou zde pouze Jupiter s Venuší v tomto domě, nemusí to znamenat to nejhorší, akvizice levného majetku, nebo 

bude mít štěstí od otroků. 

 Najdeme-li sestupný uzel ve 12. domě spolu s Marsem a Saturnem, nebo jsou v aspektu, je to nejlepší ze všech, 

neboť dotyčný to dává neočekávané peníze, nebo dotyčný dostane podíl na majetku druhých. Pokud jsou v tomto domě 

Venuše s Jupiterem, sami, bez aspektů Saturna, Marse a Merkura, bude dotyčného chování vůči manželce a dětem 

neodůvodněné, bude mít vnitřní zranění nebo bude nevlídný. A pokud budou Mars, Merkur a Slunce v aspektu na Saturna 

ve 12. domě, celý jeho život bude velmi nešťastný.  

Saturn v noci v tomto domě ukazuje ztrátu dědictví a nebezpečí a spiknutí kvůli otrokům; mentální narušení a 

zvrácení. Ve dne bude bůh v těchto věcech umírněnější. Jestliže je Saturn v opozici nebi v kvadratuře s Lunou, to bude 

 
249 V originálu „cheap“, což může být jak skbrlický, tak nízký společensky atd.  
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svědčit o nestabilitě a úpadku, ledaže by Jupiter byl v aspektu na Lunu či Saturna, protože by takto způsobil částečné 

obrácení vládců. Trpí vážnými nemocemi a mají vnitřní bolesti.  

Jupiter ve znamení Špatného Ducha předpovídá boje a nebezpečí či vedené sporu proti nadřízeným. Tento bůh 

v těchto znameních není vždy prospěšný, zejména v noci.  

Mars ve znameních, která tvoří Špatného Ducha, je příčinou nemocí a zranění. Také zažívají nebezpečí a zrady, a 

nemálo buď kvůli otrokům, nebo odsouzeným a přidruženým osobám, zejména ve dne. V noci se zlo stává umírněnějším. 

Protože tento bůh přináší obecně destrukci ve dne ve 4. domě.  

Slunce ve znamení Špatného Ducha způsobuje, že jsou rodiče nízkého původu, nebo jsou otroky či zajatci, a někteří 

zažívají zranění a nemoci. 

Venuše v noci ve znamení Špatného Ducha způsobuje zarmoucení pocházející ze záminek či nároků žen, a pokud je 

v aspektu se Saturnem a Merkurem, nebo Marsem, duševní onemocnění250. Někteří z nich se také ožení s otroky nebo 

kurtizánami, z čehož pramení málo dětí. Pokud je v tomto domě ve dne, znamená to, že dotyční jsou zle a násilně 

zruinovaní nebo zničení od žen, podle povahy znamení. Bohyně má různé a těžko dostupné způsoby projevů, jimiž se řídí i 

záležitosti života.  

 
250 Také zřejmě erotické povahy.  
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Merkur ve znamení Špatného Ducha vytvoří ty, kdo se starají o hlavní záležitosti nebo dokonce jsou zaměstnanci 

státu, ale také ty, kteří jsou ohroženi záležitostmi druhých, avšak jsou v nich také šťastní. Merkur jako večerní hvězda 

vytváří všetečky251. 

Hvězda Merkurova, která je v tomto domě, produkuje gramatiky, orátory, geometry a studenty, kteří používají slova, 

nebo ty, kdo se stávají patrony osob v nouzi prostřednictvím řeči; dává také osoby, které jsou podstatně moudřejší než 

ostatní. Pokud ale bude v opozici na Mars, je zlý, odsuzuje dotyčného z důvodů státního tajemství či padělků, nebo 

špatného řízení, či z otroků; je přinucen k soudu.  

Pokud je Luna ve znamení Špatného Ducha . . .252 

 

Ascendent 

První dům se nazývá domem života, protože po vzestupu domu Špatného Ducha toto samotné znamení vychází, a 

po průchodu klimakteriem253 je podrobně prozkoumáno; a osoba rodící s osobou nově narozenou odcházejí z nebezpečí a 

stínů do světla a života. To se nazývá kultivátorem a my to nazýváme prvním domem, protože počátek vyšetřování je 

matematikům odtud znám; a také svědčí o dechu a základu. Hvězda Merkurova se raduje, když je místěna v tomto domě, 

protože dýchání bylo vytvořeno řečí254.  

 
251 Následuje odstavec, který nesouvisí, možná je interpolací. „For not without cause and just as it happened, but rightly Hermes marked the house for childbirth, while the 
fate of the one giving birth was at hand, if she was pregnant [and] with the opposite sign sympathizing with it, from which house the stars in combina tion render the 
actions less effective.“  
252 Některé rukopisy zachovávají část sekce, nebo ji nemají vůbec.  
253 Čili krizí.  
254 Nebo naopak? 
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Kdykoliv je jeden z dobrodějů v ASC bez aspektu škůdce, a vládce ASC je dobře umístěn, rovněž vládce triplicity, 

živiny budou dobře dodávány a rodák bude dobře živený, a bude mít dobrý první věk života. Avšak pokud je jeden ze 

škůdců v ASC, a v aspektu na Slunce a Lunu, říkají, že narození nebudou vychováni, nebo budou žít krátce, nebo budou 

poranění či nemocní, nebo skončí v sirotčinci. Jestliže je Slunce na ASC ve vlastní triplicitě, prvorozený nebo prvně 

povýšen; propůjčuje vládcovství a povýšení255. Saturn v ASC prohlašuje, že dotyčný je prvorozený. Venuše zase prohlašuje, 

že dotyční jsou radostní, milí, promiskuitní, milují umění, ale neprovdávají se dobře. Merkur v ASC činí osoby inteligentní, 

uvážlivé a důmyslné. Mars na ASC dává prchlivost a prudkost, bezohlednost, odvahu256; někdy jsou také zranění nebo 

nemocní. Rychlá narození na cestách, nebo ve vaně. Jupiter, pokud je v ASC, bez škůdců, vždy vytváří osoby slavné, velicí a 

vládnoucí ve vlastní domovině. 

Bod Štěstí a jeho vládce v ASC, ležící v domě257, jako denní hvězda, orientální, bez aspektů se škůdci, způsobují, že 

takové osoby budou mít štěstí a budou mít dlouhý život. Vládce ASC pod slunečními paprsky, také Bod Štěstí a vládci 

Světel, vytvářejí lidi s krátkým životem. Pokud je však vládce 11. domu v ASC, je dotyčný v mládí bohatý a schéma narození 

je dobré. Merkur jako denní hvězda v ASC se Sluncem nebo Lunou v ženském znamení a ženských stupních způsobují 

kastraci; eunuchové.  

Vládce zranění258 a vládce Bodu Zranění v ASC v tropických znameních způsobují, že jak dotyčný, tak jeho rodičové 

jsou zmrzačení. Pokud je vládce 7. domu v ASC, dotyčný si vezme nepřátelskou ženu. Pokud je vládce 9. domu v ASC, bez 

 
255 Bez aspektu se škůdci.  
256 Také ztřeštěnou odvahu.  
257 Zřejmě myšlen domicil.  
258 Buď je to vládce 12., nebo 6. domu? 
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aspektu se škůdci, tento bude žít dobře v cizí zemi. Jestliže jsou dodekatemoriony Světel v ASC, prohlašují, že rodiče jsou 

oblíbení. Jestliže je Bod Rodičů v noci na ASC, rodiče jsou dobře narození259.  

Venuše v ASC v ženském znamení způsobuje, že se matka narodila lépe, bohatší a déle žijící, nežli otec. V případě 

Jupitera zvažte ASC: pokud je Jupiter v ASC v ženském znamení, prohlásíme, že matka je lépe narozená; Jupiter v ASC ve 

znamení se dvěma těly: dva otcové260. Venuše v ASC ve znamení se dvěma těly působí podobně. 

Merkur v ASC, pokud je v ženském znamení, dává dotyčnému vzestup a postavení prostřednictvím jeho manželky. 

Merkur v ASC ve znamení se dvěma těly dává ochránce dětí patřící jiným. Saturn úhlový se Sluncem, Slunce v zatmění 

v denním radixu, způsobují, že se dotyčný stane součástí zajetí, vězení a otroctví; a jsou-li s nimi Venuše a Merkur, 

eunuchové. (Slunce a Venuše v ASC ve Lvu v denním narození, činí ty, kdož jedí zakázané potraviny nad rámec potřeb 

života.)261 Saturn a Venuše v ASC v domě Saturna nebo Venuše: nepřirozený pohlavní styk s vlastními dcerami, sestrami. 

Je-li nadto Luna v aspektu, způsobuje incest se svými matkami, nebo tetami262; pokud však Luna není v aspektu, ale Mars 

je v konfiguraci, vytváří nákupčí žen, nebo způsobuje škody mezi stejnými rodáky z důvodů tohoto druhu263. 

Jestli je vzestupný uzel v ASC spolu s Venuší a Jupiterem, bez přítomnosti Saturna a Marse, potom bude dotyčný ve 

svém městě velikým a šťastným. A pokud je s nimi nakonfigurována Luna, dobro bude lepší, a pokud je v tomto domě také 

Slunce, nebo pokud je zde v aspektu, bude mít ještě větší štěstí; tito dotyční se stanou velmoži nebo tyrany264. Jestliže 

 
259 Rhetorius se nezmiňuje o rovnici. Pavel Alexandrijský uvádí rovnici pro Štěstí. Viz diskuze výše ve XLVIII. kapitole. 
260 Také se zde zmiňují dvě jména.  
261 Věta v závorce se nachází pouze v některých rukopisech. Jsou tím zřejmě myšlena jídla, která jedli pouze náboženští asketové. Může to také ale znamenat osobu, která 
odmítla náboženství a pravidla s ním spojená, snad ve prospěch jiného náboženství s odlišným schématem pravidel. Také se může jednat o konkrétní horoskop. Dle 
Holdena podobné formulace uvádějí jak Ptolemaios (III., XIII.), tak Valens ve IV. knize.  
262 Podobně má uvažovat i Dorotheus (ii, 4, 20).  
263 Jiný rukopis uvádí: „oženili se s otrokyněmi, nebo způsobí škodu takového druhu“. 
264 Absolutní vládce. 
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budou Saturn s Marsem v aspektu, nebo budou-li přítomni v ASC, dotyčný bude mít mizerné mládí, bude mít bolesti 

v očích a nebude v ničem úspěšný, dokud neprojde 36. rokem. Když však projde tímto věkem, bude vysvobozen ze všeho 

zla. Jestliže se Mars se Saturnem setkají se Sluncem a Lunou s Jupiterem a Venuší, ať už podle aspektu, nebo tělesně, 

dotyčného kosti budou zlomeny, nebo bude oslepen či nehodou zraněn, a cokoliv dostane, ztratí, a někdy násilně zemře.  

Pokud je sestupný uzel v ASC a Saturn a Mars jsou tam bez jakéhokoliv aspektu dobrodějů, schéma narození je zcela 

uspokojivé, protože dotyčný bude známý a ušlechtilý, také bohatý; pokud jsou s nimi Merkur a Slunce, schéma je pro otce 

zlé, protože přináší škody a spory a složité situace. Jestliže budou Jupiter s Venuší sami se sestupným uzlem, jedná se o 

nehorší podmínku pro rodáka, zejména pokud je s nimi také Luna, protože bude obyčejný a nic nezíská.  

Když bude Saturn ve dne na ASC, bude produkovat hlasitý výkřik a ty věci, které pro dotyčného budou souviset se 

zvukem265. Také to činí ty, kdo se narodili jako první, nebo prvně chované; chybí bratři před ním. Vždy tento bůh, který je 

přítomen na úhlech, ničí bratry, kteří se narodili před ním. V noci způsobuje škody, odpor a strádání; také jednání na 

vlhkých místech.  

Jupiter, který je ve své sektě ve znamení s ASC, učiní pozoruhodné osoby, duchaplné, vůdce ve válkách, také osoby, 

které žijí příjemně a mající dobrou odvahu. Když však není v tomto domě ve své sektě, činí ty, kteří se poprvé narodili, 

nebo jsou jako první chováni, nebo ničí bratry narozené před nimi; navíc produkuje ty, kteří dobře rostou266, nicméně ničí 

 
265 Holdenova poznámka uvádí, že neví, co to znamená. Odkaz na Firmica je zde ale jasný, viz III. kniha, II. kapitola: „Saturn umístěn ve dne na ASC, dotyčný se narodí s 
velkým výkřikem, bude nejstarší ze všech dětí, nebo pokud se nějaké narodí před ním, bude odloučeno od rodičů. Tento bůh na jakémkoliv úhlu ve dne činí dotyčné 
prvorozené, nebo ničí ty, kteří se narodili dříve. Jsou chlubiví a také hrdí. Jestliže je Saturn na ASC a Mars je v jiném úhlu, nebo na anafoře, to znamená mnoho zla, obrovské 
nebezpečí a ztrátu dědictví. Často, není-li zde vliv příznivé planety, nebo pokud Mars dostává vliv od dorůstající Luny, to má za následek násilnou smrt. Saturn v noci na ASC 
ve stupni – únava a tvrdá práce, Některým jsou přidělená povolání kolem vody, ale takové povahy, že budou vždy unavení tvrdou prací.“ Zřejmě je tím myšlen první výkřik 
novorozence.  
266 Také ve štěstí s rodiči.  
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věci svých rodičů a ztrácí vlastní. Vždy, když je tento bůh rohový, vytváří prvorozené, nebo prvně vychované, nebo zničí 

starší bratry.  

Mars ve své sektě ve znamení s ASC produkuje vojenské velitele, vojáky, velitele vojsk, vládce nad životem a smrtí; 

osoby hrozivé ve svých akcích proti městům a zemím, ale když je v tomto domě mimo sektu, předpovídá zakrvavené, 

bezohledné jedince, také ty, kteří žijí v zahraničí, osoby rozkolísané ve svých názorech a selhávající ve svých závazcích; 

většinou řemeslníci pracující s ohněm a železem, nebo to jsou osoby, jichž živí vojenská služba.  

Slunce ve znamení s ASC, ve stejném úhlu se Saturnem, vyrábí krále nebo velitele, ale pokud je s nimi Mars, nebo je 

s nimi v opozici či kvadratuře, budou mít svá království či příkazy sužovány žárlivostí, závistí, hrozbami a válkami. V noci 

tento bůh ve vycházejícím znamení indikuje, že rodiče budou nižší třídy. A v uvedeném domě, aspekt Saturna nebo Marse, 

nebo konjunkce, Slunce se stává ničitelem starších bratrů; ať už jejich života nebo veškerého jejich majetku a akcí. Vždy, 

když je Slunce v úhlových oblastech znamení, přichází destrukce starších bratrů, ale také to naznačuje, že někteří dotyční 

se narodí jako první, nebo jsou nejprve vyživováni.  

Venuše, která je ve své sektě, a ve stejném znamení s ASC, vytváří polobohy v myšlení, magnáty, ty, kdo mají veliké 

přátele, přátelé králů; ti, kdo jsou pověřeni obchodními záležitostmi knížat, ctihodní profesoři podle zvláštní povahy 

znamení, neboť ve znameních lidské podoby to budou velekněží zdobení zlatem, nositelé zlatých předmětů, kteří mají 

důstojnost odvozenou od bohů, předpovídají budoucnost; největší na světě. 

V přežvýkavých znameních267 vytváří úskočné lovce, velmi agresivní, přátele králů, kteří stavějí úžasné věci, aby byly 

následně vytaveny před krále; dále to jsou ti, kdo dostávají kapesné a přídavky od králů a kteří tímto zbohatnou. Ve 

znameních Vody a Země předpovídá voňavkáře, osoby, které pracují s oblečením nebo barvivy. Ve čtvernohých znameních 

 
267 Beran, Býk, Střelec, Kozoroh. 
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učiní naduté jedince, milující velebení, rádi se starají o zvířata. Jestliže je Venuše mimo sektu, dává sexuálně promiskuitní 

osoby, trestuhodné, vilné a nemravné. Stávají se však také pláteníky, nebo výrobci oděvů či barviči, a průkopníky 

některých jídel nebo nápojů.  

Merkur ve znamení s ASC ve dne dává filozofy, gramatiky, někdy také řečníky či geometry, nebo ty, kteří znají 

tajemství nebes, nebo se starají o příjmy bohů; také vědí o tajných záležitostech268. Jestliže je v aspektech na kteroukoliv 

planetu ze sekty, označuje velmože, korunované věncem, jsou pověřeni transakcemi králů. Jestliže Mars vrhá aspekt 

opozicí či kvadraturou, nebo je s ním v partile ve spojení, zlo přichází třikrát; ale pokud je aspekt trigon, musíte výsledek 

posoudit jako efektivnější a lepší. Merkur v noci dává osoby, jež jsou v myšlení polobohy, schopné ve svém snažení, 

elegantní ve způsobu života; starají se o vládní ministerstva nebo pokladnu, daňové či účetní příjmy, podle povahy 

znamení.  

Luna, která je ve své sektě ve znamení s ASC a která neaplikuje žádnou planetu, nebude brána za dobrou. Bude-li 

však ve stejném úhlu s ASC, dává ty, kdo mají velení, vládce, velmože a krále, když Mars s ní nebude v opozici a Saturn s ní 

nebude spojen opozicí ani kvadraturou. Neboť pokud je Luna takto se škůdci, způsobuje podle povahy znamení kojence 

s krátkým životem, odložené děti, nebo ty, kdo umírají násilně. Ve své sektě bude dávat kněze, kteří manipulují 

s chrámovými fondy, nebo velké kněze, či předsedy, kteří předsedají posvátným hrám, a mající prospěch v posvátných 

záležitostech, jestliže se také účastní hvězdy ze stejné sekty. Doprovod Luny je v předchozí části, když je západní, hvězdy 

následují Lunu. Hvězdy, které vytvářejí doprovod Slunci, jsou ve svých denních podobách, ale pokud jde o Lunu, 

v nočních269.  

 
268 Transakcích.  
269 Holden uvádí, že zde máme částečnou definici doprovodu. Tento termín je různě definován, a zdá se, že definice uvedená u Rhetoria, od XIII. kapitoly, neodpovídá úplně 
tomuto případu, ale lépe odpovídá definici, kterou uvádí Pavel Alexandrijský ve své XIV. kapitole. Rhetorius zde říká, že Luna je v ASC a je vládcem sekty, je zvláště příznivá, 
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Obecně, když je Luna v prázdném běhu v důležitých domech, neznamená nic dobrého. Pomůže vám v rozhodování, 

ve kterém domě narození se nachází, jaká fáze jí byla přidělena, protože ve vycházejícím znamení ve dne dává velitelé lodí 

či piráty, nebo ty, kdo mají na starosti místa, která jsou obtížně překonatelná. Když je s ní Mars, nebo je vůči ní v opozici, 

nebo kvadratuře, stává se příčinou zranění a nemocí, nebo obecně vytváří krátký život a násilnou smrt. 

Druhý dům 

Druhým dům se nazývá obživou270 a Bránou Hádovou, je to nečinný dům271. Dobrodějné planety jsou v tomto domě 

nečinné; označují vynikající věci, v nichž se doufá, poskytují naději z věcí mrtvých, protože tento dům je ustanoven jako 

nástupce ASC. Když jsou však v tomto domě škůdci, způsobují nerozumné a líné jednotlivce; zranění kolem očí. Pokud jsou 

v tomto domě Bod Štěstí, jeho vládce a vládce ASC, vytvářejí strážce mrtvých272 a ty, kteří tráví svůj život mimo město; 

někdy jsou pozřeni psy nebo vyhnáni svými rodiči273. 

Podobně, když je Saturn přítomen v tomto domě, a je vládcem Bodu Štěstí nebo ASC, vytváří apatické a nemocné 

osoby274.  

Když je Jupiter v tomto domě, …275 nebo vydělá peníze. 

 
když Venuše s Marsem, a možná Merkurem, jsou za ní v prvním domě, takže ji sledují, vycházejí po ní. Jeden rukopis tuto definici vynechává, což může být interpolací. 
Musíme si uvědomit, že Rhetorius byl kompilátorem, a že jeho kapitoly se mohou podle toho lišit. 
270 Živobytím.  
271 V originále „idle“.  
272 Dnes by to zřejmě byli správci hřbitova. Hřbitovy ve starobylých městech byly obecně za zdmi. Stráže byly v pozoru, aby zabránily vykradačům hrobů; chránili hřbitov jak 
před lidmi, tak před psy, protože města byla obklopena hladovějícími psy. Občané se strážcům vyhýbali; buď se tak rozhodli žít, nebo byli takto nuceni žít mimo město.  
273 To není zcela jasné. Zdá se, že první věta odkazuje na správce, kteří jsou napadeni psy, kdežto druhá část se týká nechtěných dětí, která byla přemístěna na hřbitov a 
opuštěna, a v některých případech byla okamžitě napadena a pozřena hladovějícími psy.  
274 Pravděpodobně odkaz na akutní deprese. Zbytek signatury Saturna je ztracen. Viz Valens, ii, 14. 
275 V řeckém textu něco chybí.  
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Když je Mars vládce Bodu Štěstí nebo ASC, a je ve 2. domě, vytváří největší ztráty pro dotyčné, a někdy také 

způsobuje zranění kolem očí. Pokud se však v tomto domě najde také Venuše, dotyčný bude mít také zranění od žen276. Je-

li Mars nalezen ve vlastní tváři277, někdy se mohou stát strážemi ve věznicích, nebo těmi, kdo mají zisk278 z vězeňství.  

Pokud je Slunce přítomno v tomto znamení, a je vládcem Bodu Štěstí nebo ASC, zejména ve své vlastní tváři, 

s Marsem na ASC ve znamení Saturna, dotyčný oslepne v období Marsu; žebrá, zbavení svého dědictví.  

Je-li v tomto domě přítomna Venuše, jako vládce Bodu Štěstí nebo ASC, dotyční opustí svou rodnou zemi, nebo 

budou mít aktivity, které mají co dočinění s vlhkými záležitostmi, pokud je denní. Je-li noční, uchylují se do chrámů 

ženských bohů, oplývající potřebnými věcmi, nebo uchovávají tajemství bohů a jejich obřadů. Budou mít dobré stáří.  

Pokud je v tomto domě přítomný Merkur, který je pod slunečními paprsky, činí ty, kdo jsou laiky a málo sečtělí279. Je-

li však orientální, takové osoby jsou inteligentní, zvídavé; stávají se také zkušenými astrology.  

Je-li Luna přítomna ve 2. domě, a Saturn v ASC, katarakta.  

Jestliže škůdce spatří druhý dům kvadraturou či opozicí nebo konjunkcí280, znamená to pro dotyčného ztrátu obživy. 

A pokud je druhý dům bydlištěm Venuše, tento bude poškozen kvůli ženám nebo prostřednictvím ženských úřadů281. 

Jestliže je znamení domicilem Merkura, pak kvůli studiu, propočtům, pozůstalosti nebo rozlukám. Pokud to bude domicil 

Jupitera, ztráty vyplývající od velmožů či veřejných záležitostí. Domicil Marsu způsobuje ztráty skrze vojenské záležitosti a 

od podobných osob, také kvůli válce, ohni, bojím, loupežím či přepadením od pocestných lupičů. Je-li to domicil Saturna, 
 

276 Konkrétní druh zla je podle povahy hvězd a znamení, v němž se to odehrává.  
277 Dekanu. 
278 Respektive obživu. 
279 Svým způsobem asi taky nezasvěcení.  
280 Všimněte si, že aspektem není planeta v domě, ale prázdné znamení představující dům. 
281 V originále „agency“. Kanceláří, agenturou atd.  
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pak jsou ztráty způsobené starými lidmi, otroky či nesvobodnými lidmi, pozemkovými záležitostmi, dědictvím, z hrobek, 

záležitostmi mrtvých nebo ničemnými lidmi. Sídlo Slunce způsobuje ztráty skrze otce nebo otcovské příbuzné, či od 

starších, nebo kvůli půjčkám, penězům obchodním záležitostem. Pokud je to domicil Luny, pak kvůli matce, nebo 

příbuzným ze strany matky, nevlastní matce, či od podobné osoby.  

Zdá se mi, že v každém domicilu a domě, který je poškozen zlomyslnou planetou, je ztráta prokázána povahou 

vládce znamení, pokud je to zlovolná planeta282. Zkontrolujte Bod Obživy podle Dorothea283, podívejte se na vládce Bodu 

Obživy a samotné znamení. Jestliže jsou Bod Obživy a jeho vládce v dobrém domě, bez vlivu škodlivých planet, prohlašuje 

to, že živobytí bude dobré. Pokud se však zjistí, že vládce Bodu Obživy bude v ranním nastavení v sedmi dnech284, …285, ale 

pokud bude ve své ranní fázi před Sluncem286, dá skryté a tajné bohatství.  

Jestliže je vzestupný uzel nalezen v domě obživy a náhodně jsou v něm Jupiter, Venuše, Slunce a Merkur, tento získá 

majetek, bude důvěryhodný a mít rád peníze. Pokud Saturn, Mars, Luna je spatří, bude v mládí nestabilní, vše se obrátí a 

bude ve špatném stavu, dokud nedorazí do svého 35. roku, po kterém bude osvobozen a získá majetek. Saturn s Marsem 

sami bez aspektu Jupitera či Venuše, smůla a někdy také nešťastný konec.  

Sestupný uzel nalezený v domě obživy, to bude pro jeho otce velmi špatné, protože bude trestán a nepravdivě 

obviněn. Jestliže tam budou Mars se Saturnem, je to „nejlepší konfigurace“, protože pro sebe získává majetek 

z nepříjemných činností, vražd, a z činností, které mají co dočinění s mrtvými, nebo zničením domu či některými 

nečekanými akcemi. Jestliže tam budou náhodně Jupiter s Venuší, značí to opak, smůlu.  

 
282 S povahou domu.  
283 ASC + 2. dům – vládce 2. domu. Pro obě sekty. Domy přes celá znamení. ☺ 
284 Vstupuje do paprsků, poslední viditelnost. 
285 Popis fáze chybí.  
286 Ranní fáze by spíše ukazovala na opak, ale předešlý text je neúplný, možná jde o variantu v nočním horoskopu.  
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Saturn287, který je ve druhém domě v noci288, způsobuje ztrátu dětí a značné otřesy, snížení živobytí, zahanbení, 

ztrátu otcovského a mateřského dědictví; předpovídá ty, jenž jsou ve svých činnostech pomalejší, a také ty, kdo jsou 

zasaženi tělesnou nemocí. Ve dne předpovídá osoby, které v průběhu času zvětšují svou obživu; nevýrazní a chudí na 

duchu, žijí z vodnatých věcí.  

Jupiter ve 2. domě ve dne nebo v noci předpovídá dědictví od jiných, ne od vlastní rodiny, a ty, kdož jsou někým 

adoptováni; páni zemí a budov.  

Mars ve dne v domě živobytí odcizuje svou vlastní zem, tento bydlí v zahraničí; způsobuje zranění a rány ze železa; 

jestliže je Luna rohová nebo v následném domě289, dotyční se zraní pádem z výšky, nebo od čtyřnožců, nebo zažijí 

expozici290, zajetí či zotročení; také se stanou opuštěnými a ocitají se ve stísněných okolnostech, nic příznivého. Pokud ale 

hvězdy Jupitera či Venuše nesou svědectví této hvězdy291, následná nebezpečí jsou bezpečně překonána a prchají 

z otroctví. Nebudou jim chybět životní potřeby, avšak někdy je budou mít, jindy budou v tísni. V noci je tento bůh 

připraven na vojenské kampaně a boje, předpovídá nebezpečí, tak slávu v těchto činnostech.  

Slunce ve druhém domě předpovídá soukromé vlastnictví a příjemnou existenci.  

 
287 Zde začíná Rheotorius druhou paletu účinků planet ve 2. domě. Zřejmě našel další zdroj.  
288 Podobně uvažuje i Firmicus, viz III. kniha, II. kapitola: „Saturn ve 2. domě naznačuje vážné nemoci a velké zvraty ve štěstí. Dotyčný se stává vrahem vlastní ženy a dětí, je 
častým agitátorem velkých veřejných nepokojů a plýtvá dědictvím. Ve všech svých činnostech je pomalý a trpí permanentním tělesným trápením. Jestliže je Mars v 
některém z úhlů, nebo je v opozici či v kvadratuře se Světly (pro Lunu platí růst), způsobuje ubohé lupiče, jejichž těla jsou zatížená každodenní prací. Saturn ve 2. domě ve 
dne způsobuje pomalý růst bohatství a postupně zvyšuje příjmy. Dotyční popírají, že by cokoliv vlastnili. Někteří budou také profitovat z profesí, jenž budou spojené s 
vodou.“ 
289 Východní anafory jsou 2. a 11. dům. Západní epikatafory jsou 8. a 5. dům. 
290 Vystavení. Odložení v kojeneckém věku.  
291 Luna.  
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Venuše ve dne v domě živobytí předpovídá rozpory nebo pozdní manželství a spory se ženami; někteří také vidí smrt 

svých manželek, to však nepřináší špatný život ve stáří. V noci to znamená prosperující osoby, které postupem času mají 

více štěstí; rádi se milují292 a jsou obecně půvabní.  

Merkur jako denní hvězda v nočním horoskopu produkuje pošetilé lidi, také ty, kteří jsou nevyzpytatelní a 

pologramotní a postrádají dostatek v jejich živobytí. V noci jako noční hvězda vyrábí půjčovatele peněz, obchodníky nebo 

manažery jiných majetků, chytré správce; ve dne však dává ty, kdo se rádi učí, jsou nějakým způsobem zvláštní, učí se těm 

věcem, které nebyly učeny, žijí ve špíně a sami se trestají. Pokud to bude vládce předcházejícího spojení293 a bude v tomto 

domě sám, způsobuje ztráty živobytí.  

(Setká se s nemocí, bude v okolnostech finanční tísně, Jestliže tam budou Saturn s Marsem, a budou svědčit o domě, 

tento bude vážně trpět v mládí, poté bude v dobrých podmínkách, získá majetky od knížat a králů, stane se pozoruhodným 

a tyranem. Bude bezcenným druhem člověka, nikoho nebude brát v úvahu, protože Mars se Saturnem se radují se 

sestupným uzlem. Jestliže Saturn bude s Venuší, bude nestabilní ve vztazích se ženami. Poté budou životní okolnosti 

v pořádku a bude žít do sedmdesáti let.)294 

Třetí dům 

Třetím dům se nazývá domem Bohyně Luny; zastíněný, autoritativní, metakosmický295. Znamená to témata cizích296 

věcí, a témata snů a náboženského dodržování297, bankovnictví298, přátel, bratrů a královny.  

 
292 Nebo jsou milující.  
293 Zřejmě prenatální lunace.  
294 Odstavec v závorkách se nachází namísto poslední části předchozího odstavce. Zmínka o sestupném uzlu naznačuje, že patří do jedné z  částí podrobně popisujících vliv 
uzlů v domech, které jsou uvedeny pouze ve spojení s třetím domem. 
295 Může to být i ve smyslu padacích domů. 
296 Snad i ve smyslu zahraničních.  
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Jestliže je Luna ve 3. domě a bude mít vládu nad ASC nebo Bodem Štěstí, zvláště pokud bude ve vlastní tváři a sektě, 

plná, svižná resp. rychlá, tento bude velikým, bohatým, tím, kdo dává rady od bohů, a bude mít různé peníze z posvátných 

míst a bude vládnout městům. Jestliže Slunce s Lunou následují nový měsíc, bude to kněz. Pokud však hvězda Saturna 

bude s Lunou, bude to haruspik299, osoba, která má ráda soudy, způsobuje škodu, trpí hněvem boha, nebo se rouhá proti 

bohu; je-li Jupiter s Lunou, věštec, tlumočník orákula, nebo bohatý člověk; je-li Mars s Lunou, rázná osoba, lupič věcí, které 

náležejí ostatním, ale pokud jsou ve svých místech tváří, zejména v noci, je vytvořen generál, křivopřísežník za zlato, někdy 

je také zabit na základě hněvu královny.  

Pokud je však Bod Štěstí s hvězdou Venuše v její tváři, zejména v noci, a Luna, která vládne Bodu Štěstí, je s ní ve své 

vlastní tváři300, tento bude velkým, bohatým, přijme laskavost od ženy, někteří také tráví svůj čas v autoritativních pozicích, 

a také obchodují s kořením. Pokud však bude Merkur s Lunou na jedné z jeho tváří, a bude ovládat Bod Štěstí nebo ASC, 

tento předpovídá budoucnost jako bůh, bude se účastnit tajných mystérií, bude zkušeným účastníkem nebeských věcí; 

přijímají božská varování ve snech; proroci. Slunce s Lunou zde způsobují, že dotyční budou žít v zahraničí; totéž platí o 

vládci ASC v tomto domě.  

Vládce třetího domu dobře situovaný podle fáze nebo domu či exaltace v aspektu s dobrodějem, učiní takové osoby, 

které se stanou přáteli velkých osob, budou dostávat výhody od přátel a bratrů, zejména pokud je dobroděj v tomto 

domě. Avšak pokud je zde škůdce, způsobí škodu přátelům a bratrům; někdy také dávají rouhání a nebezpečí v zahraničí.  

 
297 V originále „observance“. Tedy dodržování náboženských ritů a zvyků.  
298 V originále „banking“.  
299 Věštec, který věští z jater.  
300 Když se nad tím zamyslíme, může jít o Raka, kde jsou tváře jak Venuše, tak Luny, tedy v Raku by musel být i Bod Štěstí, tento s Venuší v její tváři, tedy v prvním dekanu, a 
Luna v posledním dekanu Raka. (Má poznámka) 



62 
 

Saturn s Merkurem ve třetím domě odhalují sny a záhadné věci. Bod Manželství ve třetím domě uvádí, že se 

manželství uskuteční v zahraničí nebo s ženou ze zahraničí. Venuše ve třetím domě uděluje laskavosti od žen a dary.  

Vládce 6. nebo 12. domu ve 3. domě činí pokrytectví a zrady od přátel a škody od nepřátel; někdy také způsobují 

zranění a nemoci, když je dotyčný v zahraničí. Vládce 3. domu ve 2. nebo 6. domě, napadení bandity na cestě. Vládce 5. a 

11. domu ve 3. domě, dobré a výnosné pobyty v zahraničí, a přátelství. Vládce 7. domu ve 3. domě, uzavření manželství 

v zahraničí. Jestliže 3. dům zahrnuje znamení se dvěma těly a vládce je také ve znamení se dvěma těly, bratři se narodili 

z jiných a u jiných rodičů, nemají stejného otce nebo matku. Jestliže se Světla nacházejí v různých padacích domech, rodiče 

jsou jiné rasy.  

Je-li 3. dům v Raku nebo ve Lvu, a Jupiter je v aspektu s Venuší nebo Merkurem, znamená to hodně štěstí. Pokud 

Mars se Saturnem jsou v aspektu na tento dům, dávají tuláky a špatné přátele, ale pokud jsou aspekty hvězd dobré, jsou 

dáni důvěryhodní přátelé. Pokud je 3. dům ve Střelci v aspektu s Jupiterem nebo Venuší, tento bude mít velké štěstí, 

zejména pokud jde o denní narození; avšak pokud je s nimi nakonfigurován Mars, vytváří vojenské velitele. Pokud jsou 

Saturn s Merkurem v aspektu na tento dům, vytvářejí gramatiky, řečníky a sofisty. Je-li dobře nakonfigurován Saturn, 

vytváří administrátory a správce; pokud Venuše: tajemství, bohatství a šťastné manželství, zvláště pokud stoupá v noci. 

Venuše a Merkur ve tvářích Jupitera, a škůdce sekty v těchto znameních, v nichž se raduje, produkují dobré věci. Jupiter se 

Saturnem ve 3. domě, bez Marsu, ukazují štěstí.  

 Je-li ve 3. domě Beran nebo Štír s Marsem a Venuší v aspektu, vytvářejí ty, kteří se dopouštějí cizoložství s vlastními 

přáteli nebo sourozenci, zejména s Marsem a Venuší ve stejných hranicích. Jestliže je 3. dům v Beranu, Štíru nebo ve 

Váhách s Marsem v aspektu, vytváří cizoložníky, zejména pokud je v hranicích nebo tváři Venuše. Pokud je v aspektu 

s Marsem, bude mít cizoložné manželky. Jestliže je 3. dům v Blížencích nebo Panně s Marsem, vytváří nešťastné osoby, 

kvůli jejich přátelům, nebo spolu se svými přáteli. Pokud je vládce 3. domu v plodném znamení v aspektu s dobrodějem, 
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tento bude mít mnoho bratrů. Jestliže je vládce 3. domu nalezen v 2., 10., 11., 9. domě, ukazuje na mladší a starší bratry, 

ale pokud je v ASC, tento je prvorozený, nebo jediným dítětem. Pokud je vládce 3. domu nalezen v dobrém domě, nebo 

v jeho povýšení, tento si užívá hodování s přáteli301. 

Pokud je vzestupný uzel v domě bratrů, a Jupiter, Venuše a Slunce jsou s Lunou, nebo jsou s ní v aspektu, 

zarmoucení nad bratrem, ztráta bratra nebo bude zraněn. Jestliže sestupný uzel je v domě bratrů, a Jupiter s Venuší jsou 

s ním, nebo jsou v aspektu, jedná se o nejhorší konfiguraci pro rodiče. Pokud tam budou Mars se Saturnem, zlo je jimi 

oslabeno, ale otec je zraněn.  

Saturn v domě Boha302 ve dne vytváří vedoucí mudrců, filozofy, proroky předzvěstí bohů; ale některé z nich 

obklopuje překážkami; v noci: samotáři, vynálezci aforismů, filozofové.  

Jupiter ve dne v domě Boha dává ty, co předpovídají budoucnost. Někteří jsou také zasvěcenci a činí předzvěsti, 

avšak v noci jsou sny nestabilní, nepravdivě mluví o bozích, mají rádi zlato.  

Mars ve dne nebo v noci v domě Boha dává ty, kteří jsou nepotrestáni; sofisté, strach z bohů, i když přísahají 

nepravdivě; mají možnost vykoupení303. 

Slunce v domě Bohyně dává bohabojné osoby, inspirované bohy, mají vznešené nebo servilní povinnosti 

v chrámech.  

Venuše v domě Boha nebo Bohyně ve vlastní sektě označuje ty, kteří jsou zapojení s démony, nebo kteří nosí hadry 

v chrámech a mluví prostřednictvím boha. Takové věci se předpovídají zejména tehdy, když je Venuše v aspektu se 

 
301 Životu a dovednostem nic neschází.  
302 Většina dalších odstavců se spíše vztahuje na 9. dům. Dům Boha. 
303 Nepříliš jasná zmínka o démonech.  
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Saturnem. Venuše v sektě v těchto domech dává dobré proroky, kteří vysvětlují zázraky, duchovní, bojící se bohů; někteří 

z nich jsou v posvátných řádech nebo mají nadání. Když jsou Saturn nebo Mars ve spojení s Venuší, nebo jsou s ní v opozici 

nebo v kvadratuře, vytvářejí spory kvůli ženám, hádky a neštěstí, nevděčnost, zejména v tropických znameních, protože 

tato znamení mají spřízněnost s většinou těchto věcí. Pokud je Jupiter s Venuší v trigonu, kvadratuře či v opozici, 

okouzlující osoby, úspěšné, „vlastní majetek manželky304“.  

Merkur v tomto domě305, který je denní, dává haruspiky, svaté věštce, augury, lékaře, astrology, osoby, které jsou 

inspirované bohy, z kterýchžto činností mají také své živobytí. Opozice Marsu vytváří svatokrádežné osoby, nebo chrámové 

lupiče; pokud je Merkur noční, kněží, mágové, lékaři; řemeslníci, kteří vymýšlejí věci, které se nedají naučit, respektive 

které se nenaučili306.  

Luna v noci v domě Bohyně307 dává osoby, které žijí v zahraničí v poctách, a zištné osoby. Někteří jsou také pověření 

obchodními záležitostmi žen; jsou bohabojní. Ve dne: osoby žijící v zahraničí v potupě, vedou život putování a nebezpečí. 

Někteří z nich mají nějaké nešlechetné funkce v chrámech, nebo služební povinnosti, nebo přijímají boha308, nebo 

přiznávají své hříchy, a to zejména tehdy, když je Venuše ovlivněna Saturnem.  

 

 

 
 

304 Zdá se, že poslední věta se vztahuje na manželčino věno, které bylo podle římského práva ve vlastnictví manžela, ale nemohlo být použito bez souhlasu manželky. 
Firmicus má: „kteří vlastní majetek manželky“, což je prakticky přesný překlad z řečtiny (sám byl právník).  
305 Opět uvedeno v domě Boha. 
306 To znamená vynálezci. 
307 Může to však náležet do 9. domu. 
308 Hledající útočiště v chrámech. 
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Čtvrtý dům 

Čtvrtý dům se nazývá Pod zemí309, čas stáří. Znamená to téma rodičů a majetku a skrytých věcí, domu, v němž se 

dotyčný narodil, základů a věcí, které se dějí po smrti. V dotazových či elekčních horoskopech to znamená činnost 

astrologovu (podle aspektu hvězd). Jupiter s Venuší udělí zisk a chválu, Saturn s Marsem přivodí astrologovi ztráty a 

odsouzení.  

Dobré stáří a smrt způsobují Jupiter s Venuší, když jsou v tomto domě; Mars se Saturnem dávají rodákovi nejen 

ubohou smrt, ale také zranění a utrpení. Zcela ničí zděděný majetek. Venuše zde vytváří špatné manželství, ale stáří bude 

osvobozeno od dřiny a problémů. Luna v aspektu se Saturnem nebo s Marsem, způsobuje útrapy na tajných nebo skrytých 

místech, nebo kvůli některým tajným záležitostem, protože přináší omezení a uvěznění. Dotyční pohřbívají své ženy a děti. 

Pod vlivem dobrodějných planet, zisky z tajných činností. Pokud je Luna v sídle Marsu, aspektovaná škůdcem, znamená to 

vyhoštění a ztrátu otcovského dědictví, pokud ve skutečnosti není v místě bydliště či exaltace Jupitera310. 

Saturn v tomto domě ve své sektě v domicilu nebo v povýšení Jupitera ukazuje nálezce pokladu, a, zejména když je 

stacionární, ztráta rodičovského dědictví, ale určitě to dá skryté věci, ale také zničí děti.  

Jupiter v tomto domě profituje ze zakázaných činností, nebo z dědictví či na základě nálezu pokladu. Pokud je však 

dotyčný středního věku, vykazuje ztrátu, ve stáří zisk; ukazuje vzestup štěstí a klidnou smrt.  

Venuše v tomto domě v aspektu se Saturnem a Marsem, tento uvidí smrt své manželky. Pokud je v tropickém 

znamení, zničí nejen jednu, ale mnoho. Venuše v tomto domě sama, stacionární, bude to nejen cizoložník, ale také 

zženštilý.  
 

309 Úhel Pod zemí. 
310 S textem je něco v nepořádku, protože Luna nemůže být v současně v domě Marsu a domě Jupitera. Možná to má být, že „pokud škůdce není v domicilu nebo povýšení 
Jupitera“. 
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Merkur s Venuší zde poškozují záležitosti bratrů a dětí; opatrné osoby, falešná obvinění, zejména pokud je Mars 

v aspektu a v jiném znamení, než je jeho domicil, dává ženskou čarodějnici. V domě nebo povýšení Jupitera se stává otcem 

dětí druhých a zplodí zmrzačené děti.  

Luna, která je zde, říká, že matka se narodila nižšího postavení, a pokud je její vládce v padacím domě, určitě z ní 

bude otrok; pro dotyčného bídná smrt. Stejné věci se také soudí ze Slunce, pokud jde o otce.  

Saturn se Sluncem v tomto domě, přičemž je Slunce v zatmění, v denním horoskopu, dotyčný se stává zajatcem, 

nebo je uvězněn. Jestliže má Venuše s Merkurem aspekt na Saturn, stává se eunuchem. Totéž se děje také, když se tyto 

konfigurace objeví v jiných úhlech. Mars mimo sektu ve znamení jiné planety způsobuje, že dotyčného napadne jedovaté 

zvíře. Vládce tohoto v opozičním domě, nebo v 6., 8. či 12. domě, smrt v zahraničí. Saturn, Venuše, Mars: ničí manželky 

potraty nebo šílenstvím. Venuše v tropickém znamení, zvláště v Raku nebo Kozorohu, vezmou si děvku, pád do dluhů.  

Vzestupný uzel s Jupiterem nebo Venuší s Lunou a Sluncem v aspektu, dům, ve kterém se dotyčný narodil, bude mít 

štěstí. Slunce se Saturnem zde říkají, že dotyčný bude bezdětný, a dům, v němž se narodil, bude opuštěný, nebo odcizen 

svému majiteli. Slunce se vzestupným uzlem: otec bude skvělým mužem, ale pokud je to se Saturnem a Marsem, dům, ve 

kterém se narodil, je opuštěný a jeho otec zemře nebo utrpí ztrátu svého majetku, dotyčný bude žít krátce, nebo 

záležitosti kolem manželky a dětí budou nestálé. Luna s Venuší v konjunkci se vzestupným uzlem: astrolog, který z tohoto 

umění získá bohatství. Jestliže zde budou Saturn, Mars a Merkur, bez Jupitera nebo Venuše, dotyčný bude trpět, bude mí 

nemoc a zranění a poranění, mizerná smrt, a dům, ve kterém se narodil, bude vyhlazen. Jestliže bude s nimi Slunce, otec 

zemře rychle. Jestliže je Luna se Saturnem, Marsem a Merkurem: dotyčný s matkou rychle umírají. 

Sestupný uzel s Jupiterem a Venuší, tento bude nezraněn. Ale pokud tam je Slunce nebo Luna, oba rodiče umírají 

nešťastně nebo jsou oslepeni či spadnou do propasti. 
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Saturn ve dne v tomto domě hromadí majetek, osoby si hlídají zlato, v nočním horoskopu ničí rodiče, nebezpečí pro 

otce, nemoci pro dotyčného, jehož mládí je hanebné. Luna v opozici, kvadratuře nebo je se Saturnem, vytváří bezdětnost a 

otce nebo strážce dětí druhých. Vnitřně způsobuje vážné choroby a ovlivňuje žaludek, vdovství, úzkost pramenící od 

ženských potíží311. Jupiter ve své sektě zde dělá velké velitele, osoby známé vládcům a mající na starosti veřejné záležitosti, 

bohabojné, důvěřují bohům, přijímají pokyny od bohů, jedná-li se o budoucnost. Někteří mají také důležité pozice 

v chrámech, nebo najdou důležité poklady. Proto také povedou příjemné stáří. Je-li však Jupiter mimo sektu, předpovídá 

jednotlivcům lepší štěstí a známost postupem času.  

Mars v noci zde dává generály, dříče, osoby, které cestují v poušti, nebo které mají na starosti divoká zvířata; pěší 

vojáci, královští poslové. Ve dne způsobuje epileptiky, nemocné lidi a lidi, kteří podstupují riziko chirurgického zákroku, 

kvůli nemoci; jsou ženami poškozeni a trpí jejich nevděčností. Pokud je Slunce v aspektu, a Saturn je buď s ním, nebo 

v kvadratuře či opozici, označují ty, kdo zažívají mnoho nebezpečí, někteří jsou také šílenci nebo epileptiky, zvláště pokud 

je vládce Bodu Štěstí nebo Bodu Ducha či ASC.  

Slunce zničí dotyčného společně s rodiči, nebo zničí jeho živobytí, … v souladu s různorodostí aspektů s ním312. 

Venuše zde označuje postupem času osoby, které se stávají šťastnějšími a jsou přáteli velmožů a okouzlujících 

osob313, nic jim nechybí, ale jsou silně emotivní. V tropickém znamení, nebo ve znamení se dvěma těly, znamená vdovy, 

újmy a boje nad ženami. V pevných znameních jsou dobrého myšlení, ve prospěch žen, ledaže by Venuše ve Vodnáři byla 

v opozici s Lunou, neb to jsou osoby bez potomků, sterilní, nešťastně oddané, a homosexuálové.  

 
311 Nemoci spíše pro dotyčného než pro matku. „Vážné nemoci pro něj od žen“. Řecký a latinský text se neshodují.  
312 Část této sekce je ztracena. Viz Firmicus, III. kniha, V. kapitola: „Smrt pro otce, zřícení celé rodiny, ztráta dědictví jsou předpověďmi pro Slunce ve 4. domě, vůči němuž 
jsou v aspektu Mars se Saturnem. Potíže, problémy, starosti a zvraty, avšak stáří s prosperitou. Nebude si také jistý citem vlastní manželky.“ 
313 Způsob života v mládí.  
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Merkur jako denní hvězda v tomto domě ukazuje na účastníky zakázaných tajemství. Aspekt Saturna nebo Marse 

vytváří ty, kdo se účastní soudů, omezování nebo odsouzení. Pokud je Merkur noční, dává ty, kdo hromadí nebo najdou 

peníze, nebo zahajují tajné obřady, nebo jsou experty v číslech, anebo mají na starosti zápasníky.  

Luna v sektě nutí matku k poctě a zvyšuje životní úroveň dotyčného, kdežto mimo sektu je matka nízce postavená, 

ale bohatá; zapojí se do směnečného obchodu, pokud Slunce není na ASC. Pokud je Slunce na ASC, považují se za hodné 

chvály a předsednictví nebo svrchovanosti či království314.  

Pátý dům 

5. dům od ASC se nazývá dům Dobrého Štěstí a Postupu315. Je to dům Venuše, protože se zde raduje. Když tedy 

Jupiter nebo Venuše jsou v tomto domě, a jsou vládci Bodu Štěstí nebo ASC, tento vládne skrze lidi, a zejména Venuše, 

která je ve své pravé tváři a není spálená316. Dotyčný bude vládnout národům, bude okouzlující, pohledný, bude 

vyznamenán v přítomnosti všech, nebude-li zde vliv škůdců. Jupiter dobře taky naznačuje tyto věci317. 

Mars zde vytváří tyrana nebo generála.  

Vládce ASC nebo vládce Bodu Štěstí v 5. domě ve vlastních tvářích vytvářejí vládce nad životem a smrtí. 

Saturn zde činí velmi bohaté osoby, panovníky, zakladatelé budov nebo zemí či měst. 

Slunce ve vlastní tváři dává přátele králů; ti, kdo vládnou posvátným a božským osobám a věcem.  

 
314 Poslední část věty se zdá zmatená: „with Saturn or Mars by day and also by night with the Sun moreover being absent from the ASC.“ 
315 V originále „course“. Běh, směr atd. Vzhledem k významu domu se kloním k postupu.  
316 Viz Valens: „Venuše se nejvíce raduje, když je vládcem ASC nebo Bodu Štěstí. A zvláště tehdy, když má pravou tvář, nebo je ve vlastním domě, tehdy označuje bohaté a 
ctěné osoby. 
317 Translace je nejistá. Valens takto nehovoří o Jupiterovi.  
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Merkur vytváří sekretáře s bohatými zkušenostmi, svými slovy postupují vpřed, jsou jim svěřeny peníze318, zejména 

pokud není pod slunečními paprsky, a v pohledu se Saturnem a Marsem.  

Luna dobře umístěná dává štěstí, zvláště když je vládcem Bodu Štěstí nebo ASC, a je v pravé tváři319, a její pohyb se 

zvyšuje. Dobroděj s ní znamená dobré věci, škůdce štěstí rozbíjí.  

Je-li vládce 12. domu v 5. domě nebo v 8. domě320, nebo vládce 5. domu ve 12. domě, bude dotyčný nevlastním 

otcem nebo pěstounem dětí jiných. Pokud jde vládce 5. domu nebo vládce Bodu Dětí v 8. domě, osoby jsou bezdětné 

nebo pohřbívají své děti. Pokud je vládce manželství321 nebo vládce Bodu Manželství v 5. domě, to činí šťastně ženatého 

muže322. 

Vzestupný uzel spolu s Jupiterem, Venuší nebo Merkurem, nebo pokud jsou v aspektu na tento dům, tento bude 

požehnán dětmi a bude mít pozoruhodné potomstvo. Ale pokud bude držet dům Saturn nebo Mars, zničí první děti, nebo 

jedno z nich násilně zemře. Je-li Slunce v aspektu, nebo je tam, bude osvobozený od tohoto zla, ale jeho děti budou 

zraněny.  

Sestupný uzel se Saturnem nebo Marsem, či Merkurem, zničí první dítě, a bude mít štěstí od žen. Ale pokud zde mají 

aspekt Jupiter nebo Venuše, syn se nevrátí z cesty do zahraničí.  

 
318 Tj. vedoucí oddělní, nebo osobní tajemníci důležitých osob se schopnostmi řídit.  
319 Zřejmě myšlena její tvář, Světlo nemůže být ve své pravé tváři.  
320 Může tím být myšlen vládce 8. domu v 5. domě.  
321 Zřejmě myšlen dispozitor 7. domu.  
322 Dále čteme: „a ten, kdo si vezme vdovu mající syna“. Tomuto spojení příliš nerozumím.  
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Saturn ve dne…blízko dává královské a velitelské pozice, ale se značným zpožděním323. Jestliže je Slunce v ASC a 

přijímá přibývající Lunu, dává vládu a dobro. Pokud ale Slunce není v ASC, ale Saturn je v 5. domě, označuje osoby, které 

v průběhu času dosáhnou svých cílů. V mládí budou trpět vzestupy a pády, v mládí snižuje majetek. V noci ve svých 

projektech dává zpoždění a zdlouhavost ve svých akcích; někteří jsou také zbavení svého majetku.  

Jupiter je zde v noci i ve dne silný, dotyčný dosáhne…mít autoritu pro své vlastní dobro324. 

 
323 Část textu chybí. Všimněte si, že Rhetorius uvádí zpoždění pro denní polohu, kdežto Firmicus pro noční. Viz III. kniha, II. kapitola: „Saturn v 5. domě ve dne učiní krále, 
vůdce a mocné muže. Pokud je Slunce ve stupni s ASC, a Saturn přichází do spojení s dorůstající Lunou, je indikováno velké štěstí a moc. Pokud je namísto Slunce takto 
postaven Jupiter, činí to soudce nižších stupňů a guvernéry jednotlivých států. Přináší také mistry velkého příjmu, aby z vlastních zdrojů mohli podporovat ostatní. Jestliže 
takto nejsou postaveni Slunce s Jupiterem, a přesto Saturn vchází ve styk s dorůstající Lunou, bude to bohatství a dědictví. Dotyčný bude však často bez manželky a bude se 
zapojovat do nevhodných sexuálních svazků. Saturn v 5. domě v noci přidělí část dobrého štěstí po určitou dobu, avšak produku je pomalost, a jeho odvaha je nespolehlivá. 
Ubývající Luna ve spojení se Saturnem naznačuje určitou ztrátu dědictví a toho, co se nahromadilo v životě.“ 
324 Zde toho hodně chybí. Firmicus, III. kniha, III. kapitola: „Jupiter v 5. domě naznačuje velké zvýšení prosperity. Ve svém vlastním domě, hranici, nebo exaltaci či v domě 
Slunce, poctění v důležitých veřejných záležitostech. Pokud je Mars v příznivém aspektu, jsou to generálové s mocí nad životem a smrtí. Jsou-li v aspektu Merkur s Lunou, 
avšak bez Marsu, nudou to královští agenti či strážci účtů. Venuše sama os obě z jakéhokoliv směru činí dotyčné bezdůvodně šťastnými. Jupiter ve spojení s Marsem, jak 
bylo řečeno výše, královská moc, vynikající postavení, všechna prohlášení jsou přijata, jakoby pocházela ze svatého písma. Ten, kdo má v tomto domě Jupitera, bude mít 
zdravé tělo a kosti. Jestliže Jupiter přichází do aspektu s přibývající Lunou, vytvářejí se nativity téměř božské a nesmrtelné povahy. To se také stane, když se Luna pohybuje 
směrem na Jupiter. Je těžké to pozorovat. Pokud je Jupiter na severu a přibývající Luna je s ním v aspektu z východu (s Jupiterem v jeho vlastním domě, nebo v jeho 
povýšení, nebo ve znameních, v nichž se raduje), výsledkem jsou nepřekonaní generálové, vládnoucí celému světu. To platí především v případě, že Slunce je v exaltaci a je 
v trigonu s Jupiterem. Jupiter se raduje ve dne, když je v aspektu se Sluncem či Saturnem, zvláště pokud ráno vychází před Sluncem. Jupiter v tomto domě v aspektu s 
ubývající Lunou činí slušné povahy, pozvedávající čest a vyznamenání v mírných pozicích, nikdy netrpící chudobou. Přibývající Luna v aspektu s Jupiterem znamená 
administrátory, konzulární úřad, pravidelně zvoleného konzula, především v denním horoskopu. Merkur v aspektu naznačuje dlouhou životnost, poskytuje děti obou 
pohlaví, také dvojčata, především pokud je vládcem horoskopu, nebo ASC či znamení, ve kterém je umístěn vládce horoskopu. Jupiter v nočním horoskopu v opozici vůči 
Dárci Života (Jupiter se v nočním horoskopu neraduje) odečte 12 let od přiděleného rozsahu života. V nočním horoskopu nepříznivě v aspektu Mars, Luna či Venuše, 
největší utrpení podle povahy znamení. Jupiter v lidských znameních dává posedlost sexem, choromyslné touhy, chování jako žena. Ve čtyřnohých znameních to budou 
lovci a milovníci divokých zvířat, kteří se radují v osamělých lesích a jsou zapojení do neustálých problémů. Jupiter v zemských znameních činí z dotyčných zahradníky, kteří 
chtějí vědět více, než je dovoleno o lidské přirozenosti. Ve znameních Vody činí rybáře a signifikuje ty, jenž žijí kolem řek, bažin a moří. Jsou pracovití a žijí podle svých 
vlastních schopností. Jupiter v nočním horoskopu, Mars, Venuše a Luna v opozici, a pokud se Luna od něj vzdaluje, to vše naznačuje proměnlivý druh života s častými 
obdobími utrpení. Neštěstí se poněkud zmírní, pokud je ubývající Luna ve vztahu k Venuši. Pokud však ubývající Luna není v aspektu s žádnou planetou, jsou tím naznačeny 
největší potíže a utrpení. Jestliže ubývající Luna nějakým způsobem vstoupí do opozice či kvadratury s Marsem, znamená to pod le povahy znamení násilnou smrt. Mars v 
nočním horoskopu v opozici vůči ubývající Luně – hádky, nebezpečí a boje. V noci v tomto znamení Jupiter často předpovídá hrozné katastrofy.“ 
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Mars v noci v tomto domě způsobí, že majetek bude sestávat z mnoha dobrých věcí, tito budou mezi lidmi proslulí, 

stejně jako ctění, vládnoucí. Je-li přítomna Luna ve stejném bydlišti nebo stupni či dekanu, dává velké dynastie, hrozivé 

v armádě. Pokud Luna není přítomna, ale je přítomna Venuše, nebo svým trigonem či sextilem vytváří aspekt, činí to 

šťastné osoby, opatrné ve svých činech, ale okouzlující. Mars ve dne způsobuje, že zahraniční cestování je škodlivé a velmi 

nebezpečné. Jupiter nebo Venuše hlídající Mars však pomáhají situaci s ohledem na cestování, a návraty budou 

rychlejší325. 

Když je zde Slunce, budou ve svém bohatství umírněnější, bezdětní, nebo nešťastní ve svých dětech.  

Venuše dává profesionální boxery, vítěze v bohatých soutěžích, mistry; mající ve všem štěstí, prorokují budoucnost, 

vládnou, přispívají ženám, nebo postupují milostným úsilím a získávají postupem času majetek.  

Merkur ve své denní fázi v 5. domě: osoby hromadící zlato, nálezci dobrých věcí, či manažeři peněz jiných lidí, 

dlouho žijící a dětmi požehnaní. Ve večerní fázi se nestane strážcem peněz, či depozitářem, ale bude tím, kdo má peníze 

ukryté. Dává profesionály, učitele či geometry nebo počtáře nebo mistry zápasníků. Přijímá-li Merkur přibývající Lunu, bílé 

skvrny na kůži, nebo nemoc. Jestliže Luna ubývá, nepřátelská zranění či jinak poškozuje mysl.  

Luna v noci bude nejlaskavější. Udělá vůdce, šťastné a proslulé prezidenty, také ty, kdo mají dobré věci po svých 

rodičích, jestliže není v aspektu se Saturnem, či Marsem. Ve dne označuje zahraniční cesty, odcizení rodičů; sirotci. 

Postupem času se předpokládá štěstí.  

 

 
 

325 Bude rychle odvolán ze zahraniční cesty do své rodné země. Viz Firmicus, III. kniha, IV. kapitola: „Spojení s dobroději, nebo aspekt s nimi, tedy sextil či trigon, velký zisk z 
nepříjemností na svých cestách, bude rychle odvolán do své vlastní země.“ 
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Šestý dům 

Šestý dům se nazývá domem Špatného Štěstí, je to dům zlý, padací, metakosmický. Označuje zranění, otroky, 

nepřátele, postižené osoby326, někdy i činnosti, protože je v pravém trigonu s MC; je to ale také dům chodidel a nemocí, 

která zasahují chodidla. Škůdci zde způsobují nemoci, nebo zranění nohou, ztrátu peněz.  

Slunce v tomto domě dává utlačování nadřízenými a podřízenost. Dává otce otroka, nebo nízko narozeného či 

zmrzačeného, vždy cizince, zvláště pokud je zde i vládce Slunce, nebo Bod Otce nebo dodekatemorion Slunce, či triplicitní 

vládci Slunce. Tyto konfigurace naznačují, že rodiče jsou nízko postavení, nebo jsou zmrzačení či vyhnáni, nebo jsou cizinci. 

Stejné věci platí v případě Luny, jejího vládce a dodekatemorionu, pokud jde o matku. Zejména pokud jsou Světla se 

sestupným uzlem, říkáme, že s rodiči bude zle zacházeno, a pokud je v domě také Saturn, způsobuje tuláctví a ztráty327. 

Jupiter dává ztráty v občanských věcech.  

Venuše zde dává ztrátu, kvůli ženě nebo pro ženu, tento bude mít spory o narození. Má styk s otrokyněmi nebo se 

servilními dívkami či mrzačkami, bude jim chybět touha a kouzlo.  

Mars zde způsobuje zranění nohou a je také škodlivý ve věcech týkajících se otroků; povstání nepřátel a nebezpečí 

v zahraničí a zranění v části těla ovládané znamením v 6. domě. 

Merkur zde dává osoby špatně radící, zloděje, ty, kdo chtějí mít majetky druhých, pomluvy, nezpůsobilost; ti, kdo 

mají špatnou pověst.  

Slunce s Lunou v konjunkci vytvářejí blázny, epileptiky, pomatené osoby.  

 
326 Čtyřnožce. 
327 Pro dotyčného situace se žalem. 
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Saturn způsobuje zranění a nemoci vznikající z mokra a chladu a černé žluči, někdy až ochrnutí, dnu, dnu v nohou, 

podle povahy znamení, především v noci.  

Mars způsobuje rány, popáleniny, kousnutí divokými zvířaty, zranění, útoky lupičů, zejména pokud je jako denní 

hvězda. Je-li pod slunečními paprsky, vytváří skryté nemoci ve vnitřních orgánech, nebo krvácení, podle povahy znamení; 

nejvíce ve dne. 

Jupiter jako vládce 6. domu, jemuž brání Saturn nebo Mars, špatně umístěn v 6. nebo 12. domě, způsobuje, že lidé 

trpí jaterními problémy, a poškozením z vína.  

Venuše jako vládce 6. domu, špatně situovaná, v aspektech na Saturna nebo Marse, učiní ty, kdo jsou posedlí 

ženami; pokud je Venuše v mužském znamení, milovníci chlapců, kteří kvůli tomu trpí mnoha špatnými věcmi; plicní 

nemoci.  

Merkur jako vládce 6. domu v aspektu na Saturna nebo Marse, poškozuje sluch, řeč nebo hrdlo.  

Slunce, Mars a Luna ve špatných aspektech v tomto domě poškozují zrak. 

Luna v tomto domě způsobuje nemoci sleziny. Luna, která se pohybuje směrem k Marsu, způsobuje chromé lidi328. 

Slunce v domicilu Venuše v tomto domě způsobí zranění od ženy.  

Vládce 4. domu v 6. domě, nebo vládce 8. či 9. domu v 6. domě, tuláci, umírající v zahraničí. Vládce 7. domu v 6. 

domě, Bod Manželství nebo vládce Bodu Manželství, styk s otrokyněmi, mrzačkami či ubohými ženami.  

 
328 Problémy s nohama.  
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Saturn, Mars a Venuše spolu ničí manželky nějakým zlým způsobem. Vládce 3. domu v 6. domě, špatné zacházení 

s rodinou, přáteli či bratry, nebo poranění bratrů. 

Dodekatemorion Luny v 6. domě říká, že matka je nízko narozená. Slunce činí to samé v případě otce.  

Vzestupný uzel, který je v 6. domě spolu s Marsem a Saturnem, nebo je s nimi v aspektu, pád do vody či studny, 

nebo poškození kostí. Jupiter, Slunce a Luna v tomto domě, v aspektu na Saturna nebo Marse, vysvobození ze všeho zla329. 

Sestupný uzel v 6. domě, vážná nemoc v mládí. Jupiter s Venuší v tomto domě – skrytá nemoc. Jestliže zde ale 

budou Mars se Saturnem, osvobození od zla; nicméně nějaká část těla bude zraněna.  

Saturn v noci v tomto domě způsobuje zánik dědictví a způsobuje nebezpečí a zápletky, kvůli otrokům; někteří jsou 

také zraněni. Ve dne se zlo zmírňuje. Je-li v kvadratuře nebo v opozici s Lunou, roztřesenost a souchotiny. Pokud je však 

Jupiter v aspektu s Lunou nebo Saturnem, do jisté míry to pomůže, ale stále Saturn s Lunou způsobují nemocné osoby. 

Jupiter v tomto domě dává boje a spory s těmi, kdo mají moc. Jupiter se vždy stává zlem, je-li v 6. nebo 12. domě, 

zejména v noci.  

Mars v 6. domě způsobuje zranění a nemoci, nebezpečí a spiknutí kvůli otrokům, či osobám odsouzeným nebo 

zatčeným, zejména ve dne. Mars obecně v rohu ve dne vytváří ty, jimž hrozí náhlá smrt.  

Slunce v 6. domě způsobuje, že otec zemřel nešťastně, nebo byl odsouzen; poškozuje ho a ničí jeho majetek, pokud 

v 10. domě není žádná planeta; ale pokud je nějaká planeta nalezena v 10. domě, činí dotyčným štěstí od rodičů. 

 
329 Musí se však hlídat, do 26. a do 35 roku, zřejmě jako krizové roky, pak bude beze strachu.  
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Venuše v tomto domě ve dne i v noci, dotyčný má styk s ženami nižšího narození, mrzačkami nebo vdovami; 

manželky s nimi zacházejí drsně, zvláště pokud není v 10. domě žádná planeta. Jedná-li se o horoskop ženy, bude mít 

s porodem potíže, embryotomie. Nachází-li se planeta v 10. domě, zvláště v noci a ve své sektě, to znamená fascinující a 

okouzlující osoby a štěstí prostřednictvím žen; obecně úspěch. Jestliže je Venuše v padacím domě, škůdci v rozích, kteří 

brání Luně, krátký život nebo odložení330. 

Merkur v 6. domě ve dne: určitý pokrok a štěstí z mluvení, podnikání, činností, bohů, zejména pokud je jakákoliv 

planeta v 10. domě. Merkur v 6. domě v noci jako denní hvězda: tlumočníci, rybáři, lovci ptáků, řezbáři, pokud je nějaká 

planeta v 10. domě; jestliže tam žádná není, způsobuje to zlo, nečinnost, neúspěch a ješitnost. Jestliže je noční, vytváří 

inteligentní, rozumné a bystré osoby, a osoby odpovědné za kancelář či bankovnictví, sklady nebo dokumenty; obchodníci, 

kteří prosperují. Jestliže přijímá aplikaci Luny, veřejní písaři, ve službách králů331, finanční správci, zejména pokud je nějaká 

planeta v 10. domě.  

Vlivy Luny v 6. domě chybí, což je o to více nešťastné, že stejný hendikep je i u Firmica.  

Sedmý dům 

Sedmý dům se jmenuje Sestupný. Znamená stáří a manželství, někdy také záležitosti dědictví a zranění. Zvláště 

znamená prsty, měchýř nebo chodidla. Cestování do zahraničí.  

Jupiter v tomto domě dává dobré stáří, zbavuje dřiny a potíží, neočekávané peníze nebo dědictví ze zahraničí, 

odbornou činnost; mládí je však obtížnější, nešťastné manželství, zejména v tropickém znamení, neštěstí v dětech či 

bezdětnost.  

 
330 Odložení kojence.  
331 Vychovávají královské potomky atd.  
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Venuše v tomto domě dává příjemné osoby, mladistvého vzhledu ve stáří, užívají si dobrého stáří; promiskuitní a 

nestabilní v manželství. Venuše bez jakýchkoliv aspektů se škůdci dává rozumné osoby. Venuše v pádu činí ty samé věci, 

mládí nestabilní, styk s otrokyněmi nebo děvkami.  

Merkur v 7. domě vytváří bohaté, vzdělané a obezřetné osoby; manželky všetečné, bestiálně smýšlející a rády 

trávicí332. 

Saturn v tomto domě nejenže dává špatná manželství a vdovství, ale také způsobuje nemoci ovlivňující prsty, nebo 

krvácení či otoky nohou. Vždy poškozuje tělo a způsobuje narození mizerných dětí, zvláště když je mimo sektu. Je-li v sektě 

a ve svém domicilu či povýšení, činí dlouho žijící a bohaté lidi ve stáří, ale v mládí jsou zarmouceni.  

Mars dává špatná manželství, maniaky a cizoložníky. Poškozuje oči, prsty a chodidla a způsobuje, že se lidé třesou. 

Vždy ničí rodový majetek, zvláště když je mimo sektu a v sídlech jiných hvězd, a zhoršuje stáří. Je-li ve své sektě a 

v domicilu nebo povýšení, zlo je zmírněno.  

Luna činí v tomto domě osoby pohostinné, a v ženském znamení v aspektu se Sluncem a Venuší, v konjunkci nebo 

opozici, způsobuje zženštilé homosexuály, a ty, kdo mají sexuální vztahy se dvěma sestrami. Pokud je však horoskop 

ženský, s Lunou v mužském znamení a Venuší, která je v aspektu v mužském znamení, vždy vytváří lesby. Slunce zde 

vytváří smůlu v manželství a s dětmi, ale dává prosperitu a bohatství. 

Vládce 7. domu ve 12. domě, nebo vládce 7. ve 12. domě, špatné štěstí v manželství, sňatek s otrokem. Vládce 7. 

domu v aspektu s vládcem 8. domu: vdovy nebo rozvedené osoby; jednou v pevných znameních, dvakrát ve znamení se 

dvěma těly, mnohokrát v tropickém znamení. Vládce 7. domu v MC, a vládce 12. domu ve 4. domě, sňatek s otrokem, 

 
332 V originále „fond of poisoning“. 
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nebo s osobou, která je koupená. Vládce 7. domu v 9. domě: sňatek s cizinkou, nebo náboženskou osobou. Vládce 7. domu 

ve skrytu slunečních paprsků, nebo ve 4. domě zasažený škůdci, styk s děvkami nebo otrokyněmi.  

Vzestupný uzel v 7. domě spolu se Saturnem, Venuší a Merkurem, způsobí, že se dotyčného manželka dvakrát 

provdala. Jsou-li zde nebo v aspektu Mars s Venuší, dotyčný se ožení s bohatou starou ženou, nebo bude mít poškozený 

zrak. Jupiter, Merkur a Venuše zde způsobí, že se ožení s dobře narozenou ženou, a bude mít štěstí z láskyplné 

náklonnosti, pohřbí však svou ženu. 

Sestupný uzel tam vezme manželku jako první, nebo ji zraní. Saturn s Marsem zde nebo v aspektu dávají praktickou 

nebo skromnou ženu, nebo manželku vdovu. 

Venuše v tomto domě nebo v aspektu, dává mladou ženu jako manželku. Pokud je zde nebo v aspektu Jupiter: 

dotyčný bude nestabilní ve svých vztazích s ženami.  

Slunce s Merkurem v tomto domě nebo v aspektu, ožení se s cizinkou nebo se ženou se šedýma očima333. 

Saturn ve dne zde vytváří úspěchy po dlouhých zpožděních, dlouho žijící lidi a pokladníky. Budou však mít zranění, ať 

už z hemoroidů, nebo na skrytých místech. Tyto podmínky jsou v noci horší, protože to činí nemocné osoby, ty, které trpí 

vodnatelností334, a ty, které jsou postiženy nemocí vzniklou v důsledku zahřívání335. 

Jupiter ve dne dělá dlouho žijící osoby a ty, které mají málo dětí; bohaté ke konci svého života. V noci jsou okolnosti 

zmírněny, setkání s úspěchem ve středních letech.  

 
333 Tato barva očí nebyla obdivována Řeky.  
334 Tokem. 
335 Korekcí je to vodnatelnost, nebo zapálení či zánět.  
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Mars ve dne činí těžce pracující, zlé, násilné a mrzuté osoby, mučitele a zrádce. Někteří z nich žijí krátce, zvláště 

pokud je Luna rohová. Obecně, Mars ve dne nebo v noci způsobuje násilnou smrt, zejména pokud je ve znameních jiných 

hvězd, pak způsobí, že zahynou od bolestí, řezů či pádů. V noci pak zármutek a rozrušení ve všem, co dělají. Navíc 

způsobuje popáleniny nebo řezy železem či bolesti, když vládne času336, a poskytuje profesionální činnosti spojené se 

železem, ohněm či armádou, nebo násilím vyplývajícího z mučení či závazků, nebo dokonce se zabíjením. 

Slunce v 7. domě se stává příčinou nemocí a zranění podle povahy hvězd, které jsou s ním v konjunkci nebo 

v aspektu.  

Venuše ve dne nebo v noci postupem času vytváří ty, kdo uzavírají sňatek s mladšími ženami, vdávají se pozdě337. 

V tropických nebo šupinatých či servilních znameních, zejména díky Marsu, dává oplzlé a vášnivé osoby. V horoskopu ženy, 

pokud jí brání Saturn, dělá neslušné osoby a děvky, zejména v Kozorohu. 

Merkur ve dne zde není dobrý s Venuší338, protože se vášní vynáší rozsudek proti těm, kteří se narodili oplzlým 

osobám nebo majitelům bordelů. Když je Mars v opozici nebo dominuje, činí osoby s krátkým životem, souchotinářské, 

uprchlíky či odsouzené. Merkur v noci spravuje záležitosti bohatých žen; získávají štěstí ze sexuálních záležitostí, čísel, 

nebo z výtvarného umění, nebo z nálezů temných spisů339. 

Luna ve dne vytváří zahraniční cesty a nebezpečí přicházející z mokrých míst, nebo od lupičů, špatného zacházení 

s otroky či od nemocných osob, zejména pokud je také ve spojení se škůdcem, pak se zlo stává nevyhnutelným. V noci: 

postupem času mění místa, zahraniční cesty, finanční prostředky se zvyšují.  

 
336 Holden uvádí v poznámce decennia a odkaz na Firmica.  
337 Dobré postavení. 
338 „když zprostředkovává Venuše“. 
339 Esoterická pojednání se zastřeným významem.  
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Osmý dům 

Osmý dům se nazývá epikataforou od ASC a epikatadysis340. Je to znamení, které se od ASC odvrací; kvůli tomu a 

kvůli jeho smyslu smrti - to znamená odvrácení života341.  

Jsou-li zde Bod Štěstí, jeho vládce a vládce ASC, znamená to neštěstí a odchylky. A pokud jsou tito vládci zlovolní, zlo 

je horší, protože způsobuje nešťastné osoby, a pokud jsou pod slunečními paprsky, krátce žijící.  

Merkur jako vládce Bodu Ducha v tomto domě dává neinteligentní, negramotné a líné osoby. Merkur, který vládne 

8., 12. či 6. domu, a je v 8. domě, hluché a němé osoby.  

Luna v noci, která se rychle pohybuje a roste, zvláště pokud je Jupiter v 11. domě, dotyčný bude těžit z věcí, které 

mají co dočinění s mrtvými a dědictvím.  

Vládce 4. domu v 8. domě, umírají v zahraničí. Vládce 8. domu dělá stejné věci, pokud je v padacím domě.  

Venuše v 8. domě dává nešťastné a hanebné osoby.  

Vládce 8. domu v 10., 11. nebo 5. domě, nárůst z věcí, které mají co dočinění s mrtvými, zejména pokud je ve 

vlastním bydlišti nebo povýšení, a nikoliv pod paprsky Slunce, a je rychlý. Pokud je pod parsky Slunce, dědictví, které je 

v zápětí promrháno. Vládce 3. domu v 8. domě, zničí bratry jako první. Vládce 5. domu zde dává bezdětnost. Vládce 12. 

nebo 6. domu, smrt od nepřátel a otroků.  

 
340 Také domem nečinným a slábnoucím. Řecká jména kurzívou znamenají, že „padá na ASC, nebo na DSC“. Jedná se o fázi hvězd, které se pohybují dolů směrem 
k západnímu obzoru. Zdůvodnění fráze „epikatafora od ASC“ (pokud se nejedná o omyl), je podobné jako u termínu „kadentní od ASC“, který je někdy aplikován na všechny 
padací domy, protože ASC je základem z ostatních domů.  
341 ASC znamená život. 
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Mars zde poškozuje zrak, zvláště když je Slunce nebo Luna na ASC.  

Saturn s Marsem, bez Jupitera a Venuše, v tomto domě: vyhnání.  

Jupiter ve vlastním bydlišti nebo povýšení, rychlý, zisky z věcí, které mají co dočinění s mrtvými, zejména bez Saturna 

a Marse.  

Merkur s Marsem vytvářejí padělatele.  

Saturn jako vládce 8. domu, ničí nějakým způsobem vodou, nebo smrt v zahraničí, zejména pokud je ve vodním 

nebo nepřátelském znamení342, kde je mu bráněno; pokud je v zemním znamení, smrt na horách. Ještě jednou, 

prozkoumejte vládce 8. domu, v jakém je znamení, protože ten se stává indikátorem smrti.  

Slunce jako vládce 8. domu, jemuž je bráněno v jiném znamení, a pokud samotnému 8. domu je bráněno343, tento 

bude zničen pádem z výšky, podle povahy znamení344. 

Mars jako vládce 8. domu, jemuž je v tomto domě bráněno345, způsobuje násilné umírání; někdy také vytváří lovce. 

Mars v aspektu se Sluncem způsobuje násilnou smrt způsobenou králem či nepřáteli.  

 
342Může to také být aflikce. Např.: znamení, kde se cítí Saturn oslaben, nebo je mu překážkou. Bránění je ale pojmem širším. V horární astrologii může k tomu dojít několika 
způsoby.  Oslabení ale může být i náhodné, například spálení. U škůdců spálení může zlo na straně druhé mírnit, podle některých autorů. V originálu „impedited“. Viz glosář 
z Picatrixu: „A planet that is impedited is subject to a negative influence from  others planets, or is in debility due to its in the signs and houses of the astrological charts, 
also known as afflicted.“ Nebo Morinův glosář: https://www.forumonastrology.com/foa/glossary.html  „Impedited (Lat. impeditus ‘hindered’) An obsolescent term 
describing the condition of a Planet that is Afflicted (q.v.).“ Je to stav bránění, překážky atd.  
Planetě může být bráněno v projevu, pokud je napadena jinou planetou, nabízí se škůdce, nebo vládci špatných domů, nebo je obecně slabá svou polohou v  domě, takže je 
to nepříznivý dům, anebo jí může být také bráněno tím, že je esenciálně slabá. Náhodná slabost je také spálení. Pro Lunu může  také platit to, že je jí bráněno, pokud má 
špatné aspekty se Sluncem, Marsem či Saturnem. Vysvětlení bránění také zde: http://www.skyscript.co.uk/gl/impedited.html 
343 Je tedy nějak poškozen.  
344 Takže je to znamení, kde je umístěno Slunce, které je nějakým způsobem oslabené.  

https://www.forumonastrology.com/foa/glossary.html
http://www.skyscript.co.uk/gl/impedited.html
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Venuše jako vládce 8. domu, jíž je bráněno, také domu, způsobuje násilnou smrt z příliš velké konzumace vína nebo 

otravou od žen.  

Merkur jako vládce 8. domu, jemuž je bráněno, také domu, způsobuje smrt od otroků či spisů. 

Jupiter jako vládce 8. domu, jemuž je spolu s domem bráněno, způsobuje smrt od krále nebo velmože, a pokud se 

nachází ve vlastním bydlišti, triplicitě či povýšení346, smrt v domovině, ale pokud v jiných znameních, v cizině. 

Pokud je vzestupný uzel v 8. domě spolu se Sluncem, Marsem, Merkurem a Saturnem, nebo jsou v aspektu na dům, 

způsobují špatnou smrt, nebo krátký život.  

Jupiter s Venuší osamocení v 8. domě: klidná smrt a velké štěstí. 

Sestupný uzel v 8. domě spolu s Jupiterem, Saturnem, Venuší a Marsem, násilná smrt.  

Saturn ve dne označuje ty, kdo získávají majetek postupem času, za účelem pomoci ostatním, někteří získávají 

majetek ze smrti. V noci způsobuje vyhnanství, souchotiny, špatnou smrt.  

Jupiter ve dne i v noci označuje nabývání dědictví postupem času.  

Mars v 8. domě ve dne dává nedostatky347, potíže a nebezpečí.  

Slunce v 8. domě způsobuje předčasnou smrt otce; někteří z dotyčných jsou šílenci. Hvězdy, které jsou s ním, nebo 

v aspektu, ukazují příčinu. Slunce v opozici na Lunu, s vazbou do tří stupňů, zranění.  

 
345 Škůdce v 8. domě už sám o sobě není postaven příznivě. V tom případě je bráněno i 8. domu.  
346 Jupiterovi může být tak bráněno buď zlým aspektem od zlé planety, nebo je například v blbém domě. Spálený být nemůže, je ochráněn esencí. Spíše to bude aspekt 
nebo dům. 
347 Zřejmě ve smyslu bídy.  
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Venuše v 8. domě ve dne způsobuje pozdě sňatek, styk s nízko narozenými ženami, vdovami nebo mladšími dívkami. 

Dotyčného zničí kapavkou, křečemi či apoplexií. V noci označuje zámožné a bohaté osoby, také ty, které těží ze smrti žen. 

Smrt je rychlá, bezbolestná a klidná.  

Merkur jako noční hvězda v denním horoskopu dává neschopné, neúspěšné, zahálčivé osoby348. Jako noční hvězda 

v nočním horoskopu, dědictví od nepříbuzných osob, zaslouží si neočekávané peníze; štěstí; neteční a snadno onemocní. 

Jako denní hvězda zvyšuje peníze, osoby se zaměřují na velké činnosti, jsou odpovědní, důvěrníci s dobrými vztahy, 

vedoucí, právní dokumenty, nebo dokonce dědictví od nepříbuzných osob349.  

Devátý dům 

Devátý dům se nazývá Bůh. Je to dům Slunce350. Označuje všechny věci týkající se bohů, králů, cizinců a snů, a 

náboženského dodržování. Je to astronomické znamení a metakosmické. Dobré hvězdy v tomto domě dávají dobré štěstí 

v zahraničních místech, zbožné osoby, poctivé v náboženském dodržování, zejména pokud je vládce domu dobře situován, 

a má své vlastní bydliště nebo povýšení, a není v aspektu se škůdci. 

Merkur v 9. domě ve vlastním bydlišti nebo povýšení nebo jako denní hvězda, pokud není v aspektu se škůdci, tito 

jsou uznávání ve vydělávání peněz, vůdci lidí prostřednictvím byznysu. Někteří se stanou královskými sekretáři. Tohle činí 

po prvním věku. Vytváří také astronomy.  

Obě Světla v tomto domě říkají, že rodiče jsou zbožní, nebo cizinci. Někdy je také dotyčný zbožný. Vždy hodně 

cestuje. 

 
348 Zřejmě také mořící.  
349 Vlivy Luny v 8. domě chybějí.  
350 Slunce se v tomto domě raduje. 
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Saturn s Marsem jako denní hvězdy nebo stacionární, v aspektu s Bodem Štěstí v ASC, velcí tyrani, ničitelé chrámů, 

bezbožní351.  

Mars v domě Boha, a pokud není v ASC Bod Štěstí, ale je pravděpodobné, že bude v 6. nebo ve 12. domě, přičemž 

Saturn bude s Marsem v 9. domě, dotyční jsou velmi nešťastní, tuláci a postižení démony.  

Vládce 8. domu v 9. domě, smrt v zahraničí. Vládce 9. domu dobře situovaný, bez paprsků Slunce, ve vlastním 

znamení nebo povýšení, dá štěstí v zahraničí. Pokud je však v 6., 2., 3., 12. a 8. domě, označuje tuláky v zahraničí. Venuše 

v 9. domě není dobré pro manželství v horoskopu muže, Mars v tomto domě není dobrý pro ženu. Vládce 7. domu v 9. 

domě, cizinka nebo zbožná manželka.  

Mars v 9. domě spolu s Jupiterem a Venuší, rouhači.  

Saturn v 9. domě dává osoby znalé o mystériích a interpretacích snů. 

Venuše v 9. domě: nestabilní manželství. 

Vzestupný uzel v 9. domě se Sluncem, Saturnem a Marsem, způsobují neštěstí v zahraničí, nebo prostřednictvím 

cizinců, zajatců či tuláků352. Jestliže tam jsou Jupiter s Venuší, bez Marse a Saturna, udělují přátelství s velkými muži v cizích 

zemích, a dobré štěstí. Jsou-li tam Slunce, Venuše a Merkur, vytvářejí zbožné osoby, kněze, a ty, kdo připravují oběti 

v chrámu, majetek od bohů, krále nebo velkých osob, jsou drženi na počest v zahraničí; z posvátného místa nebo 

prostřednictvím snů dostanou odpověď, zvláště pokud bude Luna s Jupiterem a budou v aspektu na vzestupný uzel: život 

dotyčných bude udržován dobrými okolnostmi, budou mít štěstí a dlouhý život.  

 
351 V poznámce „odveta bohů, skrze hvězdu ve 12. nebo 6. domě.“ 
352 Zmínka o osobách, které umírají na špatnou smrt. Zřejmě nebezpečí i od nich. 
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Sestupný uzel v 9. domě se Saturnem nebo s Marsem, či s nimi v aspektu, to je dobrá konfigurace, protože dotyční 

budou slavně vládnout na cizím místě a budou mít štěstí. Jestliže tam budou Slunce s Merkurem, budou velmi poctěni. 

Saturn v 9. domě ve dne vytváří zasvěcené, představené mudrců, filosofy, prorokují budoucnost, nebo se také 

zabývají posvátnými službami, nebo mají na starosti kněze; v noci jsou to samotáři, vynálezci aforismů, tlumočníci snů, 

filozofové a někteří jsou dlouhovlasí.  

Jupiter ve dne dává osoby, které předpovídají budoucnost předzvěstmi od bohů, někteří jsou také považováni za 

hodné nosit kněžskou kápi, nebo mají nezcizitelná privilegia. V noci však Jupiter činí nestálost ve snech, falešně mluví o 

bozích, a osoby, které se spoléhají na naději vyvolanou prostřednictvím odpovědí orákula, a které se považují za šťastné.  

Mars v 9. domě ve dne nebo v noci dává osoby, které nejsou potrestány, sofisty, bojí se bohů, i když přísahají 

nepravdivě; mají příležitost k osvobození. Vymítači353.  

Slunce v 9. domě dává stavitele posvátných náležitostí, osoby, které dělají posvátné nápisy, zdobitele bohů, 

zakladatele chrámů a zpěváky hymnů, z kterýchžto činností se stávají slavnými. Někteří mají také povinnosti v chrámech, 

privilegia či funkce od autorit.  

Venuše v 9. domě mimo sektu předpovídá ty, kteří jsou zasažení démony, nebo ty, kdo nosí hadry v chrámech; jsou 

rozcuchaní, disponují něčím božským, prostřednictvím snů nebo bohů mohou něco oznámit, filozofové. Takové záležitosti 

se dávají, zejména když je Venuše v aspektu na Saturn. Venuše ve své sektě dělá dobré proroky, kněží, bohabojné osoby, 

ale se Saturnem nebo s Marsem, nebo v kvadratuře či opozici, rozrušení ženami, odsouzení, osoby nešťastné, je s nimi 

špatně zacházeno, a to zejména v tropických znameních protože to jsou znamení vícenásobných manželství. Pokud je však 

Jupiter spojen s touto hvězdou, nebo je vůči Venuši v trigonu nebo v kvadratuře, mají děti se svými manželkami, jsou 

 
353 Exorcisté. Démoni se jich bojí, i když zde je korelace nejasná. Poznámka vychází z Firmica.  
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okouzlující, úspěšní a ovládající majetky svých manželek. Někteří z nich se také stávají obchodními manažery žen a bydlí 

v královských palácích, prosazujíc prosby žen. 

Merkur jako noční hvězda v 9. domě dělá kněze, kouzelníky, ty, kteří vymýšlejí věci, o kterých se neučili354. Pokud je 

denní hvězdou, svatí věštci, obětují, augurové, astrologové, zasvěcení bohům, kterýmiž povoláními se také živí.  

Luna v noci v tomto domě dává pozoruhodné osoby, které žijí v zahraničí; některé z nich těží nějakým způsobem 

z chrámů bohů, jiní jsou pověření obchodními záležitostmi žen, dobří obchodníci, bojící se bohů. Ve dne činí slavné osoby, 

které žijí v zahraničí, životy jsou však narušeny putováním a nebezpečími, někteří z nich také slavně bydlí v chrámech, nebo 

jsou chrámovými služebníky či oddáni bohům; kajícníci, zejména pokud je v aspektu Saturn nebo Mars.  

 

 

Desátý dům 

Desátý dům se nazývá rohem, kvadrantem ascendentu a středem nebes. Znamená mládí, činnosti, manželství a děti, 

a podstatu rodičů. V tomto domě, když se vládci sekty spojí, dělají činy, které jsou dobré a užitečné.  

Saturn ve dne v tomto domě ve svém bydlišti nebo povýšení učiní bohatého člověka, a ty, kdo jsou ve veřejné 

službě. Dotyčný bude šťastný ve stáří, mimo toho, že je to špatné pro manželství a děti, avšak smrt je klidná. Bude mít rád 

zemědělství. V noci ničí rodový majetek, špatný ukazatel pro manželství a děti, líné osoby, zahradníci, vodní dopravci, 

námořníci, rybáři, převozníci, opravdu chudí lidé, bydlící v okolí vlhkého lesa.  

 
354 Vynálezci.  
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Mars ve dne rozkládá majetek rodičů, buď je zabíjí, nebo je odděluje od svých dětí. Vytváří tuláky, chudé jedince; 

ubohé mládí. Je to také zlé pro manželství a děti. V noci jsou tato zla mírněna.  

Jupiter v tomto domě ve dne dělá bohaté osoby, mají dobré děti, šťastné manželství, význační přátelé; aspekty 

škůdců však tohle poškozují.  

Venuše, která je zde ve dne nebo v noci, nikoliv pod slunečními paprsky, nezasažená, vytváří osoby, které jsou 

pověřeny státními záležitostmi, také osoby, které vystupují jako vyjednávači v manželstvích bohatých žen, jsou také 

milovány ženami, příjemné stáří a klidná smrt.  

Merkur v MC dělá vynalézavé osoby, dobré ve všem, rozumné, mají dobré děti, ctění ve městech, nazývají se 

skvělými; mají mnoho přátel, pro které se vzdávají svých činností.  

Luna se Sluncem v MC, bez jakýchkoliv aspektů škůdců, vytvářejí význačné otce, mnoho přátel a budou drazí velkým 

lidem. Jestliže zde padne dodekatemorion Luny nebo Slunce, říkáme, že rodiče jsou velmi dobře narozeni.  

Bod Štěstí nebo jeho vládce v MC, nikoliv pod slunečními paprsky, nezasažen, činí velmi šťastné osoby; vládce 7. 

domu v 10. domě, dobré manželství, vládce 8. domu v 10. domě, zvyšuje bohatství prostřednictvím dědictví, vládce 9. 

domu v 10. domě, dobré štěstí v zahraničí.  

Vzestupný uzel v 10. domě spolu s Lunou, Venuší a Jupiterem, dávají šťastné osoby, význačné; jsou milovány.  

Saturn s Marsem v MC, v aspektu na Jupitera, Venuši a Slunce, vytvářejí figuru velkého zla. Lidé jsou ubozí, zloději, 

nebo ti, kteří žijí s levnými ženami. Ať už dostanou cokoliv, prohrají, nebo jim bude zabaven majetek, žijí krátce nebo 

umírají násilně, zejména pokud je zde i Luna. 
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Sestupný uzel, který je v MC spolu s Jupiterem a Venuší, tito budou ve svém životě nestabilní, vášniví a 

promiskuitní355, Ale pokud budou Saturn s Marsem v tomto domě, nebo s ním v aspektu, budou trpět nouzí v mládí, ale 

poté budou v dobrých podmínkách, získají prostředky nadvládou a násilím, zmocní se majetku násilím a tyrani; synové 

laciných osob, a nebudou se o nic starat, protože Saturn s Marsem se radují ve spojení se sestupným uzlem. Pokud je však 

Saturn ve spojení s Venuší, budou nestabilní ve svých vztazích s ženami, později se zotaví.  

Saturn ve dne v MC předpovídá vůdce, zvláště pokud je na ASC Slunce. Saturn ve dne v MC dělá osoby, které mají 

rády zemědělství a vlhkost. Ale v noci označuje Saturn v MC hudlaře, jež umisťuje na vlhká místa. Tento bůh není dobrý ve 

věcech týkajících se manželky a dětí. Jestliže neexistuje žádný výhodný aspekt od dobroděje, který by nějak ovlivňoval 

Saturna, matce při porodu nepomůže. Obecně tento bůh na úhlech není dobrý, trápení se ženami.  

Jupiter ve dne v MC označuje soutěžící v atletice, ředitele veřejných záležitostí, osoby, jež jsou vážené, slavné a 

známé, nebo jsou pověřené králi a velmoži ve věcech správy jejich záležitostí, či to jsou osoby, které nosí po celý život 

korunky. V noci v tomto domě dává hezké a důstojné osoby, avšak snadno svržené a zbavené obživy.  

Mars v noci na MC označuje kolísavé osoby, náchylné k nebezpečím, vůdce a vládce nad životem a smrtí, vojenské 

velitele, úděsné pro oblasti. Ve dne hvězda Mars není dobrá, protože způsobuje osoby, které nic neplní, nebo kterým je 

bráněno v jejich činnosti nebo úsilí, trpí exekucemi, nebo se dokonce stávají uprchlíky, a setkávají se svým koncem 

v zahraničí. Mars, který je v MC, ve stejném úhlu jako Slunce, způsobují, že se království vláda předává z otců na děti.  

Vlivy Slunce v 10. domě chybějí.  

 
355 A cokoliv dostanou, ztratí, budou nestálí a nuzní.  
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Venuše ve znamení MC způsobuje osoby, které jsou poctěné, zvláště když není v aspektu se Saturnem a Marsem356, 

budou se podílet na různých činnostech, zejména pokud je také orientální, tehdy vytváří populární osoby, hudebníky 

poctěné lidmi. jestliže je však Saturn přítomen, nebo v aspektu, učiní odsouzené osoby, v těchto poctách nejsou 

svobodnými činiteli, ale jednají podle pokynů jiných, nebo to jsou osoby, které svěřují svůj osobní majetek ostatním. 

Jestliže Mars také vrhá svůj paprsek na Venuši, jak to bylo dříve vysvětleno, označuje osoby, které jsou velmi neslušné a 

notoricky známé. Žena bude promiskuitní, kurtizánou, po celý život stráví v bordelech.  

Avšak variace činností a případů přicházejí v souladu s povahami znamení, protože v servilních a tropických 

znameních, a ve znameních Saturna či v rybích znameních se věci tohoto druhu uskutečňují. Ale pokud dotyčný bude 

mužem, bude velmi skandálním, sodomitou a bude dělat nejrůznější oplzlé věci. Jestliže Slunce bude v ženském znamení, 

ve stejném úhlu s Lunou, stanou se muži eunuchy nebo kastráty či hermafrodity, vykonávajíc činy žen.  

Merkur jako denní hvězda v MC bude ukazovat na obdivuhodné a skvělé činnosti, a je-li v aspektu s moudrým 

domem podle jedné z hvězd ze sekty357, velcí vládci, nebo ti, kteří jsou pověření záležitostmi měst či království či velkých 

osob, jsou důvěryhodní, dobří a kritičtí. Mars v opozici, v postupu budou neúspěšní, a budou si představovat, že budou 

povýšeni; budou se podílet na útěku, usvědčení nebo dokonce na násilné smrti. Merkur jako noční hvězda ve znamení MC 

dává změny míst a rozličné zkušenosti z žití v zahraničí. Případně to bude také označovat ty, jejichž činnosti jsou 

publikovány nebo zveřejňovány. Je-li Saturn v opozici nebo v kvadratuře, dává podniky a povolání vedle vody; vlhké 

nemoci pro dotyčného.  

Luna ve své sektě ve znamení s MC, nebo přímo na MC produkuje velké vládce, krále, vládce nad životem a smrtí. 

Pokud je však jenom ve znamení s MC, osoby jsou veliké ve svém jednání a úsilí, které jsou jim svěřeny, nebo které dělají 

 
356 Spojení, kvadratura, opozice.  
357 Je tím zřejmě myšlen aspekt planety ze sekty, a z dobrého domu.  Pravý trigon by byl v 6. domě.  
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pro své vlastní blaho, a dostávají peníze. Jestliže Luna aplikuje Saturna, nebo Saturn je v jiném rohu, často způsobí útrapu a 

dřinu. Luna v tomto domě mimo sektu dává ty, kdo se hroutí ve svém živobytí a ve svých činnostech, nestálé osoby, 

proměnlivá zaměstnání358.  

Jedenáctý dům 

Jedenáctý dům se nazývá Dobrým Duchem, a epanaphorou MC. V důsledku tohoto mají prospěšné hvězdy v tomto 

domě ve vlastním bydlišti, tvářích, povýšeních, hranicích znamení velká bohatství a slavné činnosti. 11. dům také ukazuje 

třetí část života359. Znamená věci, které souvisejí s činnostmi a sponzorstvím či přízní nebo přednostmi v období mládí.  

Každý Bod, vládce Bodu, vládce rohu, domu nebo triplicity, jež se nacházejí v tomto domě, znamenají všechny dobré 

věci, ale pokud jsou v aspektu se škůdci, nebo jsou pod slunečními paprsky, ve vlastním pádu, v opozici nebo retrográdní, 

oslabují laskavost vyplývající z domu. Podobně i škůdci, kteří mají význam pro narození, ať už formou vládcovství skrze 

Body, domy nebo triplicity, bez jakýchkoliv zlých pozic (sluneční paprsky, pád, opozice nebo retrográdní), v těchto domech 

činí zrození dobrým a zvyšují dobré věci, a snižují ty špatné. 

Tento dům se nazývá domem Jupitera360, protože Jupiter se raduje v tomto domě. Tento dům také znamená 

záležitosti dětí. 

 
358 Poslední věta nesouhlasí s Firmicem. „Pokud Slunce není v ASC, ani v MC, znamená to velké vládce, velitele a jsou děsiví pro krále.“ Viz Firmicus, III. kniha, XIII. kapitola: 
„Luna v 10. domě v noci ve znamení, v němž se raduje, nebo je povýšená, a pokud roste, a je chráněna příznivým aspektem Jupitera, díky tomu se narodí největší císař a 
nejmocnější guvernéři s mocí nad životem a smrtí. Také produkuje pravidelně zvolené konzuly. Pokud předchází MC (9. dům), nebo pokud jej sleduje (11. dům), ale přesto 
se nachází blízko MC, bude také produkovat generály, tribuny a administrátory. Obecně platí, že pokud je Luna umístěná ve znamení, v němž je MC, znamená to velkou sílu 
a štěstí. Pokud se však v této poloze pohybuje směrem na Saturn, nebo pokud je Saturn v jiném úhlu, často to znamená nepřátelství a neštěstí. Luna ve dne na MC činí 
průměrné životy a průměrná povolání. Dotyčný je podváděn různými způsoby. Pokud je Slunce na ASC ve vlastním domě, nebo v povýšení, nebo v domě Jupitera, díky tomu 
se dotyční stanou guvernéry nejdůležitějších provincií a států, nebo prokonzuly, jejichž administrativa bude obávaná. Pokud Jupiter ochraňuje Slunce, nebo Lunu, či oba 
(příznivě), dává to nejmocnější císaře, spravedlivé a šťastné, všeobecně považované za hrůzné.“ 
359 Středního věku.  
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Pokud je vládce 11. domu v ASC, a vládce Špatného Ducha361 zapadá, tento je v mládí bohatý, a v poměrech ve stáří 

umírněný. Jestliže je konfigurace opačná, změní to také jeho štěstí. 

Vzestupný uzel v tomto domě spolu s Merkurem nebo Venuší, dotyčný bude mít všechny druhy štěstí od žen, nebo 

získá majetek od eunuchů. V první části života bude nejistý ve své manželce a dětech, a ženy jej budou milovat. Pokud je 

s nimi přítomen Jupiter, bude to dobré, protože získá hodně majetku a bude důležitým mužem ve svém městě. Saturn 

s Merkurem v tomto domě, žádný dobroděj v aspektu, bude uvězněn a žádat o svůj život. Jestliže Jupiter s Venuší budou 

zde, a s Lunou nebo se Sluncem, učiní z nich šťastné osoby a osoby, které získají mnoho majetku. Budou žít do sedmdesáti 

let.  

Jestliže vzestupný uzel bude v 11. domě spolu s Jupiterem a Venuší, dotyčný bude nestabilní, a cokoliv získá, ztratí, a 

poté bude úspěšný. Jestliže zde bude Saturn s Venuší, bude vážně nemocný v mládí, poté získá majetek, bude se radovat 

na vlhkých místech a zbytek svého života prožije v dobrých okolnostech. Jestliže náhodou přejdou ze vzestupného uzlu do 

sestupného, bude to nejlepší ze všech. Na konci svého života bude mít štěstí, získá majetek a bude žít mnoho let, když 

hvězdy vyšly na světlo.  

Saturn ve znamení Dobrého Ducha ve dne uděluje království a vůdcovství pomaleji, jestliže Slunce je v ASC, a pokud 

přijímá také spojení přibývající Luny, naplno dává dobré věci a také pozice větší autority. Jestliže Slunce není v ASC, a 

Saturn je ve dne ve znamení Dobrého Ducha, vytváří osoby, které dosáhnou svých cílů s postupem času. Je tam ubývání 

činností a majetku v mládí. V noci to ukazuje na ty, kteří jsou ve svých podnicích pomalejší, také ve svých činnostech; 

některým z nich je také zabaven jejich majetek, nebo ztrácejí věci, které získali. 

 
360 Jupiter se v tomto domě raduje. 
361 Vládce 12. domu. 
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Jupiter ve znamení Dobrého Ducha ve dne nebo v noci je posílen, dává osoby, které v soutěžích vítězí; produkuje 

božské nauky pro smrtelníky, a způsobuje ty, kteří jsou ve svých kostech dokonalí362.  

Mars v noci ve znamení Dobrého Ducha dává dobrý život v mnoha věcech, dává také osoby, které lidé považují za 

hodné cti, a přátele mezi mocnými363. Jestliže je Mars ve svých vlastních znameních, tvářích nebo stupních, s Lunou jako 

doprovodem, důležití vládci, děsiví pro vojáky a mající moc meče. Pokud však Luna není přítomna, ale pokud je přítomna 

Venuše, nebo má trigon či kvadraturu, pro jednotlivce vytváří štěstí, osoby, které ve svých činnostech profitují, a při práci 

 
362 Tento odstavec se zdá být špatně zachován. Viz Firmicus, III. kniha, III. kapitola: „Největší štěstí a velká sláva konzulární nebo prokonzulární moc je výsledkem Jupitera v 
11. domě, pokud Slunce a Venuše jsou v příznivém aspektu a pokud je úplněk (pohybující se od východu, zatímco Jupiter je severně) v aspektu, to znamená největší štěstí, 
jako v 5. domě. V nočním horoskopu se tohle všechno zmenšuje a ztrácí účinek. Pokud je Mars v nepříznivém aspektu v 8. domě, budou veškeré pocty a postavení změněny 
v ubohé obrácení štěstí.“. Pro 5. dům: „Jupiter v 5. domě naznačuje velké zvýšení prosperity. Ve svém vlastním domě, hranici, nebo exaltaci či v domě Slunce, poctění  v 
důležitých veřejných záležitostech. Pokud je Mars v příznivém aspektu, jsou to generálové s mocí nad životem a smrtí. Jsou-li v aspektu Merkur s Lunou, avšak bez Marsu, 
nudou to královští agenti či strážci účtů. Venuše sama os obě z jakéhokoliv směru činí dotyčné bezdůvodně šťastnými. Jupiter ve spojení s Marsem, jak bylo řečeno výše, 
královská moc, vynikající postavení, všechna prohlášení jsou přijata, jakoby pocházela ze svatého písma. Ten, kdo má v tomto domě Jupitera, bude mít zdravé tělo a kosti. 
Jestliže Jupiter přichází do aspektu s přibývající Lunou, vytvářejí se nativity téměř božské a nesmrtelné povahy. To se také stane, když se Luna pohybuje směrem na Jupiter. 
Je těžké to pozorovat. Pokud je Jupiter na severu a přibývající Luna je s ním v aspektu z východu (s Jupiterem v jeho vlastním domě, nebo v jeho povýšení, nebo ve 
znameních, v nichž se raduje), výsledkem jsou nepřekonaní generálové, vládnoucí celému světu. To platí především v případě, že Slunce je v exaltaci a je v trigonu s 
Jupiterem. Jupiter se raduje ve dne, když je v aspektu se Sluncem či Saturnem, zvláště pokud ráno vychází před Sluncem. Jupiter v tomto domě v aspektu s ubývající Lunou 
činí slušné povahy, pozvedávající čest a vyznamenání v mírných pozicích, nikdy netrpící chudobou. Přibývající Luna v aspektu s Jupiterem znamená administrátory, 
konzulární úřad, pravidelně zvoleného konzula, především v denním horoskopu. Merkur v aspektu naznačuje dlouhou životnost, poskytuje děti obou pohlaví, také dvojčata, 
především pokud je vládcem horoskopu, nebo ASC či znamení, ve kterém je umístěn vládce horoskopu. Jupiter v nočním horoskopu v opozici vůči Dárci Života (Jupiter se v 
nočním horoskopu neraduje) odečte 12 let od přiděleného rozsahu života. V nočním horoskopu nepříznivě v aspektu Mars, Luna či  Venuše, největší utrpení podle povahy 
znamení. Jupiter v lidských znameních dává posedlost sexem, choromyslné touhy, chování jako žena. Ve čtyřnohých znameních to budou lovci a milovníci divokých zvířat, 
kteří se radují v osamělých lesích a jsou zapojení do neustálých problémů. Jupiter v zemských znameních činí z dotyčných zahradníky, kteří chtějí vědět více, než je dovoleno 
o lidské přirozenosti. Ve znameních Vody činí rybáře a signifikuje ty, jenž žijí kolem řek, bažin a moří. Jsou pracovití a žijí podle svých vlastních schopností. Jupiter v nočním 
horoskopu, Mars, Venuše a Luna v opozici, a pokud se Luna od něj vzdaluje, to vše naznačuje proměnlivý druh života s častými obdobími utrpení. Neštěstí se poněkud 
zmírní, pokud je ubývající Luna ve vztahu k Venuši. Pokud však ubývající Luna není v aspektu s žádnou planetou, jsou tím naznačeny největší potíže a utrpení. Jestliže 
ubývající Luna nějakým způsobem vstoupí do opozice či kvadratury s Marsem, znamená to podle povahy znamení násilnou smrt. Mars v nočním horoskopu v opozici vůči 
ubývající Luně – hádky, nebezpečí a boje. V noci v tomto znamení Jupiter často předpovídá hrozné katastrofy. 
363 Viz Firmicus, III. kniha, IV. kapitola: „Mars v 11. domě naznačuje mnoho dobrých věcí, nárůst a příjem, popularitu u lidí. Často uděluje odznaky nejvyšší kanceláře, pokud 
je v takovém případě Jupiter je harmonicky a také má zde vliv ubývající Luna, v tomto případě se jedná o soudce, který má moc nad životem a smrtí.“ 
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s lidmi. Jestliže k této kombinaci dochází ve dne, mění místa a bydlí v zahraničí, kvůli podivným událostem, které se jim 

přihodí. Také se zapojí do nebezpečí, která jsou pro ně nepříznivá. Jsou-li v aspektu Jupiter nebo Venuše, umožní, že čas 

strávený v zahraničí bude ziskový, a označuje to osoby, které se brzy vracejí do svých zemí.  

Slunce ve znamení Dobrého Ducha označuje šťastné jednotlivce, činí osoby, které se narodí renomovanému či 

význačnému otci, a ty, které postupem času přicházejí do dobrého štěstí a spokojenosti. 

Venuše ve znamení Dobrého Ducha, zvláště když je v denní fázi, a nadto, když je s ní v aspektu Saturn Mars, dává 

osoby, které nemají potomky, nebo jsou sterilní, nebo jsou nešťastně provdané; sodomité, milovníci hereček; to platí 

především, když je Venuše v kardinálních znameních. Označuje to osoby, které postupem času rostou, rozvíjejí se pomocí 

přátel; okouzlující a dobré.  

Merkur jako orientální prvek nebo jako noční hvězda ve znamení Dobrého Ducha dává ty, kdo hromadí zlato a jsou 

vynálezci dobrých věcí, nebo také to jsou kontroloři peněz druhých lidí, a také ty, kteří mají vystupování poloboha. Budou 

žít dlouho a budou mít mnoho dětí. Ale jako noční hvězda a okcidentální, dotyčný nebude strážcem ani strážcem peněz 

druhých, ale bude hýřilem těchto cenností, které leží na tajných místech. Dává agenty anebo osoby, které jsou vidět 

v účetních kancelářích; pedagogové, geometři, astronomové, vynálezci astronomických čísel364; osoby mající na starosti 

zápasové školy. Jestliže přijímá spojení přibývající Luny, označí dotyčného bílým malomocenstvím365, ale jestliže Luna 

ubývá, obklopuje jej zjevnými zraněními, nebo poškozuje mysl.  

Luna ve znamení Dobrého Démona v noci, tento bude velmi laskavým, protože to vytváří vládce, usazené na prvních 

místech a přijímající dobré věci od svých rodičů366, pokud není v aspektu s Marsem nebo Saturnem. Ve dne znamená život 

 
364 Snad vynálezci tabulek, efemerid. 
365 Nebo se bude jednat o snadno se vyskytující (přenášející) nemoci, podle povahy znamení. 
366 Zřejmě myšlena protekce.  
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v zahraničí, odcizení rodičů nebo předpovídá odloučení či sirotčinec, časem však vyprodukuje šťastné a prosperující 

jedince367. 

LVIII. kapitola368 

Je nutné popsat jak sílu, tak činnost pevných hvězd, protože dokážou dělat mnoho věcí, když jsou ve stejných 

stupních jako planety, nebo úhly. Produkují zvláštní a neočekávaná narození, jak popsal Julián369 ve své Astrologii 

následovně. 

Spika ve Váhách370, severní, 1. magnituda, směs Venuše a Merkuru. 

Jasná hvězda v Lyře ve 21. st. Střelce371, severní, 1. magnituda, směs Venuše a Merkuru. 

Hvězda v ústech Velké Ryby ve 12. st. Vodnáře, 1. magnituda, směs Venuše a Merkuru372. 

Jasná hvězda v Severní koruně373, severní, 1. magnituda, směs Venuše a Merkuru. 

Tyto hvězdy v ASC nebo MC činí narození nejen pozoruhodná a zámožná a proslulá, ale také dávají osoby dobře 

informované, filozofické, učené, schopné, vědecké, dobře vypadající, milující umění, umělecké, dobrosrdečné, zábavné, 
 

367 Toto je v podstatě stejný soubor prognóz, jaký byl uvedený pro 5. dům. Může to být správné, protože Firmicus říká, že Luna v  11. domě znamená totéž, co v 5. domě., 
bohužel, je mezera v Mathesis. Rhetorius je tak svědkem společného zdroje.  
368 Moc fixních hvězd.  
Tato kapitola se podobá pojednání od Anonyma 379. Badatelé se domnívali, že práci mohl napsat snad Pavel Alexandrijský, nicméně identita autora Traktátu o jasných 
hvězdách je nejasná. Autor pro nás stejně takovou cenu nemá, a je to záležitost irelevantní. Svým obsahem nás však jednoznačně zpravuje o některých zásadních 
soudobých ukazatelích, tedy o práci, která byla jakoby pro tehdejší astrology přirozená. 
369 Julián pocházel z města Laodicea. Působil okolo roku 497. Je mu připisována práce Episkepsis astronomiké (Přehled astronomie).  
370 0°20´ 
371 Vega.  
372 Fomalhaut. 
373 15°20´ Váhy. Alphecca.  
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mají rády pěkný život, také rozumné a intelektuální, chytré, úspěšné, do značné míry samoučné, obecně drží poctu, díky 

dokonalosti svých slov (tj. jejich mysli); obdivovatelé vynikajících věcí, výmluvní, potěšující v řeči, okouzlující, harmonické 

povahy, vážní, kritičtí, ohleduplní, někdy až příliš promiskuitní, proplétající se v milostných záležitostech, pokud Mars 

stoupá nad horizont, a je v aspektech na některou hvězdu v ASC. Pokud je úhlový Mars v aspektu, dotyční jsou zapojení do 

obchodních nebo politických záležitostí, kvůli spisům nebo nějakým osobním přáním, zvláště pokud Mars je denní 

vzhledem ke Slunci, a je v ASC. 

Jestliže je však hvězda nalezena v IC, a buď Venuše, nebo Mars jsou na ASC, nebo DSC, svými opozicemi činí 

obezřetné osoby, bohabojné nebo neúspěšné v sexuálních vztazích, či s malým počtem dětí nebo pouze s dcerami. Velký 

rozdíl nastává ve vztahu Venuše a Marsu s ohledem na úhly. 

Pokud je Saturn v aspektu na některou z těchto pěti hvězd374 v ASC, osoby, které mají zkušenosti s medicínou, hodně 

se naučily v tajných knihách a v mystériích.  

Jestli je Jupiter v aspektu na některou z těchto pěti hvězd v ASC, přinese to větší štěstí, chválu, vládu a vedení, 

zároveň se přesouvají na jiné místo. Spika v ASC nebo v MC vytváří hierofanty, velmi ctěné kněze nebo filozofy či věštce 

některých mystických ritů, zejména u narozených v Řecku. V ženských nativitách vytváří kněžky a hierofanty, odbornice na 

záhady či zasvěcení, zdržují se určitých potravin, pomocí bohů jsou velmi podporovány.  

Je-li Alphecca v ASC nebo MC, vytváří ctěné osoby, nosí korunku, velekněze, přátele králů, silné ve svých tělech. Jsou 

proslulé a milované mnoha. 

Jestliže je Fomalhaut v ASC nebo MC, činí ty, kteří mají málo dětí, nebo až pozdě, nebo mají pouze dcery, nebo 

žádné děti; jsou výmluvní a dost hezcí.  

 
374 Uvádí ale pouze 4. Anonym Uvádí ještě Deneb Adige. Holden ponechává tuto nesrovnalost bez poznámky. 
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Srdce Lva375, severní, 1. magnituda, směs Jupitera a Marse. 

Arcturus376, severní, 1. magnituda, směs Jupitera a Marse. 

Jasná hvězda souhvězdí Orla377, severní, 1. magnituda, směs Jupitera a Marse. 

Anatares378, severní, 2. magnituda, směs Jupitera a Marse. 

Pes379, jižní, 1. magnituda, směs Jupitera a Marse. 

tyto hvězdy ve stejných stupních jako ASC nebo MC dávají vyznamenané generály, podrobují a spravují země, města 

a národy, úděsné osoby, velitele a generály, administrátory; ti, kteří jsou nepřekonaní, přímí, svárliví, účinní, chytří, mužní; 

pravděpodobně dobývají, velký majetek, velmi bohatí, velkorysí, ambiciózní, mají rádi pěkné věci, ale nedosáhnou hezkého 

konce. 

Hvězda na konci levé nohy nebo Orion380, jižní, 2. magnituda381, směs Jupitera a Saturnu.  

Uprostřed ze tří hvězd v pásu Oriona382, jižní, 2. magnituda, směs Jupitera a Saturnu. 

Ta na pravém rameni Aurigy383, severní, 2. magnituda, směs Jupitera a Saturnu.  

 
375 6°10´ Lva. Regulus. 
376 5°40´ Vah.  
377 7°40´ Kozoroha. Altair. 
378 16°20´ Štíra.  
379 21°20´ Blíženci. Sirius. 
380 23°30´ Býka. Rigel. 
381 Ptolemaios uvádí 1. 
382 1°00´Blíženci. Alnilam. 
383 6°30´ Blíženci. Menkalinan. 
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Ta na koleni Střelce384, jižní, 2. magnituda, směs Jupitera a Saturnu.  

Jedna z Gorgon385, severní, 2. magnituda, směs Jupitera a Saturnu. 

Koza386, severní, 1. magnituda, směs Jupitera a Saturnu.  

Tyto hvězdy ve stejných stupních s ASC nebo MC činí osoby velmi a příliš bohaté, vlastní majetek v různých zemích a 

městech, mají rády zemědělství a stavebnictví. Také pokud Luna je v na některou z těchto hvězd v ASC nebo MC učiní 

osoby dobré ve svých návycích, jsou stanoveni cenzory starších; velkomyslní, štědří, trpěliví, střídmí, milující své příbuzné; 

zejména hvězda v koleni Střelce nebo ta na pravém rameni Aurigy, pokud jsou s ASC nebo MC vertikálně387, pracují se 

čtyřnožci či jako vozatajové, nebo mají co dočinění s narozením koní388. 

Ta na hlavě následující Dvojče389, severní, 2. magnituda, kvalita Marsu.  

Bude-li tato hvězda na MC nebo na ASC, zejména v noci, vytváří osoby, které jsou způsobilé vládnout, hrozivé, 

aktivní, odvážné, samostatné, prchlivé, paličaté; tyrani, vůdci bitev, renomovaní a skvělí. Ve dne s ASC způsobuje, že 

dotyční jsou drzí, hrubí, nemilosrdní, bezohlední, nepořádní, loupeživí a opilečtí. Pokud je na MC, velmi učení jednotlivci, 

přátelé králů nebo tyranů, není jim však předurčen šťastný konec. 

Pravý dráp Štíra390, severní, 2. magnituda, směs Jupitera a Merkura. 

 
384 20°40´ Střelce. Alfa Sagittarius.  
385 3°20´ Býka. Algol.  
386 28°40´ Býka. Capella. 
387 Partile, tzn. ve stejném stupni.  
388 A opět zmíněno vozatajství.  
389 0°20´ Raka. Pollux.  
390 25°50´ Vah. Severní Miska. 
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Ta na hlavě vedoucího Dvojčete391, severní, 2. magnituda, směs Jupitera a Merkuru. 

Spojení s ASC nebo MC dává učence, velmi vzdělané jednotlivce, veřejné řečníky, mají rádi hudbu a umění, jsou 

poetičtí, mají rádi hezké věci, jsou chytří, vtipní, zvídaví, axiomatičtí, náboženští, milující bohy, bohatí, dobře známí, nebo 

ti, kteří se setkávají s velkým úspěchem při směňování zlata a stříbra atd., svobodnější ve spojení s ostatními, zejména 

v denním narození. Neboť ti, co jsou nočního narození, předstírají, že jsou moudří, chválí a chlubí se, podvodníci392, 

přetvařují se, ale také jsou velmi poučení, mají dobrou paměť, učitelé, čistí ve vlastních touhách. 

Vedoucí v rameni Orionu393, jižní, 2. magnituda, směs Marsu a Merkuru. 

Procyon394, jižní, 1. magnituda, směs Marsu a Merkuru. 

Ta v pravém rameni Orionu395, jižní, 1. magnituda, směs Marsu a Merkuru. 

Společná pro Koně a Andromedu396, severní, 2. magnituda, směs Marsu a Merkuru. 

Rameno Koně397, severní, 2. magnituda, směs Marsu a Merkuru. 

Tyto hvězdy, když jsou ve stejném stupni jako ASC nebo MC, zejména v nočním narození, dávají „přesně na míru“ 

generály, osoby hrozné a aktivní, geniální, sofistikované, zvídavé, učené, neohebné, pronikavého hlasu; podvodníci, 

úspěšní lidé, zároveň se snadno rozzlobí a jsou nadutí ve svých touhách, ničitelé nevinných, svůdci panen, křivopřísežníci. 

 
391 27°00´ Blíženci. Castor. 
392 Ve smyslu, že něco předstírají. 
393 27°40´ Býka. Bellatrix. 
394 2°50´ Raka.  
395 5°40´ Blíženci. Betelgeuze (Rigel). 
396 21°30´ Ryby. Alpheratz. 
397 5°50´ Ryby. Scheat. 
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V ASC v denním narození budou dělat osoby odvážné, surové, plné lítosti, lháře, zloděje, bezbožní a bez kamarádů, 

spiklenci398, drzí, hnusní vrahové, padělatelé, čarodějové, vrazi, nehezký konec, zejména, jak bylo řečeno, v denním 

narození. 

Ta v pravé noze Kentaura399, jižní, 1. magnituda, směs Venuše a Jupitera. 

Konec řeky400, jižní, 1. magnituda, směs Venuše a Jupitera. 

Když jsou tyto hvězdy ve stejných stupních jako ASC nebo MC, učiní čisté osoby, užívají si života, mají rádi pěkné 

věci, také hudbu a výtvarné umění, milují boha, rádi se dávají, jsou obezřetní, rádi slyší diskuze, dávají dobrou radu, 

velkomyslní a slušní v chování, opatrní, korektní v milostných záležitostech nebo ve prospěch žen, velmožů a velikých 

osob, spíše blonďatí a hezky vypadající, štíhlí, zejména pokud mají aspekt na Lunu. 

Ocas Lva401, severní, 1. magnituda, směs Saturna a Venuše. 

Ta v boku Lva402, severní, 1. magnituda, směs Saturna a Venuše. 

Ta v krku Hydry403, jižní, 2. magnituda, směs Saturna a Venuše. 

 
398 Následuje poznámka o tvůrcích otřesů v divadlech. Holden uvádí „courting applause“. 
399 12°00´ Štíra. Bungula. 
400 3°50´ Berana. Hodlen uvádí, že se nabízí se Achernar, tato však byla příliš vzdálená na jih, než aby ji mohli vidět klasičtí astronomové, ale pravděpodobně jde o hvězdu 
Theta Eridani, i když má o 3,5 stupně nižší délku, než je výše uvedená pozice. Pokud by v dané pozici dávala 1. velikost, pak se drasticky snížila, protože hvězda, která je 
nejbližší této pozici, má šestou velikost. 
401 28°10´ Lva. Denebola 
402 17°50´ Lva. Zosma. 
403 3°40´ Lva. Alphard. 
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Tyto hvězdy s ASC nebo MC učiní šťastné osoby, získají majetek, jsou velmi notoricky známé a vášnivé, orálně 

uspokojují404, nebo rády tančí405, nechutným způsobem se baví o milostných záležitostech, avšak dosahují pokroku 

postupem času jako účastnící se některých kněžských činností, tyto osoby jsou ctěné, kvůli nějakým božským či 

náboženským zachováváním, či se zdržují některých potravin. Jsou obeznámeni se skrytými knihami a mají rádi jemné věci, 

jež se vztahují k nebi, a mají oči poněkud šedé nebo jasné, a jsou krásní v očích.  

Jasná hvězda Hyád406, vycházející v hodině narození (jižní, 1. magnituda, povaha Marsu a Venuše), činí velmi šťastné 

jedince, bohaté, podrobují či spravují země, města či národy. Stejně jako tato hvězda, tak poloha Hyád jsou dobře známy 

celému světu a všem lidem, spíše je to více než slavné, takže dotyční s jasnou hvězdou Hyád na ASC nebo MC se stávají 

nejznámějšími, slavnými a nejbohatšími ze všech.  

Tyto věci také dělá, když je partilní nebo stoupá partile s Lunou, zejména proto, že tato hvězda sama má téměř 

dvojnásobnou moc než ostatní hvězdy. Když stoupá, jasná hvězda Antares zapadá, protože je umístěna ve stejném stupni 

ve Štíru, obě jsou ve stejném zvěrokruhu. Tedy jak kolem zapadajících částí světa, tak kolem vycházejících, a kolem 

ostatních podnebí, jsou dotyční vychvalováni a jsou schopni dělat skvělé věci. Samotná hvězda Antares na DSC, která se 

nachází v manželském domě, dělá, jak jsem předpověděl, velké štěstí a dědictví prostřednictvím ženských osob. Neboť i 

manželky těch, kteří se takto narodili, jsou obdivovány všemi, a jsou velmi bohaté, ale nemají dlouho životnost, protože 

Antares neprodleně zapadá, jak jsem řekl dříve, když se nachází v manželském domě.  

 
404 Následuje spojení, které je nejednoznačné „efektivně mluvící“. Jedná se zřejmě o korupci nějakého dalšího slova popisujícího sexuální jednání, možná směs oplzlosti a 
měkkosti, či masturbace. 
405 Nechtěný nebo lascivní tanec. 
406 16°20´ Býka. Aldebaran. 
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Jasná hvězda Hyád s ASC má sílu Marse a Venuše, což činí, kteří se takto narodili, osoby rozzlobené a zkrvavené ve 

svých touhách, a nevybíravé v jejich milostných záležitostech. Hyády stoupají od 12°20´ do 16°20´, dělá vášnivé jedince 

v jejich potěšeních, jsou docela výrazní a dobře vypadající s krásným krkem.  

Zejména určitá znamení a fixní hvězdy, které se nacházejí v domě Boha407, IC nebo ASC, poskytují dotyčným velkou 

pomoc prostřednictvím projevů bohů nebo prostřednictvím snů. Jestliže se takto nachází Štír, a to zejména kolem 28°16´, 

ve kterém je jasná hvězda408, skrze Asklepiada, Serapise nebo Asklepia, dává nejlepší lékaře. Spika v Panně, která se 

nachází kolem 0°20´ Vah, znamená projevy prostřednictvím Matky bohů, Koré, Afrodity nebo Hygiei.  

Hvězda, která se nachází v hlavě vedoucího Dvojčete409, a která je v domě Bohů, IC nebo ASC, poskytuje pomoc od 

Herma, Telesphora nebo Apollóna. Hvězda v hlavě následujícího Dvojčete410, která se takto nachází, a zejména v nočním 

horoskopu, poskytuje pomoc nebo projevy od Herkula nebo od Castora a Polluxe411. Jasná hvězda Psa412, která se nachází 

v těch místech, jež byla řečena, a zejména v nočním horoskopu, poskytuje pomoc nebo projevy od Hekaté či Anubia nebo 

od samotného Marsu, či od elementů, ohně, krve nebo odčiněné oběti k odvrácení zla. Ta v Lyře prostřednictvím Apollóna 

či Herma. Ty, které se nacházejí v rozích Kozoroha413, a ζ Aurigae a η Aurigae414, Capella (α Aurigae), a které se nacházejí na 

místech, o nichž bylo hovořeno, budou pomáhat či se zjevovat od Pana, nebo Herma, zvláště pokud je dobroděj v aspektu 

na výše uvedená místa.  

 
407 9. dům. 
408 Ophiucus. Rasalhauge.  
409 Castor. 
410 Pollux. 
411 V originále „Dioscori“. 
412 Sirius.  
413 Giedi (α Capricorni); ν Capricorni; Dabih (β Capricorni); ξ Capricorni. 
414 Děti Aurigy. 
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Každá z planet podle svého znamení a povahy, když je nalezena na výše uvedených místech, a zejména dobrodějové, 

bude poskytovat pomoc a projevy v souladu s pravomocemi své povahy; Saturn v denních nativitách poskytuje stejné věci, 

nebo jindy podobu a pomoc od Pluta a Poseidona, poskytuje léčbu z antipatií vlastních rostlin, a od všech ostatních. Pokud 

je dobře situován v nočních horoskopech, poskytuje pomoc a projevy od zesnulých, významných či bohabojných osob. 

Mars poskytuje věci, které jsou vlastní jeho povaze, a jsou užitečné pro ty, kteří se narodili v noci, ale děsí ty, kteří se 

narodili ve dne415. 

 

 

 

 

 

  

   

 

  

 

 
415 Nepříznivý a škodlivý.  


